Teil III Beilagen nach VRV und ALHG





Inhaltsverzeichnis

0.	Erläuterungen zu den Beilagen gemäß VRV 2015 und ALHG 2018	2
1.	Beilagen nach VRV	4
	1.1 Anlage 1d - Nettovermögensänderungsrechnung	4
	1.2 Anlage 1e - Darstellung des Ergebnishaushalts nach § 1 Abs. 2	5
	1.3 Anlage 1f - Darstellung des Vermögenshaushalts nach § 1 Abs. 2: Aktiva	6
	1.4 Anlage 4 - Personaldaten des Landes für das Rechnungsjahr 2019 iSd ÖStP ¹	7
	1.5 Anlage 6a - Nachweis über Transferzahlungen von/an Träger des öffentlichen Rechts	12
	1.6 Anlage 6b - Nachweis über Haushaltsrücklagen und Zahlungsmittelreserven	13
	1.7 Anlage 6c - Einzelnachweis über Finanzschulden und Schuldendienst gemäß § 32 Abs. 1 und 2	14
	1.8 Anlage 6d - Einzelnachweis über Finanzschulden gemäß § 32 Abs. 3	18
	1.9 Anlage 6e - Nachweis über Geldverbindlichkeiten der ausgegliederten Krankenanstalten und -betriebsgesellschaften	19
	1.10 Anlage 6f - Nachweis über haushaltsinterne Vergütungen	20
	1.11 Anlage 6g - Anlagenspiegel	21
	1.12 Anlage 6h - Liste der nicht bewerteten Kulturgüter	22
	1.13 Anlage 6i - Leasingspiegel	27
	1.14 Anlage 6j - Nachweis über unmittelbare Beteiligungen der Gebietskörperschaft ¹	28
	1.15 Anlage 6k - Nachweis über Beteiligungen mit mittelbarer Kontrolle der Gebietskörperschaft¹ aufgrund einer durchgerechneten Beteiligungshöhe von mehr als 50%	43
	1.16 Anlage 6l - Nachweis über verwaltete Einrichtungen	45
	1.17 Anlage 6m - Nachweis über aktive Finanzinstrumente	46
	1.18 Anlage 6n - Einzelnachweis über aktive Finanzinstrumente	47
	1.19 Anlage 60 - Nachweis über derivative Finanzinstrumente ohne Grundgeschäft	48
	1.20 Anlage 6p - Einzelnachweis über Risiken von Finanzinstrumenten	49
	1.21 Anlage 6q - Rückstellungsspiegel	51
	1.22 Anlage 6r - Nachweis über den Stand an Haftungen und Bürgschaften des Landes Salzburg im Rechnungsjahr 2019	52
	1.23 Anlage 6s - Anzahl der Ruhe- und Versorgungsgenussempfänger und pensionsbezogene Aufwendungen	55
	1.24 Anlage 6t - Einzelnachweis über die nicht voranschlagswirksame Gebarung gem. § 12	56
	1.25 Rechnungsabschluss 2019 der Gemeinnützigen Salzburger Landeskliniken Betriebsgesellschaft mbH	63
	1.26 Rechnungsabschluss 2019 des Salzburger Landestheaters (per 31.7.2019)	64
	1.27 Rechnungsabschluss 2018 des Mozarteumorchesters Salzburg	66
	1.28 Rechnungsabschluss 2018 der Landesapotheke Salzburg	69
2.	Beilagen nach ALHG	72
	2.1 Mittelaufstockungen gemäß § 19 Abs. 1 und 2 im Rechnungsjahr 2019	72
	2.2 Verzögerte Mittelauszahlungen gemäß § 20 Abs. 1 und 2 im Rechnungsjahr 2019	73
	2.3 Zweckbestimmte Zahlungsmittelreserven gemäß § 21 im Rechnungsjahr 2019	213
	2.4 Übersicht über Einsatz von Darlehensaufnahmeermächtigungen gemäß § 19 im Rechnungsjahr 2019	214
	2.5 Veräußerungen von Liegenschaften über 100.000 Euro gemäß § 28 Abs. 3 im Rechnungsjahr 2019	215



0. Erläuterungen zu den Beilagen gemäß VRV 2015 und ALHG 2018

RECHTLICHE GRUNDLAGEN DES RECHNUNGSWESENS DES LANDES SALZBURG

§ 15 der VRV 2015 sieht als Bestandteile des Rechnungsabschlusses neben den drei Kernkomponenten des Rechnungswesens (EH, FH, VH) eine Nettovermögensänderungsrechnung, und die in § 37 der VRV 2015 genannten Beilagen vor.

Des Weiteren schreibt § 42 des Allgemeinen Landeshaushaltsgesetzes (ALHG 2018) weitere Berichtspflichten vor:

- Differenzbegründungen nach § 42 Abs 1 ALHG 2018: diese sind in Teil 1 ergänzend zum Finanzierungshaushalt auf Ansatzebene zu finden.
- Eine Dokumentation über Ermächtigungen zur Mittelaufstockung nach § 19 Abs 1 & 2 ALHG 2018 und verzögerte Mittelauszahlungen nach § 20 Abs 1 & 2 ALHG 2018 findet sich in diesem Teil 3 des Rechnungsabschlusses unter Punkt 2.
- Ebenso ist eine Übersicht über zweckbestimmte Zahlungsmittelreserven nach § 21 ALHG 2018 und nicht ausgenutzte Darlehensaufnahmeermächtigungen nach § 19 ALHG 2018 sowie eine Darstellung über durchgeführte Veräußerungen von Liegenschaften, deren Wert im Einzelfall 100.000 Euro überstiegen hat nach § 28 Abs 3 ALHG 2018, in diesem Teil 3 des Rechnungsabschlusses unter Punkt 2 zu finden.
- Der Beteiligungsbericht nach § 42 Abs 3 ALHG 2018 ist nicht Teil des Rechnungsabschlusses des Landes, sondern wird dem Landtag gesondert vorgelegt.

2. HINWEISE ZU AUSGEWÄHLTEN BEILAGEN

Die Nettovermögensveränderungsrechnung (Beilage 1.1) gibt Aufschluss über die Zusammensetzung und Veränderung des Nettovermögens. Ein wesentlicher Posten im Nettovermögen ist die Neubewertungsrücklage, in welcher die ergebnisneutral erfassten Wertveränderungen von Beteiligungen und Finanzinstrumenten dargestellt werden. Die Gesamterhöhung der Neubewertungsrücklage im Finanzjahr 2019 auf 68.999.015,27 € resultiert aus Bewertungen von Beteiligungen über gesamt +26.368.388,10 € und Bewertungen von Finanzinstrumenten über gesamt -559.417,27 €. Ein weiterer Einfluss auf das Nettovermögen ist die Fremdwährungsumrechnungsrücklage, über die eine Veränderung des Vermögens bzw der Fremdmittel über +271,48 € aufgrund von Währungsumrechnungen im Jahr 2019 stattgefunden hat. Sie beträgt gesamt 639,85 €. Durch das negative Nettoergebnis von -442.017.265,82€ im Finanzjahr 2019 sinkt insgesamt das Nettovermögen auf 705.021.999.08 €.

Unter Punkt 1.2 bis 1.3 wird das im Sinne des § 1 Abs 2 der VRV 2015 konsolidierte Ergebnis des Rechtsträgers Land ausgewiesen. Zu konsolidierende Betriebe sind das Salzburger Landestheater, das Mozarteumorchester Salzburg und die Landesapotheke Salzburg. Sie agieren unter der Rechtsträgerschaft des Landes, führen aber ein selbständiges Rechnungswesen und legen jährlich einen Jahresabschluss nach UGB vor. Form und Gliederung des Ausweises ist in den Anlagen 1e und 1f der VRV 2015 geregelt.

Für das Salzburger Landestheater liegt der Abschluss per 31.7.2019 vor (Wirtschaftsjahr 1.8.2018 bis 31.7.2019). Für das Mozarteumorchester Salzburg und die Landesapotheke Salzburg per 31.12.2018.

Die einzelnen Positionen der zu konsolidierenden Betriebe werden gemäß folgender Grundlagen ausgewiesen:

- Erträge gem. § 231 Abs. 2 Z. 1 bis 4, 10 bis 13 UGB
- Personalaufwand gem. § 231 Abs. 2 Z. 6 UGB
- Sonstiger Aufwand gem. § 231 Abs. 2 Z. 5, 7, 8, 14, 15, 18, 20 UGB
- Auflösung von Rücklagen gem. § 231 Abs. 2 Z. 22, 23 UGB
- Zuweisung zu Rücklagen gem. § 231 Abs. 2 Z. 24 UGB
- Gewinnvortrag/Verlustvortrag gem. § 231 Abs. 2 Z 25 UGB
- Bilanzgewinn/Bilanzverlust gem. § 231 Abs. 2 Z. 26 UGB
- Mittelverwendungs- und aufbringungsgruppen: Kursive Darstellung für wirtschaftliche Unternehmungen gem. UGB



Der Nachweis der Personalkosten (Beilage 1.4) weist eine geringere Anzahl an Bediensteten aus als im Stellenplan It. Landesvoranschlag 2019 vorgegeben ist. Zum 31.12.2019 sind die unterjährig notwendigen Dienstposten für Ferial-, Aushilfs- oder Saisonpersonal nicht besetzt (z.B. sind von den 6 KV-Dienstposten im Landesforstgarten zum 31.12.2019 nur 1 VZÄ besetzt). Weiters sind jene Dienstposten, die sich auf Grund von Austritten und Pensionierungen und Abgänge in Mutterschutz gerade in einem Nachbesetzungsverfahren befinden, als freie Dienstposten ausgewiesen. Die Postenbindungen erfolgen erst in der Regel im Jänner des Folgejahres. Im Zeitraum 30.11. bis 31.12.2019 sind 40 MitarbeiterInnen ausgeschieden oder in den Ruhestand übergetreten, deren Nachbesetzungsverfahren in vielen Fällen noch nicht abgeschlossen waren und somit auch den Dienstposten keine VZÄ gegenüberstanden. 38,405 neue Aufgaben konnten im Jahr 2019 durch Einsparungen bedeckt werden, daher musste der Stellenplan des Amtes keine Ausweitung erfahren. Zusätzlich müssen Dienstposten vorgehalten werden, damit die Wiedereinstiegsvereinbarungen mit karenzierten Mitarbeiterinnen realisiert werden können.

Unter Punkt 1.13 (Anlage 6i der VRV 2015, Leasingspiegel) werden die Leasingverhältnisse dargestellt. Ein Leasingverhältnis ist definiert als ein Vertrag, bei dem ein Leasinggeber gegen Zahlung eines Entgelts die Nutzungsrechte an einem Vermögenswert dem Leasingnehmer überträgt, wobei das Land Salzburg ausschließlich als Leasingnehmer in Erscheinung tritt. Die meisten eingegangenen Leasingverträge sind als Operating Leasing (Aktivierung des Leasinggutes beim Leasinggeber) zu klassifizieren und die dazugehörigen Leasingraten wirken sich als Aufwand ergebnismindernd im EH aus. Bei den wenigen als Finanzierungsleasing (Aktivierung des Leasinggutes beim Leasingnehmer) eingestuften Leasingverhältnissen wurden die Leasinggüter als Anlagevermögen aktiviert und eine Leasingverbindlichkeit eingestellt. Diese Leasingverbindlichkeit wurde im Finanzjahr 2019 mit den laufend ausbezahlten Leasingraten abgebaut.

Die Nachweise über das Beteiligungsvermögen des Landes unter Pkt. 1.14 bis 1.15 beziehen sich auf die Jahresabschlüsse 2018, da das zum Zeitpunkt der Erstellung des Rechnungsabschlusses die aktuellsten Daten waren. Ausgenommen sind die Beteiligungen Land Salzburg Projekt GmbH und Salzburger Regionalstadtbahn Projekt-GmbH, diese wurden im Jahr 2019 gegründet, und werden daher bereits mit den aktuellen Daten inkludiert. Lt. § 23 Abs 7 VRV 2015 ist der jeweilige Abschluss des vorhergehenden Jahres heranzuziehen, sofern der Abschluss des Jahres noch nicht vorliegt (analog zur Bewertung in der Vermögensrechnung).

Der Einzelnachweis über die nicht voranschlagswirksame Gebarung weist die Forderungen und Verbindlichkeiten der MVAG 1134 und 1524 im Detail nach. Die jeweiligen Zahlungsströme sind in der Finanzierungsrechnung ausgewiesen. Da die Umsätze auf den Forderungs- und Verbindlichkeitenkonten sämtliche, also auch zahlungsunwirksame Buchungen umfassen, ist ein Vergleich der Sachkontenbewegungen mit den ausgewiesenen Zahlungsströmen in der Finanzierungsrechnung nicht möglich.

Der Nachweis der verzögerten Mittelauszahlungen (Pkt. 2.2) umfasst nur voranschlagswirksame Auszahlungen, die auf Grundlage von Budgetermächtigungen des Vorjahres geleistet wurden.

Weitere Erläuterungen sind direkt den Beilagen als Fußnote angefügt.



1. Beilagen nach VRV

1.1 Anlage 1d - Nettovermögensänderungsrechnung

Angaben in Euro (Rechnungsabschluss)

(1)	(2)	(3)	(4)	(5)	(6)	(7)
Nettovermögensveränderungsrechnung	Saldo der Eröffnungsbilanz	Kumuliertes Nettoergebnis	Haushalts- rücklagen	Neubewertungs- rücklagen	Fremdwährungs- umrechnungs- rücklagen	Summe Nettovermögen
Nettovermögen zum 31.12.2018	1.192.821.216,63	- 48.905.556,94	-	43.190.044,44	368,37	1.187.106.072,50
1. Änderungen der Ansatz- und Bewertungsmethoden	-	-		-	-	-
2. Nacherfassung von Vermögenswerten	-					-
3. Änderung der erstmaligen Eröffnungsbilanz (gem. § 38 Abs. 8)	- 65.876.049,91	•		•	-	- 65.876.049,91
Angepasstes Nettovermögen zum 31.12.2018	1.126.945.166,72	- 48.905.556,94	-	43.190.044,44	368,37	1.121.230.022,59
Veränderung aus der Bewertung von zur Veräußerung verfügbarer Finanzinstrumente				- 559.417,27		- 559.417,27
5. Veränderung aus der Bewertung von Beteiligungen				26.368.388,10		26.368.388,10
6. Veränderung aus der Umrechnung von Vermögen und Fremdmittel in fremder Währung					271,48	271,48
Summe Nettoveränderung, die nicht in die Ergebnisrechnung eingegangen ist	1.126.945.166,72	- 48.905.556,94	-	68.999.015,27	639,85	1.147.039.264,90
7. Nettoergebnis des Finanzjahres (SAO)		- 442.017.265,82				- 442.017.265,82
8. Zuweisung und Entnahmen von Haushaltsrücklagen (SU23)			-			-
Nettovermögen zum 31.12.2019	1.126.945.166,72	- 490.922.822,76	-	68.999.015,27	639,85	705.021.999,08

<u>Anmerkung:</u>

dunkelgraue Felder sind nicht zu befüllen bzw. nicht befüllbar



1.2 Anlage 1e - Darstellung des Ergebnishaushalts nach § 1 Abs. 2

		Gesamthaushalt (per 31.12.2019)	Landesapotheke (per 31.12.2018)	Landestheater (per 31.7.2019)	Mozarteumorchester (per 31.12.2018)	Summe
Erträge	EUR	2.858.402.048,51	70.731.384,65	9.614.186,11	4.631.909,27	2.943.379.528,54
Personalaufwand	EUR	897.570.906,49	4.552.218,71	7.486.499,67	5.676.617,43	915.286.242,30
Sach-, Transfer-, Sonstiger Aufwand	EUR	2.402.848.407,84	63.684.262,30	1.971.016,59	620.792,67	2.469.124.479,40
Nettoergebnis/Jahresergebnis	EUR	-442.017.265,82	2.494.903,64	156.669,85	-1.665.500,83	-441.031.193,16
Entnahme von Haushaltsrücklagen/Auflösung von Rücklagen	EUR	-	-	-	-	-
Zuweisung an Haushaltsrücklagen/Zuweisung zu Rücklagen	EUR	-	-	156.669,85	55.000,00	211.669,85
Gewinnvortrag/Verlustvortrag aus dem Vorjahr	EUR	-	-	-	-	-
Nettoergebnis nach Zuweisung und Entnahmen von Haushaltsrücklagen	EUR	-442.017.265,82	2.494.903,64	-	-1.720.500,83	-441.242.863,01



1.3 Anlage 1f - Darstellung des Vermögenshaushalts nach § 1 Abs. 2

		Gesamthaushalt (per 31.12.2019)	Landesapotheke (per 31.12.2018)	Landestheater (per 31.7.2019)	Mozarteumorchester (per 31.12.2018)	Summe
Immaterielle Vermögenswerte	EUR	1.665.176,80	-	25.537,82	225,06	1.690.939,68
Sachanlagen	EUR	2.357.647.086,70	2.256.991,99	4.992.410,98	689.136,07	2.365.585.625,74
Aktive Finanzinstrumente und Beteiligungen	EUR	1.029.658.863,34	-	2.340.934,04	-	1.031.999.797,38
Vorräte	EUR	5.210.037,12	6.408.618,61	115.907,26	-	11.734.562,99
Forderungen	EUR	2.340.068.959,10	3.257.742,33	261.147,01	89.260,95	2.343.677.109,39
Kurzfristiges Finanzvermögen	EUR	-	-	-	-	-
Liquide Mittel	EUR	406.335.626,35	6.178.040,42	1.227.878,05	674.370,59	414.415.915,41
Aktive Rechnungsabgrenzung	EUR	46.638.368,17	15.702,74	61.667,74	10.658,17	46.726.396,82
Summe Aktiva	EUR	6.187.224.117,58	18.117.096,09	9.025.482,90	1.463.650,84	6.215.830.347,41

		Gesamthaushalt (per 31.12.2019)	Landesapotheke (per 31.12.2018)	Landestheater (per 31.7.2019)	Mozarteumorchester (per 31.12.2018)	Summe
Nettovermögen (Ausgleichsposten)	EUR	705.021.999,08	12.517.528,74	1.182.400,56	-9.828.957,47	708.892.970,91
Summe Eigenmittel	EUR	705.021.999,08	12.517.528,74	1.182.400,56	-9.828.957,47	708.892.970,91
Investitionszuschüsse	EUR	2.753.741,04	-	4.267.948,79	-	7.021.689,83
Rückstellungen	EUR	3.873.930.045,88	348.627,44	1.607.519,91	10.644.220,26	3.886.530.413,49
Finanzschulden/ Verbindlichkeiten	EUR	1.567.362.380,77	4.842.153,33	1.896.140,94	528.503,27	1.574.629.178,31
Passive Rechnungsabgrenzung	EUR	38.155.950,81	408.786,58	71.472,69	119.884,79	38.756.094,87
Summe Fremdmittel	EUR	5.482.202.118,50	5.599.567,35	7.843.082,33	11.292.608,32	5.506.937.376,50
Summe Passiva	EUR	6.187.224.117,58	18.117.096,09	9.025.482,90	1.463.650,84	6.215.830.347,41



1.4 Anlage 4 - Personaldaten des Landes für das Rechnungsjahr 2019 iSd ÖStP¹

Grau unterlegte Felder sind von Ländern u	nd Gemeinden auszufülle	n. (Rechnu	ngsabschluss)				
(1)	(2)	(3)	(4)	(5)	(6)	(7)	(8)
Gruppe 1 - gesamt	Dienstverhältnis zu Land/Gemeinde, diens in einer Dienststelle, b dem Budget von L/G		Personalausgaben (B:UT (D), Aktive, betriebsmäßige Dar	rstellung (exklusive Aus	gliederungen)	
			davon melden Gemeinden	optional			gesamt
	Köpfe	VBÄ	Bezüge (L und G: Unterklasse 50-55)	Nebengebühren (L und G: Gruppen 564-569)	Dienstgeber-beiträge (L und G: Unterklasse 58)	Weitere Aufwendungen	Kontenklasse 5
BeamtInnen	887	809,46					
Vertragsbedienstete	1.858	1571,88					
KV-Bedienstete (Kollektivvertrag)	6	6,00					
Summe	2.751	2387,34	145.035.593,8	8.151.730,9	25.266.242,1	1.926.166,1	180.379.732,9
darunter (Teilmengen der Gruppe 1)			1				
uaranter (remnengen der erappe r)	Köpfe	VBÄ	1				
MusikschullehrerInnen	0	0.00	1				
KindergärtnerInnen und sonstiges Kinderbetreuungspersonal	36	24,51	1				
Bedienstete nicht-ausgegliederter Krankenanstalten	0	0,00					
Gruppe 1a - Ausbildungsverhältnisse (ins	h Lehrlinge)		I		1		T
Grappe ta - Ausbridarigsvertiateriisse (iiis	Köpfe						+
Lehrlinge	55						
Personaldaten des Landes SALZBURG für							
(1)	(2)	(3)	(4)	(5)	(6)	(7)	(8)
Gruppe 2 - gesamt	Dienstverhältnis zu L/G dienstleistend bei sons Rechtsträger, bezahlt a Budget von L/G	tigem	Personalausgaben, Aktive	e, Ausgegliederte			
			davon melden Gemeinden	optional			gesamt
	Köpfe	VBÄ	Bezüge (L und G: Unterklasse 50-55)	Nebengebühren (L und G: Gruppen 564-569)	Dienstgeber-beiträge (L und G: Unterklasse 58)	Weitere Aufwendungen	Kontenklasse 5
Beamtinnen	30	28,11					
Vertragsbedienstete	63	51,72					
Summe	93	79,83	5.580.224,9	278.993,3	884.703,6	9.750,2	6.753.672,0

Gruppe 3.1 a - Ausbildungsverhältnisse (insb. Lehrlinge)

Lehrlinge

Köpfe 30



Gruppe 2 - nach Rechtsträger			
Einheit: Name	Köpfe	VBÄ	Refund.ja/nein
ASFINAG Autobahn Service GmbH NORD	7	7,00	ja
AVOS Gesellschaft für Vorsorgemedizin	1	1,00	ja
GmbH	1	1,00	Ja
Bildungsdirektion Salzburg (BID)	49	42,05	ja
BM für Inneres	2	1,13	ja
Die Wiener Stadt- und Landesverwaltung	1	1,00	ja
DomQuartier Salzburg GmbH	9	7,91	ja
Eisenbahninfrastruktur Pinzgauer	4	0,48	nein
Lokalbahn	1	0,46	nein
GWS Produktion Handel Service GmbH	1	1,00	ja
Internationale Sommerakademie für	3	1,86	nein
Bildende Kunst	3	1,00	nem
Land Salzburg Beteiligungen GmbH	1	1,00	ja
Museum der Moderne-Rupertinum	5	4,63	ia
BGesmbH	5	4,63	ja
PRO MENTE Salzburg	1	0,75	nein
Residenzgalerie Salzburg	1	0,02	nein
Robert-Jungk-Bibliothek	1	0,50	nein
Salzburg Museum GmbH	1	1,00	nein
Salzburger Bildungswerk	1	0,50	ja
Salzburger Gesundheitsfonds (SAGES)	1	1,00	ja
Salzburger Institut für Raumordnung und	4	1.00	i.
Wohnen	1	1,00	ja
Salzburger Landesinstitut für Volkskunde	2	2,00	nein
Sbg.Baulandsicherungs-Ges.m.b.H (Land-	4	1.00	
Invest)	'	1,00	ja
Stiftung Mozarteum Salzburg	1	1,00	nein
SWS-Stadion Wals-Salzburg GmbH	1	1,00	ja
Verein Akzente	1	1,00	nein
Gesamtergebnis	93	79,83	

Personaldaten des Landes SALZBURG für	das Jahr 2019						
(1)	(2)	(3)	(4)	(5)	(6)	(7)	(8)
Gruppe 3.1 - "Gem.Salzburger Landeskliniken Betriebsges.mbH SALK"	Dienstverhältnis zu L/C dienstleistend bei sons Rechtsträger, bezahlt v sonstigem Rechtsträge	tigem von	Personalausgaben, Aktive	e, Ausgegliederte			
			davon melden Gemeinden	optional			gesamt
	Köpfe	VBÄ	Bezüge (L und G: Unterklasse 50-55)	Nebengebühren (L und G: Gruppen 564-569)	Dienstgeber-beiträge (L und G: Unterklasse 58)	Weitere Aufwendungen	Kontenklasse 5
BeamtInnen	35	32,98					
Vertragsbedienstete	5.956	4.909,37					
Summe	5.991	4.942,34	281.430.942,1	39.283.308,0	71.335.178,4	866.132,6	392.915.561,0
darunter (Teilmenge der Gruppe 3.1)							
	Köpfe	VBÄ	1				
KindergärtnerInnen und sonstiges Kinderbetreuungspersonal	42	34,15					



Personaldaten des Landes SALZBURG für	das Jahr 2019							
(1)	(2)	(3)	(4)	(5)	(6)	(7)	(8)	_
Gruppe 3.2 - "Landeslandwirtschaftsbetriebe und Landesforstgarten"	Dienstverhältnis zu L/C dienstleistend bei sons Rechtsträger, bezahlt sonstigem Rechtsträge	stigem von	Personalausgaben, Aktive	e, Ausgegliederte				
			davon melden Gemeinden	optional			gesamt	7
	Köpfe	VBÄ	Bezüge (L und G: Unterklasse 50-55)	Nebengebühren (L und G: Gruppen 564-569)	Dienstgeber-beiträge (L und G: Unterklasse 58)	Weitere Aufwendungen	Kontenklasse 5	
BeamtInnen	1	0,25						
Vertragsbedienstete	15	13,50						
KV-Bedienstete (Kollektivvertrag)	1	1,00						
Summe	17	14,75	662.106,2	23.550,1	191.001,2	1.698,6	878.356,1	
Personaldaten des Landes SALZBURG für	das Jahr 2019 (2)	(3)	(4)	(5)	(6)	(7)	(8)	(9)
				(3)	(0)	(7)	(8)	(7)
Gruppe 4 - LandeslehrerInnen - OHNE kirchlich bestellte Religionslehrer	Dienstverhältnis zur Gedienstleistend in einer			Personalausgaben				
	ersetzt			davon				gesamt
		Köpfe	VBÄ	Bezüge (L und G: Unterklasse 50-55)	Nebengebühren (L und G: Gruppen 564- 569)	Dienstgeber- beiträge (L und G: Unterklasse 58)	Weitere Aufwendungen	Kontenklasse 5
Allgemeinbildende Pflichtschulen (Ersatz	BeamtInnen	2.033	1.826,10					
100%)	Vertragsbedienstete	2.418	2.102,05					
100%)	Summe	4.451	3.928,15	213.714.592,9	8.131.113,8	50.951.342,1	328.401,9	273.125.450,8
	BeamtInnen	56	51,53					
Berufsschulen (Ersatz 50%)	Vertragsbedienstete	284	257,88					
	Summe	340	309,41	18.466.332,1	2.176.540,2	4.255.566,2	28.988,0	24.927.426,5
land- und forstwirtschaftliche Berufs- und	BeamtInnen	39	36,12					
Fachschulen (Ersatz 50 %)	Vertragsbedienstete	124	91,72					
r denserater (Ersatz so 70)	Summe	163	127,84	7.405.585,8	633.160,4	1.430.099,7	16.257,0	9.485.103,0
(1)	(2)	(3)	(4)	(5)	(6)			
Gliederung des aktiven Personals von Lär optional - nach COFOG	ndern und Gemeinden	Gruppe 1 VBÄ	Gruppe 1 Aufwand	Gruppe 2 VBÄ	Gruppe 2 Aufwand			
1 ALLGEMEINE ÖFFENTLICHE VERWALTUNG								
2 VERTEIDIGUNG]		
3 ÖFFENTLICHE ORDNUNG UND SICHERHEIT]		
4 WIRTSCHAFTLICHE ANGELEGENHEITEN]		
5 UMWELTSCHUTZ]		
6 WOHNUNGSWESEN UND KOMMUNALE EINF	RICHTUNGEN]		
7 GESUNDHEITSWESEN								
8 FREIZEITGESTALTUNG, SPORT, KULTUR U	IND RELIGION					1		
9 BILDUNGSWESEN								
10 SOZIALE SICHERUNG								



(1)	(3) (4)	(5)	(6)
BeamtInnen-PensionistInnen OHNE SALK und OHNE LANDESI	EHRER zum 31.12.2019		
	Anzahl	Ø-Pensions-höhe /Mt.1)	
RuhegenussbezieherInnen	1.041	3.933,5	
Hinterbliebene ²⁾	298	2.194,5	
	•	•	•
Neue RuhegenussbezieherInnen im Bezugsjahr 2019			
	Anzahl	Ø-Pensions-antrittsalter	Ø-Pensions-höh /Mt. ¹⁾
Alterspension ³⁾	6	64,1	4.205,2
Dienstunfähigkeit ⁴⁾	7	58,4	2.620,3
orzeitige Pensionierung mit Abschlag 5)	13	62,2	4.320,5
orzeitige Pensionierung ohne Abschlag 6)	13	61,5	3.987,5
Pensionierungen gesamt	39	61,6	3.886,6
Pensionsausgaben für das Bezugsjahr 2019 OHNE SALK und	OHNE LANDESLEHRER		
Pensionen ohne Politiker	59.464.260,2		
/ersorgungen ohne Politiker	9.472.917,8		
Summe			
Personaldaten des Landes SALZBURG für das Jahr 2019	68.937.178,0		
	(3) (4)	(5)	(6)
Personaldaten des Landes SALZBURG für das Jahr 2019 (1) (2)	,	(5)	(6)
Personaldaten des Landes SALZBURG für das Jahr 2019 (1) (2)	,	(5) Ø-Pensions-höhe /Mt. ¹⁾	(6)
Personaldaten des Landes SALZBURG für das Jahr 2019	(3) (4)	,	(6)
Personaldaten des Landes SALZBURG für das Jahr 2019 (1) (2) BeamtInnen-PensionistInnen NUR SALK zum 31.12.2019 RuhegenussbezieherInnen	(3) (4)	Ø-Pensions-höhe /Mt. ¹⁾	(6)
Personaldaten des Landes SALZBURG für das Jahr 2019 (1) (2) Beamtinnen-Pensionistinnen NUR SALK zum 31.12.2019 Ruhegenussbezieherinnen	(3) (4) Anzahl 293	Ø-Pensions-höhe /Mt. ¹⁾ 3.904,6	(6)
Personaldaten des Landes SALZBURG für das Jahr 2019 (1) (2) BeamtInnen-PensionistInnen NUR SALK zum 31.12.2019	(3) (4) Anzahl 293	Ø-Pensions-höhe /Mt. ¹⁾ 3.904,6	(6)
Personaldaten des Landes SALZBURG für das Jahr 2019 (1) (2) BeamtInnen-PensionistInnen NUR SALK zum 31.12.2019 RuhegenussbezieherInnen Hinterbliebene ²⁾	(3) (4) Anzahl 293 80	Ø-Pensions-höhe /Mt. ¹⁾ 3.904,6 2.145,3	Ø-Pensions-höh
Personaldaten des Landes SALZBURG für das Jahr 2019 (1) (2) Beamtinnen-Pensionistinnen NUR SALK zum 31.12.2019 Ruhegenussbezieherinnen Hinterbliebene ²⁾ Neue Ruhegenussbezieherinnen im Bezugsjahr 2019	(3) (4) Anzahl 293	Ø-Pensions-höhe /Mt. ¹⁾ 3.904,6	
Personaldaten des Landes SALZBURG für das Jahr 2019 (1) (2) BeamtInnen-PensionistInnen NUR SALK zum 31.12.2019 RuhegenussbezieherInnen Hinterbliebene ²⁾ Neue RuhegenussbezieherInnen im Bezugsjahr 2019 Alterspension ³⁾	(3) (4) Anzahl 293 80	Ø-Pensions-höhe /Mt. ¹⁾ 3.904,6 2.145,3 Ø-Pensions-antrittsalter 64,2	Ø-Pensions-höh /Mt. ¹⁾ 5.424,0
Personaldaten des Landes SALZBURG für das Jahr 2019 (1) (2) GeamtInnen-PensionistInnen NUR SALK zum 31.12.2019 RuhegenussbezieherInnen Hinterbliebene ²⁾ Neue RuhegenussbezieherInnen im Bezugsjahr 2019 Alterspension ³⁾ Dienstunfähigkeit ⁴⁾	(3) (4) Anzahl 293 80	Ø-Pensions-höhe /Mt. ¹⁾ 3.904,6 2.145,3 Ø-Pensions-antrittsalter 64,2 62,1	Ø-Pensions-höh /Mt. ¹⁾ 5.424,0 3.568,6
Personaldaten des Landes SALZBURG für das Jahr 2019 (1) (2) BeamtInnen-PensionistInnen NUR SALK zum 31.12.2019 RuhegenussbezieherInnen Hinterbliebene ²⁾ Neue RuhegenussbezieherInnen im Bezugsjahr 2019 Alterspension ³⁾ Dienstunfähigkeit ⁴⁾ Vorzeitige Pensionierung mit Abschlag ⁵⁾	(3) (4) Anzahl 293 80	Ø-Pensions-höhe /Mt. 1) 3.904,6 2.145,3 Ø-Pensions-antrittsalter 64,2 62,1 62,8	Ø-Pensions-höh /Mt. ¹⁾ 5.424,0 3.568,6 6.251,2
Personaldaten des Landes SALZBURG für das Jahr 2019 (1) (2) BeamtInnen-PensionistInnen NUR SALK zum 31.12.2019 RuhegenussbezieherInnen Hinterbliebene ²⁾ Neue RuhegenussbezieherInnen im Bezugsjahr 2019 Alterspension ³⁾ Dienstunfähigkeit ⁴⁾ vorzeitige Pensionierung mit Abschlag ⁵⁾ vorzeitige Pensionierung ohne Abschlag ⁶⁾	Anzahl 293 80 Anzahl 1 1 2 1	Ø-Pensions-höhe /Mt. ¹⁾ 3.904,6 2.145,3 Ø-Pensions-antrittsalter 64,2 62,1 62,8 63,1	Ø-Pensions-höh /Mt. ¹⁾ 5.424,0 3.568,6 6.251,2 3.178,7
Personaldaten des Landes SALZBURG für das Jahr 2019 (1) (2) Beamtinnen-Pensionistinnen NUR SALK zum 31.12.2019 Ruhegenussbezieherinnen Hinterbliebene ²⁾ Neue Ruhegenussbezieherinnen im Bezugsjahr 2019 Alterspension ³⁾ Dienstunfähigkeit ⁴⁾ Forzeitige Pensionierung mit Abschlag ⁵⁾ Porzeitige Pensionierung ohne Abschlag ⁶⁾ Pensionierungen gesamt	(3) (4) Anzahl 293 80 Anzahl 1 1 2	Ø-Pensions-höhe /Mt. 1) 3.904,6 2.145,3 Ø-Pensions-antrittsalter 64,2 62,1 62,8	Ø-Pensions-höh /Mt. ¹⁾ 5.424,0 3.568,6 6.251,2
Personaldaten des Landes SALZBURG für das Jahr 2019 (1) (2) Beamtinnen-Pensionistinnen NUR SALK zum 31.12.2019 Ruhegenussbezieherinnen Hinterbliebene ²⁾ Neue Ruhegenussbezieherinnen im Bezugsjahr 2019 Alterspension ³⁾ Dienstunfähigkeit ⁴⁾ vorzeitige Pensionierung mit Abschlag ⁵⁾ vorzeitige Pensionierung ohne Abschlag ⁶⁾ Pensionierungen gesamt Pensionsausgaben für das Bezugsjahr 2019 NUR SALK	(3) (4) Anzahl 293 80 Anzahl 1 1 2 1 5	Ø-Pensions-höhe /Mt. ¹⁾ 3.904,6 2.145,3 Ø-Pensions-antrittsalter 64,2 62,1 62,8 63,1	Ø-Pensions-höh /Mt. ¹⁾ 5.424,0 3.568,6 6.251,2 3.178,7
Personaldaten des Landes SALZBURG für das Jahr 2019 (1) (2) BeamtInnen-PensionistInnen NUR SALK zum 31.12.2019 RuhegenussbezieherInnen Hinterbliebene ²⁾ Neue RuhegenussbezieherInnen im Bezugsjahr 2019 Alterspension ³⁾ Dienstunfähigkeit ⁴⁾ Vorzeitige Pensionierung mit Abschlag ⁵⁾ Vorzeitige Pensionierung ohne Abschlag ⁶⁾ Pensionierungen gesamt Pensionsausgaben für das Bezugsjahr 2019 NUR SALK Pensionen ohne Politiker	(3) (4) Anzahl 293 80 Anzahl 1 1 5 16.655.112,9	Ø-Pensions-höhe /Mt. ¹⁾ 3.904,6 2.145,3 Ø-Pensions-antrittsalter 64,2 62,1 62,8 63,1	Ø-Pensions-höh /Mt. ¹⁾ 5.424,0 3.568,6 6.251,2 3.178,7
Personaldaten des Landes SALZBURG für das Jahr 2019 (1) (2) BeamtInnen-PensionistInnen NUR SALK zum 31.12.2019 RuhegenussbezieherInnen Hinterbliebene ²⁾ Neue RuhegenussbezieherInnen im Bezugsjahr 2019 Alterspension ³⁾ Dienstunfähigkeit ⁴⁾ Vorzeitige Pensionierung mit Abschlag ⁵⁾	(3) (4) Anzahl 293 80 Anzahl 1 1 2 1 5	Ø-Pensions-höhe /Mt. ¹⁾ 3.904,6 2.145,3 Ø-Pensions-antrittsalter 64,2 62,1 62,8 63,1	Ø-Pensions-höh /Mt. ¹⁾ 3.568,6 6.251,2 3.178,7



Personaldaten des La	ndes SALZBURG f	ür das Jahr 2019
----------------------	-----------------	------------------

(1)	(2)	(3)	(4)	(5)	(6)
BeamtInnen-PensionistInnen NUR LANDE	SLEHRER zum 31.12.2	2019			
		An	zahl	Ø-Pensions-höhe /Mt.1)	
RuhegenussbezieherInnen		2.9	958	3.181,7	
Hinterbliebene ²⁾		375	5	1.753,5	
					•
Neue RuhegenussbezieherInnen im Bezu	ıgsjahr 2019				
		An	zahl	Ø-Pensions-antrittsalter	Ø-Pensions-höhe /Mt. ¹⁾
Alterspension ³⁾		18		65,2	3.158,2
Dienstunfähigkeit ⁴⁾		45		59,2	2.789,7
orzeitige Pensionierung mit Abschlag 5)		0		0,0	0,0
orzeitige Pensionierung ohne Abschlag 6)		154	4	62,7	3.450,3
Pensionierungen gesamt		217	7	62,2	3.289,1
Pensionsausgaben für das Bezugsjahr 20	19 NUR LANDESLEHRE	R			
ensionsausgaben für das bezugsjam zu					
		131	1.795.516,9		
Pensionen ohne Politiker			1.795.516,9 394.911,6		
Pensionen ohne Politiker Versorgungen ohne Politiker Summe		9.3			
Pensionen ohne Politiker Versorgungen ohne Politiker Summe	r das Jahr 2019 (2)	9.3	394.911,6	(5)	(6)
Pensionen ohne Politiker Versorgungen ohne Politiker Summe Personaldaten des Landes SALZBURG für (1)	(2)	9.3	394.911,6 1.190.428,5 (4)	(5)	(6)
Pensionen ohne Politiker Versorgungen ohne Politiker Summe Personaldaten des Landes SALZBURG für (1)	(2)	(3) .EHRER) zum 31.	394.911,6 1.190.428,5 (4)	(5) Ø-Pensions-höhe /Mt. ¹⁾	(6)
Pensionen ohne Politiker Versorgungen ohne Politiker Summe Personaldaten des Landes SALZBURG für (1) BeamtInnen-PensionistInnen GESAMT (in	(2)	(3) .EHRER) zum 31.	894.911,6 1.190.428,5 (4) 12.2019	Ø-Pensions-höhe /Mt. ¹⁾	(6)
Pensionen ohne Politiker Versorgungen ohne Politiker Summe Personaldaten des Landes SALZBURG für	(2)	(3) LEHRER) zum 31.	(4) 12.2019 12.2019		(6)
Pensionen ohne Politiker Versorgungen ohne Politiker Summe Personaldaten des Landes SALZBURG für (1) BeamtInnen-PensionistInnen GESAMT (ir	(2)	(3) .EHRER) zum 31. An	(4) 12.2019 12.2019	Ø-Pensions-höhe /Mt. ¹⁾ 3.413,4	(6)
Pensionen ohne Politiker Versorgungen ohne Politiker Summe Personaldaten des Landes SALZBURG für (1) BeamtInnen-PensionistInnen GESAMT (ir	(2) nkl. SALK und LANDESL	(3) .EHRER) zum 31. An	(4) 12.2019 12.2019	Ø-Pensions-höhe /Mt. ¹⁾ 3.413,4	(6)
Pensionen ohne Politiker Versorgungen ohne Politiker Summe Personaldaten des Landes SALZBURG für (1) BeamtInnen-PensionistInnen GESAMT (ir RuhegenussbezieherInnen Hinterbliebene ²⁾	(2) nkl. SALK und LANDESL	(3) .EHRER) zum 31. An 4.2 75:	(4) 12.2019 12.2019	Ø-Pensions-höhe /Mt. ¹⁾ 3.413,4	(6) Ø-Pensions-höhe
Pensionen ohne Politiker Versorgungen ohne Politiker Summe Personaldaten des Landes SALZBURG für (1) Beamtinnen-Pensionistinnen GESAMT (ir Ruhegenussbezieherinnen Hinterbliebene ²⁾ Neue Ruhegenussbezieherinnen im Bezu	(2) nkl. SALK und LANDESL	(3) .EHRER) zum 31. An 4.2 75:	894.911,6 1.190.428,5 (4) 12.2019 zahl 292	Ø-Pensions-höhe /Mt. ¹⁾ 3.413,4 1.969,7	Ø-Pensions-höhe
Pensionen ohne Politiker Versorgungen ohne Politiker Summe Personaldaten des Landes SALZBURG für (1) Beamtinnen-Pensionistinnen GESAMT (ir Ruhegenussbezieherinnen Hinterbliebene ²⁾ Neue Ruhegenussbezieherinnen im Bezu	(2) nkl. SALK und LANDESL	(3) EHRER) zum 31. An 4.2 75:	894.911,6 1.190.428,5 (4) 12.2019 zahl 292	Ø-Pensions-höhe /Mt. ¹⁾ 3.413,4 1.969,7 Ø-Pensions-antrittsalter	Ø-Pensions-höhe /Mt. 1)
Pensionen ohne Politiker Versorgungen ohne Politiker Summe Personaldaten des Landes SALZBURG für (1) Beamtinnen-Pensionistinnen GESAMT (ir Ruhegenussbezieherinnen Hinterbliebene ²⁾ Neue Ruhegenussbezieherinnen im Bezu Alterspension ³⁾ Dienstunfähigkeit ⁴⁾	(2) nkl. SALK und LANDESL	(3) .EHRER) zum 31. An 4.2 75:	894.911,6 1.190.428,5 (4) 12.2019 zahl 292	Ø-Pensions-höhe /Mt. ¹⁾ 3.413,4 1.969,7 Ø-Pensions-antrittsalter 64,9	Ø-Pensions-höhe /Mt. 1) 3.500,1
Pensionen ohne Politiker Versorgungen ohne Politiker Summe Personaldaten des Landes SALZBURG für (1) BeamtInnen-PensionistInnen GESAMT (ir RuhegenussbezieherInnen Hinterbliebene ²⁾	(2) nkl. SALK und LANDESL ugsjahr 2019	(3) .EHRER) zum 31. An 4.2 75: An 25 53	(4) 11.2.2019 12.2019 12.2019 12.2019 12.2019 12.2019	Ø-Pensions-höhe /Mt. ¹⁾ 3.413,4 1.969,7 Ø-Pensions-antrittsalter 64,9 59,1	Ø-Pensions-höhe /Mt. ¹⁾ 3.500,1 2.782,0

- 3) Ruhebezüge aufgrund einer Ruhestandsversetzung durch Erklärung iSd § 15 iVm § 236c Abs. 1 BDG 1979, eines Übertritts in den Ruhestand oder einer vergleichbaren Regelung
- 4) Ruhebezüge aufgrund einer Ruhestandsversetzung wegen dauernder Dienstunfähigkeit
- 5) Ruhebezüge aufgrund einer Ruhestandsversetzung vor dem Mindestalter für eine Ruhestandsversetzung durch Erklärung iSd Z 3, die eine Minderung der Bemessungsgrundlage bewirkt (z.B. § 207n BDG 1979)
- 6) Ruhebezüge aufgrund einer Ruhestandsversetzung vor dem Mindestalter für eine Ruhestandsversetzung durch Erklärung iSd Z 3, die keine Minderung der Bemessungsgrundlage bewirkt (z.B. § 15 iVm § 236b Abs. 1 BDG 1979 und § 5 Abs. 2b PG 1965)

Pensionsausgaben für das Bezugsjahr 2019 GESAMT (inkl. SALK und LANDESLEHRER)								
Pensionen ohne Politiker	207.914.890,0							
Versorgungen ohne Politiker	21.309.720,4							
Summe	229.224.610,4							

¹ entspricht der Anlage 1 des ÖStP mit terminologischen Anpassungen auf die VRV 2015



1.5 Anlage 6a - Nachweis über Transferzahlungen von/an Träger des öffentlichen Rechts

		Einzahlungen	Auszahlungen
Transferzahlungen von/an Bund, Bundesfonds	, Bundeskammern		
Kapitaltransfers	EUR	2.000.000,00	8.518.700,00
laufende Transfers	EUR	535.402.646,29	7.485.742,58
Transferzahlungen von/an Länder, Landesfond	ds, Landeskammern		
Kapitaltransfers	EUR	-	-
laufende Transfers	EUR	2.467.398,37	148.930.852,40
Transferz. von/an Gemeinden, Gemeindeverb	ände, Gemeindefonds		
Kapitaltransfers	EUR	5.000,00	81.306.673,11
laufende Transfers	EUR	142.924.706,70	77.477.977,07
Transferzahlungen von/an Sozialversicherungs	sträger		
Kapitaltransfers	EUR	-	-
laufende Transfers	EUR	605.900,48	1.703.965,91
Transferzahlungen von/an sonst. Träger des ö	ffentl. Rechts		
Kapitaltransfers	EUR	-	2.237.033,66
laufende Transfers	EUR	1.105.929,70	28.738.680,66



1.6 Anlage 6b - Nachweis über Haushaltsrücklagen und Zahlungsmittelreserven

Angaben in Euro (Voranschlag und Rechnungsabschluss)

(1)	(2)	(3)	(4)	(5)	(6)	(7) = (4) + (5) - (6)	(8)	(9)	(10)	(11)	(12)
			:019	Verände 20		.019		Zahlun	gsmittelreserven		
Art der Rücklage / Zahlungsmittelreserve		Ansatz/Konto ²	Rücklagenstand 01.01.2019	Zuführungen	Entnahmen	Rücklagenstand 31.12.2019	Stand per 01.01.2019	Zuführungen	Entnahmen	Stand per 31.12.2019	Nachweis³
Allgemeine ZMR	Allgemeine Zahlungsmittelreserve	2980 000					9.744.887,89		1.513.865,67		2134230
zweckbestimmte ZMR	Warn- und Alarmsystem (Art. 15a B-VG)	2981 001					340.582,07	96.383,31		436.965,38	2134230
zweckbestimmte ZMR	Nachmittagsbetreuung (Art. 15 a B-VG)	2981 002					4.743.144,58		4.743.144,58	-	
zweckbestimmte ZMR	Verpflichtendes Kindergartenjahr (Art. 15a B-VG)	2981 003					126.532,00	17.516,16		144.048,16	2134230
zweckbestimmte ZMR	Investitionen Kinderbetreuung (Art. 15a B-VG)	2981 004					3.389.753,23	1.113.297,44	3.389.753,23	1.113.297,44	
zweckbestimmte ZMR	Naturschutzfonds	2981 005					4.846.694,14		2.400.218,06	2.446.476,08	
zweckbestimmte ZMR	Umweltschutzmaßnahmen nach dem ASFINAG-Gesetz	2981 008					3.188.614,48	629.396,20		3.818.010,68	2134230
zweckbestimmte ZMR		2981 009					615.040,00	347.520,00		962.560,00	
zweckbestimmte ZMR	Gemeindeausgleichsfonds	2981 010					70.690.932,66	22.397.708,69		93.088.641,35	
zweckbestimmte ZMR	Sprachliche Frühförderung (Art. 15 a B-VG)	2981 011					756.983,76	75.694,76		832.678,52	2134230
zweckbestimmte ZMR	Hospiz- und Palliativversorgung	2981 012					1.503.944,40		1.503.944,40	-	
zweckbestimmte ZMR	Abschaffung Pflegeregress	2981 013					3.549.132,12		3.549.132,12	-	
zweckbestimmte ZMR	Feuerschutzsteuer	2981 014					164.883,94	174.295,38		339.179,32	2134230
zweckbestimmte ZMR	FAG Mittel für Umsetzung im Bereich ÖPNV	2981 015					3.910.043,23		3.749.999,99	160.043,24	2134230
zweckbestimmte ZMR	Salzburger Freilichtmuseum	2981 100					241.392,89	58.744,51	241.392,89	58.744,51	2134230
zweckbestimmte ZMR	Burgen und Schlösser	2981 101					1.767.157,08	1.058.579,17	1.767.157,08	1.058.579,17	2134230
zweckbestimmte ZMR	Konradinum Eugendorf	2981 103					12.606,67	50.957,10	12.606,67	50.957,10	2134230
zweckbestimmte ZMR	Landwirtschaftsbetrieb Kleßheim	2981 104						24.255,63		24.255,63	2134230
zweckbestimmte ZMR	Berufsschulen	2981 109					565.439,00	1.681.822,20	565.439,00	1.681.822,20	2134230
zweckbestimmte ZMR	Wasserbauhöfe	2981 110					77.995,78	75.063,21	77.995,78	75.063,21	2134230
zweckbestimmte ZMR	ZEKIP	2981 111					-	36.134,77		36.134,77	2134230
zweckbestimmte ZMR	SVAK	2981 112					-	13.771,05		13.771,05	2134230
Summe			-	-	-	-	110.235.759,92	27.851.139,58	23.514.649,47	114.572.250,03	

<u>Fußnoten:</u>

¹ Spalte 2 ist nur zu befüllen, wenn es sich um eine zweckgebundene Rücklage handelt.

² Spalte 3 ist optional zu befüllen.

³ Spalte 12 soll eine Verbindung zur Buchhaltung herstellen. Hier kann z.B. das Sachkonto oder das Anlagenkonto der Deckungsmittel eingetragen werden.



1.7 Anlage 6c - Einzelnachweis über Finanzschulden und Schuldendienst gemäß § 32 Abs. 1 und 2

Angaben in Euro (Rechnungsabschlus	s)													
(1)	(2)	(3)	(4)	(5)	(6)	(7)	(8)	(9) = (7) + (8)	(10)	(11) = (5) + (6) - (9)	(12)	(13) = (9) - (10)	(14)	(15)
	Konto	Währung	Darlehenshöhe gesamt	Buchwert/Stand 31.12.2018	Zugang 2019	Tilgung 2019	Zinsen 2019	Summe Schuldendienst	Schuldendienstersätze 2019	Buchwert/Stand 31.12.2019	davon A85-89	Nettoschuldendienst	Laufzeit (von)	Laufzeit (bis)
1. Finanzschulden gem. § 32 (1)														
1.1von Trägern des öffentlichen	Rechts												_	-
ÖBFA 3,9%-EUR-DARLEHEN 2008- 2020/12	3500 025	EUR	45.000.000,00	45.000.000,00	-	-	1.755.000,00	1.755.000,00	-	45.000.000,00	-	1.755.000,00	2008	2020
ÖBFA 3,9%-EUR-DARLEHEN 2009- 2020/1	3500 026	EUR	50.000.000,00	50.000.000,00	-	-	1.950.000,00	1.950.000,00	-	50.000.000,00	-	1.950.000,00	2009	2020
ÖBFA 4,35%-EUR-DARLEHEN 2009- 2019/4	3500 008	EUR	15.000.000,00	15.000.000,00	-	15.000.000,00	652.500,00	15.652.500,00	-	-	-	15.652.500,00	2009	2019
ÖBFA 4,35%-EUR-DARLEHEN 2009- 2019/4	3500 021	EUR	15.000.000,00	15.000.000,00	-	15.000.000,00	652.500,00	15.652.500,00	-	-	-	15.652.500,00	2009	2019
ÖBFA 4,85%-EUR-DARLEHEN 2009- 2026/5	3500 009	EUR	30.000.000,00	30.000.000,00	-		1.455.000,00	1.455.000,00	-	30.000.000,00	-	1.455.000,00	2009	2026
ÖBFA 4.85% EUR Darlehen 2009-2026	3500 015	EUR	35.000.000,00	35.000.000,00	-		1.697.500,00	1.697.500,00	-	35.000.000,00	-	1.697.500,00	2009	2026
ÖBFA 4,85% EUR-Darlehen 2010- 2026/1	3500 020	EUR	25.000.000,00	25.000.000,00	-		1.212.500,00	1.212.500,00	-	25.000.000,00		1.212.500,00	2010	2026
ÖBFA 3.9% EUR Darlehen 2010-2020	3500 012	EUR	25.000.000,00	25.000.000,00	-		975.000,00	975.000,00	-	25.000.000,00	-	975.000,00	2010	2020
ÖBFA 3.9% EUR Darlehen 2010-2020	3500 027			20.000.000,00	-		780.000,00	780.000,00	-	20.000.000,00	-			2020
ÖBFA 4.35 % EUR Darlehen 2010- 2019	3500 006	EUR	45.000.000,00	45.000.000,00	-	45.000.000,00	1.957.500,00	46.957.500,00	-	-	-	46.957.500,00	2010	2019
ÖBFA 3.9 % EUR Darlehen 2010-2020	3500 013	EUR	35.000.000,00	35.000.000,00	-	-	1.365.000,00	1.365.000,00	-	35.000.000,00	-	1.365.000,00	2010	2020
ÖBFA 4.85 % EUR Darlehen 2010- 2026	3500 005	EUR	35.000.000,00	35.000.000,00	-		1.697.500,00	1.697.500,00	-	35.000.000,00	-	1.697.500,00	2010	2026
ÖBFA 3,65 % Land Szbg Darlehen 2022	3500 004	EUR	45.000.000,00	45.000.000,00	-		1.642.500,00	1.642.500,00	-	45.000.000,00	-	1.642.500,00	2011	2022
ÖBFA 3,65 % Darlehen Szbg 2022	3500 003	EUR	35.000.000,00	35.000.000,00	-		1.277.500,00	1.277.500,00	-	35.000.000,00	-	1.277.500,00	2011	2022
ÖBFA 4,15 % Land Salzburg Darlehen 2037	3500 002	EUR	30.000.000,00	30.000.000,00	-	-	1.245.000,00	1.245.000,00	-	30.000.000,00	-	1.245.000,00	2011	2037
ÖBFA 3,65 % Land Salzburg 2022	3500 001	EUR	30.000.000,00	30.000.000,00	-		1.095.000,00	1.095.000,00	-	30.000.000,00	-	1.095.000,00	2011	2022
ÖBFA 3,5%-EUR-DARLEHEN 2006- 2021/1	3500 022	EUR	50.000.000,00	50.000.000,00	-	-	1.750.000,00	1.750.000,00	-	50.000.000,00	-	1.750.000,00	2006	2021
ÖBFA 3,5%-EUR-DARLEHEN 2006- 2021/3	3500 023	EUR	40.000.000,00	40.000.000,00	-	-	1.400.000,00	1.400.000,00	-	40.000.000,00	-	1.400.000,00	2006	2021
ÖBFA 3,5%-EUR-DARLEHEN 2007- 2021/2	3500 010	EUR	20.000.000,00	20.000.000,00		-	700.000,00	700.000,00		20.000.000,00		700.000,00	2007	2021



(1)	(2)	(3)	(4)	(5)	(6)	(7)	(8)	(9) = (7) + (8)	(10)	(11) = (5) + (6) - (9)	(12)	(13) = (9) - (10)	(14)	(15)
	Konto	Währung	Darlehenshöhe gesamt	Buchwert/Stand 31.12.2018	Zugang 2019	Tilgung 2019	Zinsen 2019	Summe Schuldendienst	Schuldendienstersätze 2019	Buchwert/Stand 31.12.2019	davon A85-89	Nettoschuldendienst	Laufzeit (von)	Laufzeit (bis)
ÖBFA 3,5%-EUR-DARLEHEN 2007- 2021/4	3500 011	EUR	30.000.000,00	30.000.000,00	-	-	1.050.000,00	1.050.000,00	-	30.000.000,00	-	1.050.000,00	2007	2021
	3500 024	EUR	30.000.000,00	30.000.000,00	-	-	1.050.000,00	1.050.000,00	-	30.000.000,00	-	1.050.000,00	2010	2021
ÖBFA 4.85% EUR Darlehen 2010-2026			·	15.000.000,00	-	-	727.500,00	727.500,00	-	15.000.000,00		727.500,00		\vdash
ÖBFA 0,25% Bundesanleihe 2014- 2019/1	3500 016	EUR	50.000.000,00	50.000.000,00	-	50.000.000,00	125.000,00	50.125.000,00	-	-	-	50.125.000,00	2014	2019
ÖBFA 1,2% EUR-Darlehen 2015- 2025/1	3500 018	EUR	47.000.000,00	47.000.000,00	-	-	564.000,00	564.000,00	-	47.000.000,00	-	564.000,00	2016	2025
2023/3	3500 019	EUR	100.000.000,00	100.000.000,00	-	-	-		-	100.000.000,00	-	٠	2016	2023
2024/1	3500 017		71.500.000,00	71.500.000,00	-	-	1.179.750,00	1.179.750,00	1	71.500.000,00	-	1.179.750,00	2016	2024
1.1.1von Bund, Bundesfonds, Burn														
1.1.2von Ländern, Landesfonds, 1.1.3von Gemeinden, Gemeindev														
1.1.3von Gemeinden, Gemeindev		i, Ger	neinaejonas											-
1.1.5von sonstigen Trägern öffer		acht	•											
1.2von Beteiligungen der Gebiets				rnehmen)										
1.3von Unternehmen (ohne Betei														$\overline{}$
1.4von Finanzunternehmen	ga.i.ge.i.	una .	Jime i manzanter											
1.4.1 im Inland														-
Generali Versicherungs AG	3550 002	EUR	15.000.000,00	15.000.000,00	-	-	60.000,00	60.000,00	-	15.000.000,00	-	60.000,00	2010	2022
Landeshypo Salzburg - Schwesternhaus Müllner Hauptstraße	3550 001			6.385,43		3.267,97	39,37	3.307,34		3.117,46		3.307,34		
Landeshypo Salzburg - 2021 float	3550 009	EUR	50.000.000,00	50.000.000,00	-				-	50.000.000,00	-		2006	2021
	3550 012			25.000.000,00	-	-	812.500,00	812.500,00	-	25.000.000,00		812.500,00	2010	2024
1.4.2 im Ausland														
3,45% Westfälische Landschaft Bodenkreditbank AG - 2038	3580 119	EUR	25.000.000,00	25.000.000,00	-	-	862.500,00	862.500,00	-	25.000.000,00	-	862.500,00	2008	2038
3,6% Arreal Bank - 2037	3580 121			25.000.000,00	-	-	900.000,00	900.000,00	-	25.000.000,00	-	900.000,00		
	3580 120	EUR	20.000.000,00	20.000.000,00	-	-	570.000,00	570.000,00	-	20.000.000,00	-	570.000,00	2005	2035
6,5% Baden-Württembergische Versorgungsanstalt für Ärzte, Zahn- & Tierärzte / Credit Agricole	3580 116	EUR	25.000.000,00	25.000.000,00	-	-	1.625.000,00	1.625.000,00	-	25.000.000,00	-	1.625.000,00	2006	2026



(1)	(2)	(3)	(4)	(5)	(6)	(7)	(8)	(9) = (7) + (8)	(10)	(11) = (5) + (6) - (9)	(12)	(13) = (9) - (10)	(14)	(15)
	Konto	Währung	Darlehenshöhe gesamt	Buchwert/Stand 31.12.2018	Zugang 2019	Tilgung 2019	Zinsen 2019	Summe Schuldendienst	Schuldendienstersätze 2019	Buchwert/Stand 31.12.2019	davon A85-89	Nettoschuldendienst	Laufzeit (von)	Laufzeit (bis)
4,55% Krankenunterstützungskasse der Berufsfeuerwehr Hannover VVaG / Goldman Sachs	3580 102	EUR	250.000,00	250.000,00	-	-	-	-	-	250.000,00	-	-	2010	2030
4,55% Provinzial Pensions- Krankenkasse Hannover AG / Goldman Sachs	3580 104	EUR	2.000.000,00	2.000.000,00	-	-	-	-	-	2.000.000,00	-	-	2010	2030
4,55 % Provinzial Lebensversicherung Hannover AG / Goldman Sachs	3580 105	EUR	25.000.000,00	25.000.000,00	-	-	-	-	-	25.000.000,00	-	-	2010	2030
4,55% LBS vorm. Öffentliche Lebensversicherung Sachsen-Anhalt / Goldman Sachs	3580 103	EUR	5.000.000,00	5.000.000,00	-	-	-	-	-	5.000.000,00	-	-	2010	2030
4,55% Betriebssterbekasse der Landschaftlichen Brandkasse Hannover VVaG / Goldman Sachs	3580 106	EUR	250.000,00	250.000,00	-	-	-	-	-	250.000,00	-	-	2010	2030
4,3% Sächsische Ärzteversorgung / Goldman Sachs	3580 114	EUR	10.000.000,00	10.000.000,00	-	-	-	-	-	10.000.000,00	-	-	2012	2042
4,3% Versorgungswerk der Architektenkammer Baden - Württemberg / Goldman Sachs	3580 101	EUR	10.000.000,00	10.000.000,00	-	-	-	-	-	10.000.000,00	-	-	2012	2042
4,3 % Baden-Württembergische Versorgungsanstalt für Ärzte, Zahn- & Tierärzte / Goldman Sachs	3580 115	EUR	28.279.436,00	28.279.436,00	-	-	-	-	-	28.279.436,00	-	-	2012	2042
3,44% DEBEKA Zusatzsversicherungskasse VaG / UBS	3580 107	EUR	1.000.000,00	1.000.000,00	-	-	-	-	-	1.000.000,00	-	-	2012	2042
3,44% DEBEKA Pensionskasse AG / UBS	3580 108	EUR	1.000.000,00	1.000.000,00	-	-	-	-	-	1.000.000,00	-	-	2012	2042
3,44% DEBEKA Allgemeine Versicherungs AG / UBS	3580 109	EUR	1.000.000,00	1.000.000,00	-	-	-	-	-	1.000.000,00	-	-	2012	2042
3,44% DEBEKA Lebensversicherungsverein a.G. / UBS	3580 110	EUR	30.000.000,00	30.000.000,00	-	-	-	-	-	30.000.000,00	-	-	2012	2042
4% DEBEKA Lebensversicherungsverein a.G. / UBS	3580 111	EUR	26.000.000,00	26.000.000,00	-	-	-	-	-	26.000.000,00	-	-	2012	2052



(1)	(2)	(3)	(4)	(5)	(6)	(7)	(8)	(9) = (7) + (8)	(10)	(11) = (5) + (6) - (9)	(12)	(13) = (9) - (10)	(14)	(15)
	Konto	Währung	Darlehenshöhe gesamt	Buchwert/Stand 31.12.2018	Zugang 2019	Tilgung 2019	Zinsen 2019	Summe Schuldendienst	Schuldendienstersätze 2019	Buchwert/Stand 31.12.2019	davon A85-89	Nettoschuldendienst	Laufzeit (von)	Laufzeit (bis)
4% DEBEKA			_	20,000,000,00				0,	-01	_			2042	2052
Krankenversicherungsverein a.G. / UBS	3580 112	EUR	20.000.000,00	20.000.000,00	-	-	-	-	-	20.000.000,00	-	-	2012	2052
4% DEBEKA Allgemeine Versicherungs AG / UBS	3580 113	EUR	4.000.000,00	4.000.000,00	-	-	-	-	-	4.000.000,00	-	-	2012	2052
5,1% Baden-Württembergische Versorgungsanstalt für Ärzte, Zahn- & Tierärzte	3580 117	EUR	25.000.000,00	25.000.000,00	-		1.275.000,00	1.275.000,00	-	25.000.000,00	-	1.275.000,00	2009	2026
Ärzteversorgung Thüringen	3580 118	EUR	5.000.000,00	5.000.000,00	-	-	102.556,99	102.556,99	-	5.000.000,00	-	102.556,99	2006	2021
1,164% Europäische Investitionsbank - Landeskliniken Salzburg - 2036	3480 602	EUR	65.000.000,00	60.125.000,00	-	3.250.000,00	662.025,03	3.912.025,03	-	56.875.000,00	-	3.912.025,03	2011	2036
1,205% Europäische Investitionsbank - Landeskliniken Salzburg - 2037	3480 601	EUR	65.000.000,00	58.500.000,00	-	3.250.000,00	714.715,63	3.964.715,63	-	55.250.000,00	-	3.964.715,63	2012	2037
1.5 von Sonstigen														
Summe				1.465.910.821,43	-	131.503.267,97	37.540.587,02	169.043.854,99	-	1.334.407.553,46	-	169.043.854,99		
2. Finanzschulden gem. § 32 (2) ¹														
2.1von Trägern des öffentlichen	Rechts													
2.2von Finanzunternehmen														
2.2.1 im Inland														
2.2.2 im Ausland														
Summe				1.465.910.821,43						1.334.407.553,46				

<u>Fußnoten:</u>

Zu den angeführten Darlehen wurden aus Zinsswaps Einzahlungen in Höhe von 5,6 Mio. und Auszahlungen von 0,82 Mio. getätigt. Unter Berücksichtung der Zinsswaps beträgt der Gesamtzinsaufwand 32,76 Mio Die Differenz von €8,2 TS zur MVAG 3514 Einzahlungen aus der Aufnahme von Finanzschulden bzw. zu den kurzfristigen Finanzschulden per 31.12.19, resultiert aus einer im Jahr 2020 bezahlten kurzfristigen Kontoverbindlichkeit aus dem RJ 2019.

¹Finanzschulden werden zum Nominalwert bewertet.



1.8 Anlage 6d - Einzelnachweis über Finanzschulden gemäß § 32 Abs. 3

Angaben in Euro (Rechnungsabschluss) (9) = (4) + (5)(8) = (6) + (7)(11) (12) (3) (4) (5) (10)- (6) - (7) 2019 Suchwert/Stand 31.12.2018 löhe der Verbindlichkeit Buchwert/ Stand zum 31.12.2019 Finanzschulden (Einzelnachweis) -aufzeit (von) Filgung 2019 Zinsen 2019 1. Finanzschulden gem. § 32 Abs. 3 Z. 1 (Forderungskauf) 1.1 ...bei Trägern des öffentlichen Rechts 1.1.1 ...bei Bund, Bundesfonds, Bundeskammern 1.1.2 ...bei Ländern, Landesfonds, Landeskammern 1.1.3 ...bei Gemeinden, Gemeindeverbänden, Gemeindefonds 1.1.4 ...bei Sozialversicherungsträgern 1.1.5 ...bei sonstigen Trägern öffentlichen Rechts 1.2 ...bei Beteiligungen der Gebietskörperschaft (ohne Finanzunternehmen) 1.3 ...bei Unternehmen (ohne Beteiligungen und ohne Finanzunternehmen) 1.4 ...bei Finanzunternehmen 1.4.1 ... im Inland 1.4.2 ... im Ausland 1.5 ... bei Sonstigen 2. Finanzschulden gem. § 32 Abs. 3 Z. 2 (Kaufpreisstundung) 2.1 ...von Trägern des öffentlichen Rechts 2.1.1 ...von Bund, Bundesfonds, Bundeskammern 2.1.2 ...von Ländern, Landesfonds, Landeskammern 2.1.3 ...von Gemeinden, Gemeindeverbänden, Gemeindefonds 2.1.4 ...von Sozialversicherungsträgern 2.1.5 ...von sonstigen Trägern öffentlichen Rechts 2.2 ...von Beteiligungen der Gebietskörperschaft (ohne Finanzunternehmen) 2.3 ...von Unternehmen (ohne Beteiligungen und ohne Finanzunternehmen) 2.4 ...von Finanzunternehmen 2.4.1 ... im Inland 2.4.2 ... im Ausland 2.5 ... von Sonstigen Summe

Es bestehen keine Finanzschulden gemäß § 32 Abs. 3 VRV 2015. Daher bleibt die Beilage leer.



1.9 Anlage 6e - Nachweis über Geldverbindlichkeiten der ausgegliederten Krankenanstalten und - betriebsgesellschaften

Δngahen	in	Furo	(Rechnungsabschluss)

Aligabeti ili Euro (Rechilungsabschluss)				
(1)	(2)	(3)	(4)	(5) = (2) + (3) - (4)
Verbindlichkeiten	Buchwert/Stand 31.12.2017	Zugang 2018	Tilgung 2018	Buchwert/ Stand zum 31.12.2018
Geldverbindlichkeiten von Krankenanstalten und -betriebsgesellschaften	7.179.361,34	18.381.084,89	6.255.974,96	19.304.471,27
davon Geldverbindlichkeiten gegenüber Kreditinstituten		14.212.450,70	2.826.067,63	11.386.383,07
davon Geldverbindlichkeiten gegenüber der Gebietskörperschaft	7.179.361,34	4.168.634,19	3.429.907,33	7.918.088,20
Summe	7.179.361,34	18.381.084,89	6.255.974,96	19.304.471,27
Ergänzung zur Abstimmung mit ÖStP 2012			ır Vereinfachung nur te dargestellt	
Verbindlichkeiten gegenüber verbundenen Unternehmen	344.313,83		314.290,21	658.604,04
sonstige Verbindlichkeiten	45.136.377,85		1.014.789,21	46.151.167,06
Rückstellungen	402.246.396,54		13.453.720,29	415.700.116,83
Summe inkl. Ergänzung	454.906.449,56			481.814.359,20
Sollwert ÖStP 2012	454.906.449,56			481.814.359,20
Differenz	-			-

Hinweise:

Stand 31.12.2017 SALK inkl. LK Tamsweg, LK Hallein

Stand 31.12.2018 SALK inkl. LK Tamsweg, LK Hallein, Chirurgie West Errichtungs- und VermietungsgmbH



1.10 Anlage 6f - Nachweis über haushaltsinterne Vergütungen

		Erträge Konto 8260	Aufwendungen Konto 7290
0 - Vertretungskörper und allgemeine Verwaltung	EUR	122.477,43	69.516,00
1 - Öffentliche Ordnung und Sicherheit	EUR	-	-
2 - Unterricht, Erziehung, Sport und Wissenschaft	EUR	1.092,00	226.010,59
3 - Kunst, Kultur und Kultus	EUR	160.664,44	124.106,07
4 - Soziale Wohlfahrt und Wohnbauförderung	EUR	4.284.416,95	4.331.132,02
5 - Gesundheit	EUR	124,50	12.800,00
6 - Straßen- und Wasserbau, Verkehr	EUR	-	-
7 - Wirtschaftsförderung	EUR	-	796,73
8 - Dienstleistungen	EUR	195.710,59	6.239,87
9 - Finanzwirtschaft	EUR	6.115,37	-
Summe	EUR	4.770.601,28	4.770.601,28



1.11 Anlage 6g - Anlagenspiegel

		Buchwert 01.01.	Zugang	Abgang	Umbuchung	Abschreibung	Wertminderung/- aufholung	Buchwert 31.12.
Immaterielle Vermögenswerte	EUR	1.135.354,30	829.966,31	-	-	-300.143,81	-	1.665.176,80
Grundstücke, Grundstückseinrichtungen und Infrastruktur	EUR	1.952.863.666,67	38.421.287,98	-14.948.153,23	42.211.489,91	-68.431.528,10	-1.132,33	1.950.117.895,56
Gebäude und Bauten	EUR	305.180.011,11	17.808.494,72	-14.279.689,64	798.049,69	-12.060.390,97	-	297.446.474,91
Wasser- und Abwasserbauten und - anlagen	EUR	61.087,46	-	-	-	-2.343,95	-	58.743,51
Sonderanlagen	EUR	-	35.782,21	-	-	-324,05	-	35.458,16
Technische Anlagen, Fahrzeuge und Maschinen	EUR	28.248.308,53	7.096.192,54	-212.077,68	905.841,93	-5.966.425,17	-1.194,78	30.073.034,93
Amts-, Betriebs- und Geschäftsausstattung	EUR	3.547.232,12	1.868.167,91	-24.173,94	54.299,80	-792.994,22	18,29	4.652.513,38
Kulturgüter	EUR	22.983.860,59	13.500.103,78	-13.417.678,86	44.969,36	-	-	23.111.254,87
Gegebene Anzahlungen und Anlagen in Bau	EUR	72.075.107,06	43.282.446,03	-17.132.874,51	-44.014.650,69	-2.056.007,69	2.308,82	52.151.711,38
Summe		2.386.094.627,84	122.842.441,48	-60.014.647,86	0,00	-89.610.157,96	0,00	2.359.312.263,50



Art	Bezeichnung	Standort	Anzahl Kulturgüter			
bewegliche Kulturgüter	Archive, Sammlungen und Bibliotheken als Kulturgut	AG Fanny-von-Lehnert-Straße 1	18			
		AG Michael-Pacher-Straße 40	121			
		Burg Hohenwerfen	105			
		Festung Hohensalzburg	59			
		Haus der Volkskultur	1			
		Salzburger Residenz (Alte Residenz)	204			
		Summe	508			
	Bilder und Rahmen	AG Chiemseehof	5			
		AG Chiemseehof	17			
		AG Fanny-von-Lehnert-Straße 1	15			
		AG Gstättengasse 10	7			
		AG Kaigasse 14-16	14			
		AG Michael-Pacher-Straße 36	3			
		AG Mozartplatz 8-10	2			
		BH Tamsweg	39			
		Burg Hohenwerfen	14			
		Burg Mauterndorf	3			
		Büros Sigmund Haffner Gasse 16	8			
		Erholungsheim Gerlos				
		Festung Hohensalzburg	27			
		KFZ-Prüfstelle	1			
		KIGA Schanzlgasse	1			
		Konradinum	1			
		Lager Morzgerstrasse 84	39			
		LBS Hallein I	5			
		LBS Lehen 1,2 und -4	3			
		LBS Obertrum	2			



Art	Bezeichnung	Standort	Anzahl Kulturgüter
bewegliche Kulturgüter	Bilder und Rahmen	LBS St. Johann	1
		Leihgabe SBG an andere Organisation	5
		LFS Bruck	1
		LFS Klessheim - Direktion	1
		LFS Tamsweg - Direktion	3
		LFS Winklhof	1
		LZHS - Schlossgebäude	14
		Museum der Moderne	29.286
		Posthof	1
		Salzburger Residenz (Alte Residenz)	175
		SMCA (Neue Residenz)	78
		Summe	29.777
	Bodenbelag und Wandverkleidung als Kulturgut	AG Sebastian-Stief-Gasse 2-4	1
		Lager Guggenthal	1
		LFS Klessheim - Direktion	3
		Summe	5
	Fotosammlungen, Kinematografie	Museum der Moderne	11.344
		Summe	11.344
	Kunstgegenstände in Büro-, Wohn- und Prunkräumen	AG Chiemseehof	1
		AG Fanny-von-Lehnert-Straße 1	4
		AG Franziskanergasse 5a	1
		AG Kaigasse 14-16	2
		AG Michael-Pacher-Straße 36	2
		AG Michael-Pacher-Straße 40	1
		AG Nonnbergstieg 2	1
		BH Hallein Schwarzstraße 14	1
		BH St. Johann	3



Art	Bezeichnung	Standort	Anzahl Kulturgüter
bewegliche Kulturgüter	Kunstgegenstände in Büro-, Wohn- und Prunkräumen	Burg Hohenwerfen	11
		Burg Mauterndorf	114
		Festung Hohensalzburg	70
		Hochbauwerkstätte, Flussbauhof	1
		KFZ-Prüfstelle	1
		Konradinum	10
		Lager Guggenthal	4
		Lager Morzgerstrasse 84	2
		LBS Hallein I	4
		LBS Lehen 1,2 und -4	1
		LBS Wals	1
		Leihgabe SBG an andere Organisation	1
		LFS Bruck	1
		LFS Bruck - LWS Neubau	5
		LFS Klessheim - Direktion	1
		LFS Winklhof	1
		LFS Winklhof - Direktion	1
		LZHS - Schlossgebäude	14
		Petersbrunnhof	1
		Salzburger Residenz (Alte Residenz)	14
		SMCA (Neue Residenz)	12
		Summe	286
	Sonstige Kulturgüter	AG Kaigasse 14-16	1
		Büros Sigmund Haffner Gasse 16	2
		Lager Kieferbruch Fürstenbrunn	1
		Museum der Moderne	712
		Salzburger Residenz (Alte Residenz)	6



Art	Bezeichnung	Standort	Anzahl Kulturgüter
bewegliche Kulturgüter	Sonstige Kulturgüter	SMCA (Neue Residenz)	5
		Summe	727
	Stilmöbel	AG Chiemseehof	2
		AG Fanny-von-Lehnert-Straße 1	8
		Burg Mauterndorf	7
		Festung Hohensalzburg	10
		LBS Hallein I	10
		LBS Lehen 1,2 und -4	1
		LZHS - Schlossgebäude	1
		Salzburger Residenz (Alte Residenz)	3
		Schloss	1
		Summe	43
unbewegliche Kulturgüter	Baudenkmäler (Kriegsdenkm., Turm, Säule, Figur)	Mariensäule Domplatz	1
		Pferdeschwemme (Kapitelschwemme)	1
		Pferdeschwemme (Marstallschwemme)	1
		Residenzbrunnen	1
		Summe	4
	Bauwerke (Burgen, Schlösser)	Burg Hohenwerfen	1
		Burg Mauterndorf	1
		Festung Hohensalzburg	1
		Festung Kniepass	1
		Salzburger Residenz (Alte Residenz)	1
		SMCA (Neue Residenz)	1
		Summe	6
	Grundstücke mit Kulturbauten	Burg Hohenwerfen	2
		Burg Mauterndorf	1
		Festung Hohensalzburg	1



Art	Bezeichnung	Standort	Anzahl Kulturgüter
unbewegliche Kulturgüter	Grundstücke mit Kulturbauten	Festung Kniepass	1
		Mariensäule Domplatz	1
		Pferdeschwemme (Kapitelschwemme)	1
		Pferdeschwemme (Marstallschwemme)	1
		Residenzbrunnen	1
		Salzburger Residenz (Alte Residenz)	1
		Summe	10
	Repräsentativbauten - Kulturbauten	Schloss	1
		Summe	1



1.13 Anlage 6i - Leasingspiegel

Angaben in Euro (Rechnungsabschluss)

(1)	(2)	(3)	(4)	(5)	(6)
Finanzierungsleasing	Anschaffungskosten	Buchwert	Buchwert	Summe ausstehender	Restlaufzeit
Finanzierungsteasing	Alischaffungskosten	31.12.2018	31.12.2019	Mindestleasingzahlungen	in Jahren
Unimog ZE 185HZ - 97585	203.394,38	106.782,05	86.442,61	11.211,76	0,25
Unimog TA 70FH - 97586	206.822,50	118.922,94	98.240,69	37.321,39	0,83
Kreiselegge - 44297	9.583,33	6.708,33	5.750,00	-	-
Summe Gesamthaushalt	419.800,21	232.413,32	190.433,30	48.533,15	
Wirtschaftliche Unternehmungen, Betriebe, betriebsähnliche Einrichtungen gem. § 1 Abs. 2*					
-	-		•	-	-
Summe	-	-	-	-	

(1)	(2)	(3)	(4)	(5)	(6)	(7)	(8)
Operating Leasing	Grundmietzeit in Jahren (von - bis)	Gesamtkosten	Einmalkaution	Leasingentgelt (ohne laufende Kaution) pro Jahr	Laufende Kaution	Restlaufzeit in Jahren	Kumulierte Restzahlungen
BMW 530e S 252CO	29.09.2019 - 31.08.2020	2.503,12	•	2.503,12	,	0,67	1.793,28
BMW 530e S 500AP	21.05.2019 - 30.04.2020	1.078,03	•	1.078,03		0,33	375,40
BMW 530e S 351CE	02.09.2019 - 31.08.2020	2.486,91		2.486,91	-	0,67	1.662,56
BMW 530e S 366BX	27.09.2019 - 31.08.2020	1.023,82		1.023,82		0,67	735,68
BMW 530e S 369BX	20.09.2019 - 31.08.2020	1.108,37	-	1.108,37	-	0,67	780,08
BMW 530e S 524BW	27.11.2019 - 31.10.2020	982,07		982,07	-	0,83	882,10
BMW 530e S 607BV	17.10.2019 - 30.09.2020	1.775,95	-	1.775,95	-	0,75	1.389,87
BMW 630d S 182 AJ	30.07.2019 - 30.06.2020	2.944,07	-	2.944,07	-	0,50	1.596,18
OPEL Insignia S 344BG	12.12.2018 - 12.12.2021	14.134,59	-	4.664,88	-	2,00	9.329,76
BMW 530e S 682PX	27.11.2019 - 31.10.2020	1.739,58	-	1.739,58	-	0,83	1.562,50
BMW 530e S 769BF	02.09.2019 - 31.08.2020	1.055,58	-	1.055,58	-	0,67	882,10
BMW 2er Active Tourer 225xe S 977NO	12.07.2018 - 12.07.2022	13.735,21	-	3.408,24	-	2,50	8.520,60
Renault ZOE LIFE R90 S 484CG	24.09.2018 - 24.09.2022	13.849,82		3.436,68	-	2,67	9.164,48
Renault ZOER90 S 617BV	26.03.2019 - 28.02.2023	13.216,00	-	3.360,00	-	3,17	10.640,00
BMW 2er Active Tourer 225xe S 591CA	21.06.2018 - 19.06.2022	12.947,91	-	3.212,88	-	2,42	7.764,46
BMW 2er Active Tourer 225xe S 981NO	12.07.2018 - 12.07.2022	12.947,91	-	3.212,88	-	2,50	8.032,20
Skoda Fabia Combi Ambition S 711RA	01.09.2018 - 31.08.2021	14.499,32	-	2.238,60	-	1,67	3.731,00
Skoda Fabia Combi Ambition S 712RA	01.09.2018 - 31.08.2021	14.502,49	-	2.238,60	-	1,67	3.731,00
Skoda Fabia Combi Ambition S 713RA	01.09.2018 - 31.08.2021	14.502,49	-	2.238,60	-	1,67	3.731,00
Skoda Fabia Combi Ambition S 714RA	01.09.2018 - 31.08.2021	14.499,33	-	2.238,60	-	1,67	3.731,00
Skoda Fabia Active S 214ST	01.12.2015 - 31.01.2019	13.456,59	-	2.167,08	-	0,08	180,59
Skoda Fabia Combi Ambition S 214ST	01.02.2019 - 31.01.2024	15.930,35	-	1.843,68	-	4,08	7.528,36
Kopierer 4 Stk. LBS St. Johann	01.01.2017 - 31.12.2021	25.350,60	-	5.070,12	-	2,00	10.140,24
Kopierer 3 Stk. LBS St. Johann	01.01.2017 - 31.12.2021	8.439,00	-	1.687,80	-	2,00	3.375,60
Internat LZHS (Speisesaal, Kindergarten, Außenanlagen)	01.01.2007 - 31.05.2033	1.164.836,66	-	44.089,20	-	13,42	591.530,10
Gebäude LWS Winklhof	31.12.2006 - 31.12.2024	2.156.523,26	1.242.000,00	119.806,85	-	4,00	479.227,39
Kienbergwand Landesstraße	01.01.2005 - 31.12.2024	8.477.017,32	1.000.000,00	218.772,24	-	4,00	875.088,96
Summe		12.017.086,36	2.242.000,00	440.384,43	-		2.047.106,49
Wirtsch	aftliche Unternehmungen	, Betriebe, betrie	bsähnliche Einric	htungen gem. § 1 Abs. 2*			
-	-	-	-	-	-	-	-
Summe		-	-	-	-		-

^{*}Angaben soweit aus dem Rechnungsabschluss der wirtschaftlichen Unternehmungen, Betrieben, betriebsähnlichen Einrichtungen ersichtlich



1.14 Anlage 6j - Nachweis über unmittelbare Beteiligungen der Gebietskörperschaft¹

Angaben in Euro (Rechnungsabschluss)

(1) (2)

Position	Attribut / Kennzahl	Angaben zur unmittelbaren Beteiligung
1	Name der Einheit	ASFINAG Service GmbH
2	Firmenbuchnummer	255627y
3	Beteiligungsart	sonstige
4	Stamm-/Grundkapital	15.000.000,00
5	Anteil der Gebietskörperschaft in %	1,17
6	Buchwert der Beteiligung 2018	342.010,19
7	Geschäftsjahr	2018
8	Eigenkapital ² /geschätztes Nettovermögen 2017	29.231.640,44
9	Eigenkapital ² /geschätztes Nettovermögen 2018	29.231.640,44
10	Bilanzsumme	84.896.079,03
11	Finanzverbindlichkeiten	1.065.839,05
12	Jahresüberschuss/Jahresfehlbetrag	5.691.107,84
13	Gewinnausschüttung an die Gebietskörperschaft	0,00
14	Klassifikation gem. ESVG	11
15	Konzernabschluss	nein

Position	Attribut / Kennzahl	Angaben zur unmittelbaren Beteiligung
1	Name der Einheit	DomQuartier Salzburg GmbH
2	Firmenbuchnummer	373930y
3	Beteiligungsart	verbunden
4	Stamm-/Grundkapital	53.000,00
5	Anteil der Gebietskörperschaft in %	68,75
6	Buchwert der Beteiligung 2018	106.273,97
7	Geschäftsjahr	2018
8	Eigenkapital ² /geschätztes Nettovermögen 2017	244.580,32
9	Eigenkapital ² /geschätztes Nettovermögen 2018	154.580,32
10	Bilanzsumme	728.409,89
11	Finanzverbindlichkeiten	23.446,32
12	Jahresüberschuss/Jahresfehlbetrag	-90.000,00
13	Gewinnausschüttung an die Gebietskörperschaft	0,00
14	Klassifikation gem. ESVG	1312
15	Konzernabschluss	nein



(1) (2)

Position	Attribut / Kennzahl	Angaben zur unmittelbaren Beteiligung
1	Name der Einheit	ELGA GmbH
2	Firmenbuchnummer	338778d
3	Beteiligungsart	sonstige
4	Stamm-/Grundkapital	35.100,00
5	Anteil der Gebietskörperschaft in %	3,70
6	Buchwert der Beteiligung 2018	121.406,17
7	Geschäftsjahr	2018
8	Eigenkapital ² /geschätztes Nettovermögen 2017	4.100.349,47
9	Eigenkapital ² /geschätztes Nettovermögen 2018	3.281.247,91
10	Bilanzsumme	3.768.669,83
11	Finanzverbindlichkeiten	0,00
12	Jahresüberschuss/Jahresfehlbetrag	-5.604.078,89
13	Gewinnausschüttung an die Gebietskörperschaft	0,00
14	Klassifikation gem. ESVG	1314
15	Konzernabschluss	nein

Position	Attribut / Kennzahl	Angaben zur unmittelbaren Beteiligung
1	Name der Einheit	Gasteiner Alpenstraße Gesellschaft m.b.H.
2	Firmenbuchnummer	58649z
3	Beteiligungsart	verbunden
4	Stamm-/Grundkapital	4.320.000,00
5	Anteil der Gebietskörperschaft in %	61,69
6	Buchwert der Beteiligung 2018	1.895.435,26
7	Geschäftsjahr	2018
8	Eigenkapital ² /geschätztes Nettovermögen 2017	3.325.389,57
9	Eigenkapital ² /geschätztes Nettovermögen 2018	3.072.516,23
10	Bilanzsumme	3.536.332,58
11	Finanzverbindlichkeiten	0,00
12	Jahresüberschuss/Jahresfehlbetrag	-252.873,34
13	Gewinnausschüttung an die Gebietskörperschaft	0,00
14	Klassifikation gem. ESVG	11
15	Konzernabschluss	nein



(1) (2)

Position	Attribut / Kennzahl	Angaben zur unmittelbaren Beteiligung
1	Name der Einheit	Gemeinnützige Salzburger Landeskliniken Betriebsgesellschaft m.b.H. (SALK)
2	Firmenbuchnummer	240832s
3	Beteiligungsart	verbunden
4	Stamm-/Grundkapital	30.000.000,00
5	Anteil der Gebietskörperschaft in %	100,00
6	Buchwert der Beteiligung 2018	352.484.279,78
7	Geschäftsjahr	2018
8	Eigenkapital ² /geschätztes Nettovermögen 2017	344.687.514,82
9	Eigenkapital ² /geschätztes Nettovermögen 2018	352.484.279,78
10	Bilanzsumme	918.392.255,25
11	Finanzverbindlichkeiten	11.386.383,07
12	Jahresüberschuss/Jahresfehlbetrag	-180.079.129,14
13	Gewinnausschüttung an die Gebietskörperschaft	0,00
14	Klassifikation gem. ESVG	1312
15	Konzernabschluss	nein

Position	Attribut / Kennzahl Angaben zur unmittelbaren Beteiligung	
1	Name der Einheit	Gemeinnützige Salzburger Wohnbaugesellschaft m.b.H.
2	Firmenbuchnummer	54499x
3	Beteiligungsart	assoziiert
4	Stamm-/Grundkapital	3.190.400,00
5	Anteil der Gebietskörperschaft in %	50,00
6	Buchwert der Beteiligung 2018	133.741.018,58
7	Geschäftsjahr	2018
8	Eigenkapital ² /geschätztes Nettovermögen 2017	258.353.197,15
9	Eigenkapital ² /geschätztes Nettovermögen 2018	267.482.037,15
10	Bilanzsumme	1.132.490.153,45
11	Finanzverbindlichkeiten	700.332.995,83
12	Jahresüberschuss/Jahresfehlbetrag	9.240.504,00
13	Gewinnausschüttung an die Gebietskörperschaft	55.832,00
14	Klassifikation gem. ESVG	11
15	Konzernabschluss	nein



(1) (2)

(.,	(-)	(5)
Position	Attribut / Kennzahl	Angaben zur unmittelbaren Beteiligung
1	Name der Einheit	Gesundheitsplanungs GmbH (erst am 7.02.2018 gegründet)
2	Firmenbuchnummer	483544w
3	Beteiligungsart	sonstige
4	Stamm-/Grundkapital	35.100,00
5	Anteil der Gebietskörperschaft in %	3,70
6	Buchwert der Beteiligung 2018	1.221,72
7	Geschäftsjahr	2018
8	Eigenkapital ² /geschätztes Nettovermögen 2017	0,00
9	Eigenkapital ² /geschätztes Nettovermögen 2018	33.019,33
10	Bilanzsumme	15.469,33
11	Finanzverbindlichkeiten	0,00
12	Jahresüberschuss/Jahresfehlbetrag	-2.080,67
13	Gewinnausschüttung an die Gebietskörperschaft	0,00
14	Klassifikation gem. ESVG	11
15	Konzernabschluss	nein

Position	Attribut / Kennzahl	Angaben zur unmittelbaren Beteiligung
1	Name der Einheit	Großglockner Hochalpenstraßen AG
2	Firmenbuchnummer	57029t
3	Beteiligungsart	sonstige
4	Stamm-/Grundkapital	14.534.000,00
5	Anteil der Gebietskörperschaft in %	10,50
6	Buchwert der Beteiligung 2018	2.542.898,41
7	Geschäftsjahr	2018
8	Eigenkapital ² /geschätztes Nettovermögen 2017	23.922.741,57
9	Eigenkapital ² /geschätztes Nettovermögen 2018	24.218.080,09
10	Bilanzsumme	27.712.251,84
11	Finanzverbindlichkeiten	4.683,33
12	Jahresüberschuss/Jahresfehlbetrag	1.295.338,52
13	Gewinnausschüttung an die Gebietskörperschaft	105.000,00
14	Klassifikation gem. ESVG	11
15	Konzernabschluss	nein



(1) (2)

(1)	(2)	(3)
Position	Attribut / Kennzahl	Angaben zur unmittelbaren Beteiligung
1	Name der Einheit	HTA Austria - Austrian Institute for Health Technology Assessment GmbH ³
2	Firmenbuchnummer	522405v
3	Beteiligungsart	sonstige
4	Stamm-/Grundkapital	36.000,00
5	Anteil der Gebietskörperschaft in %	4,67
6	Buchwert der Beteiligung 2018	0,00
7	Geschäftsjahr	2019
8	Eigenkapital ² /geschätztes Nettovermögen 2017	0,00
9	Eigenkapital ² /geschätztes Nettovermögen 2018	0,00
10	Bilanzsumme	0,00
11	Finanzverbindlichkeiten	0,00
12	Jahresüberschuss/Jahresfehlbetrag	0,00
13	Gewinnausschüttung an die Gebietskörperschaft	0,00
14	Klassifikation gem. ESVG	
15	Konzernabschluss	nein

³Gründung am 24.12.2019

Daher konnte zum Zeitpunkt der Erstellung des Rechnungsabschlusses 2019 noch keine Meldung, sowie die anschließende Prüfung und Klassifizierung durch die Statistik Austria vorgenommen werden.

Position	Attribut / Kennzahl	Angaben zur unmittelbaren Beteiligung
1	Name der Einheit	Innovations- und Technologietransfer Salzburg GmbH
2	Firmenbuchnummer	239333k
3	Beteiligungsart	verbunden
4	Stamm-/Grundkapital	150.000,00
5	Anteil der Gebietskörperschaft in %	57,00
6	Buchwert der Beteiligung 2018	259.817,53
7	Geschäftsjahr	2018
8	Eigenkapital ² /geschätztes Nettovermögen 2017	451.664,12
9	Eigenkapital ² /geschätztes Nettovermögen 2018	455.820,23
10	Bilanzsumme	2.201.294,19
11	Finanzverbindlichkeiten	0,00
12	Jahresüberschuss/Jahresfehlbetrag	4.156,11
13	Gewinnausschüttung an die Gebietskörperschaft	0,00
14	Klassifikation gem. ESVG	11
15	Konzernabschluss	nein



(1) (2)

Position	Attribut / Kennzahl	Angaben zur unmittelbaren Beteiligung
1	Name der Einheit	Internationales Studentenhaus Gemeinnützige GmbH⁴
2	Firmenbuchnummer	33956К
3	Beteiligungsart	sonstige
4	Stamm-/Grundkapital	1.000.000,00
5	Anteil der Gebietskörperschaft in %	12,50
6	Buchwert der Beteiligung 2018	802.529,05
7	Geschäftsjahr	2018
8	Eigenkapital ² /geschätztes Nettovermögen 2017	6.031.587,08
9	Eigenkapital ² /geschätztes Nettovermögen 2018	6.420.232,36
10	Bilanzsumme	18.745.918,89
11	Finanzverbindlichkeiten	228.999,07
12	Jahresüberschuss/Jahresfehlbetrag	388.645,28
13	Gewinnausschüttung an die Gebietskörperschaft	0,00
14	Klassifikation gem. ESVG	11
15	Konzernabschluss	nein
(1)	(2)	(3)

⁴Jahresabschluss zum 30.9.

(-)	(-)	
Position	Attribut / Kennzahl	Angaben zur unmittelbaren Beteiligung
1	Name der Einheit	Land Salzburg Beteiligungen GmbH
2	Firmenbuchnummer	261752f
3	Beteiligungsart	verbunden
4	Stamm-/Grundkapital	35.000,00
5	Anteil der Gebietskörperschaft in %	100,00
6	Buchwert der Beteiligung 2018	137.880.493,81
7	Geschäftsjahr	2018
8	Eigenkapital ² /geschätztes Nettovermögen 2017	135.132.989,40
9	Eigenkapital ² /geschätztes Nettovermögen 2018	137.880.493,81
10	Bilanzsumme	208.963.095,86
11	Finanzverbindlichkeiten	2.302.500,00
12	Jahresüberschuss/Jahresfehlbetrag	5.706.067,11
13	Gewinnausschüttung an die Gebietskörperschaft	1.400.000,00
14	Klassifikation gem. ESVG	12
15	Konzernabschluss	ja
15.1	Link zum Beteiligungsbericht 2018	https://www.salzburg.gv.at/verwaltung_/Documents/Beteilungsbericht2018.pdf
15.2	Link zur Salzburger Flughafen GmbH	https://www.salzburg-airport.com/unternehmen-airport/ueber-uns



(1) (2)

(.,	(-)	(3)
Position	Attribut / Kennzahl	Angaben zur unmittelbaren Beteiligung
1	Name der Einheit	Land Salzburg Projekt GmbH⁵
2	Firmenbuchnummer	516098v
3	Beteiligungsart	verbunden
4	Stamm-/Grundkapital	35.000,00
5	Anteil der Gebietskörperschaft in %	100,00
6	Buchwert der Beteiligung 2019	35.000,00
7	Geschäftsjahr	2019
8	Eigenkapital ² /geschätztes Nettovermögen 2017	0,00
9	Eigenkapital ² /geschätztes Nettovermögen 2018	0,00
10	Bilanzsumme	0,00
11	Finanzverbindlichkeiten	0,00
12	Jahresüberschuss/Jahresfehlbetrag	0,00
13	Gewinnausschüttung an die Gebietskörperschaft	0,00
14	Klassifikation gem. ESVG	1312
15	Konzernabschluss	nein

⁵Gründung am 17.07.2019

(1)	(2	(3)	
(1)	1/	1 (5)	٠

Position	Attribut / Kennzahl	Angaben zur unmittelbaren Beteiligung
1	Name der Einheit	Land-Invest Salzburger Baulandsicherungsgesellschaft mbH
2	Firmenbuchnummer	102102a
3	Beteiligungsart	verbunden
4	Stamm-/Grundkapital	5.255.000,00
5	Anteil der Gebietskörperschaft in %	100,00
6	Buchwert der Beteiligung 2018	51.977.350,00
7	Geschäftsjahr	2018
8	Eigenkapital ² /geschätztes Nettovermögen 2017	52.966.400,00
9	Eigenkapital ² /geschätztes Nettovermögen 2018	51.977.350,00
10	Bilanzsumme	63.870.140,00
11	Finanzverbindlichkeiten	7.148.550,00
12	Jahresüberschuss/Jahresfehlbetrag	-1.389.044,00
13	Gewinnausschüttung an die Gebietskörperschaft	0,00
14	Klassifikation gem. ESVG	11
15	Konzernabschluss	nein



(1) (2)

Position	Attribut / Kennzahl	Angaben zur unmittelbaren Beteiligung
1	Name der Einheit	Museum der Moderne - Rupertinum Betriebsgesellschaft mbH
2	Firmenbuchnummer	238645z
3	Beteiligungsart	verbunden
4	Stamm-/Grundkapital	100.000,00
5	Anteil der Gebietskörperschaft in %	100,00
6	Buchwert der Beteiligung 2018	1.401.501,59
7	Geschäftsjahr	2018
8	Eigenkapital ² /geschätztes Nettovermögen 2017	1.385.777,17
9	Eigenkapital ² /geschätztes Nettovermögen 2018	1.401.501,59
10	Bilanzsumme	6.828.809,50
11	Finanzverbindlichkeiten	102,16
12	Jahresüberschuss/Jahresfehlbetrag	15.724,42
13	Gewinnausschüttung an die Gebietskörperschaft	0,00
14	Klassifikation gem. ESVG	1312
15	Konzernabschluss	nein

Position	Attribut / Kennzahl	Angaben zur unmittelbaren Beteiligung
1	Name der Einheit	Nationale Anti Doping Agentur Austria GmbH
2	Firmenbuchnummer	313092f
3	Beteiligungsart	sonstige
4	Stamm-/Grundkapital	35.000,00
5	Anteil der Gebietskörperschaft in %	5,00
6	Buchwert der Beteiligung 2018	32.169,89
7	Geschäftsjahr	2018
8	Eigenkapital ² /geschätztes Nettovermögen 2017	419.359,20
9	Eigenkapital ² /geschätztes Nettovermögen 2018	643.397,75
10	Bilanzsumme	1.204.171,49
11	Finanzverbindlichkeiten	110.781,92
12	Jahresüberschuss/Jahresfehlbetrag	224.038,55
13	Gewinnausschüttung an die Gebietskörperschaft	0,00
14	Klassifikation gem. ESVG	1311
15	Konzernabschluss	nein



(1) (2)

(')	(2)	(3)
Position	Attribut / Kennzahl	Angaben zur unmittelbaren Beteiligung
1	Name der Einheit	Osterfestspiele Salzburg GmbH ⁶
2	Firmenbuchnummer	57026m
3	Beteiligungsart	assoziiert
4	Stamm-/Grundkapital	100.000,00
5	Anteil der Gebietskörperschaft in %	20,00
6	Buchwert der Beteiligung 2018	285.960,89
7	Geschäftsjahr	2018
8	Eigenkapital ² /geschätztes Nettovermögen 2017	1.629.804,46
9	Eigenkapital ² /geschätztes Nettovermögen 2018	1.429.804,46
10	Bilanzsumme	2.553.259,84
11	Finanzverbindlichkeiten	0,00
12	Jahresüberschuss/Jahresfehlbetrag	-1.675.874,30
13	Gewinnausschüttung an die Gebietskörperschaft	0,00
14	Klassifikation gem. ESVG	11
15	Konzernabschluss	nein

⁶Jahresabschluss zum 30.6.

Position	Attribut / Kennzahl	Angaben zur unmittelbaren Beteiligung
1	Name der Einheit	Salzburg 20.16 GmbH <i>in Liquidation</i>
2	Firmenbuchnummer	426489s
3	Beteiligungsart	verbunden
4	Stamm-/Grundkapital	35.000,00
5	Anteil der Gebietskörperschaft in %	100,00
6	Buchwert der Beteiligung 2018	44.613,33
7	Geschäftsjahr	2018
8	Eigenkapital ² /geschätztes Nettovermögen 2017	48.841,04
9	Eigenkapital ² /geschätztes Nettovermögen 2018	44.613,33
10	Bilanzsumme	49.061,09
11	Finanzverbindlichkeiten	0,00
12	Jahresüberschuss/Jahresfehlbetrag	4.227,71
13	Gewinnausschüttung an die Gebietskörperschaft	0,00
14	Klassifikation gem. ESVG	1312
15	Konzernabschluss	nein



(1) (2)

	(-)	(-)
Position	Attribut / Kennzahl	Angaben zur unmittelbaren Beteiligung
1	Name der Einheit	Salzburg AG für Energie, Verkehr und Telekommunikation
2	Firmenbuchnummer	51350s
3	Beteiligungsart	assoziiert
4	Stamm-/Grundkapital	45.000.000,00
5	Anteil der Gebietskörperschaft in %	42,56
6	Buchwert der Beteiligung 2018	231.201.705,98
7	Geschäftsjahr	2018
8	Eigenkapital ² /geschätztes Nettovermögen 2017	528.209.856,32
9	Eigenkapital ² /geschätztes Nettovermögen 2018	543.237.091,13
10	Bilanzsumme	1.516.146.678,93
11	Finanzverbindlichkeiten	122.878.586,50
12	Jahresüberschuss/Jahresfehlbetrag	39.482.834,81
13	Gewinnausschüttung an die Gebietskörperschaft	10.408.303,36
14	Klassifikation gem. ESVG	11
15	Konzernabschluss	nein

Position	Attribut / Kennzahl	Angaben zur unmittelbaren Beteiligung
1	Name der Einheit	Salzburg Museum GmbH
2	Firmenbuchnummer	355646i
3	Beteiligungsart	assoziiert
4	Stamm-/Grundkapital	35.000,00
5	Anteil der Gebietskörperschaft in %	50,00
6	Buchwert der Beteiligung 2018	1.095.128,25
7	Geschäftsjahr	2018
8	Eigenkapital ² /geschätztes Nettovermögen 2017	2.324.461,65
9	Eigenkapital ² /geschätztes Nettovermögen 2018	2.190.256,49
10	Bilanzsumme	2.832.744,65
11	Finanzverbindlichkeiten	0,00
12	Jahresüberschuss/Jahresfehlbetrag	-7.649.871,16
13	Gewinnausschüttung an die Gebietskörperschaft	0,00
14	Klassifikation gem. ESVG	1313
15	Konzernabschluss	nein



(1) (2)

	(-)	(-)
Position	Attribut / Kennzahl	Angaben zur unmittelbaren Beteiligung
1	Name der Einheit	Salzburg Research Forschungsgesellschaft m.b.H.
2	Firmenbuchnummer	149016t
3	Beteiligungsart	verbunden
4	Stamm-/Grundkapital	399.700,00
5	Anteil der Gebietskörperschaft in %	100,00
6	Buchwert der Beteiligung 2018	1.647.825,00
7	Geschäftsjahr	2018
8	Eigenkapital ² /geschätztes Nettovermögen 2017	1.563.568,97
9	Eigenkapital ² /geschätztes Nettovermögen 2018	1.647.825,00
10	Bilanzsumme	5.164.857,00
11	Finanzverbindlichkeiten	2.321.831,00
12	Jahresüberschuss/Jahresfehlbetrag	84.256,00
13	Gewinnausschüttung an die Gebietskörperschaft	0,00
14	Klassifikation gem. ESVG	1312
15	Konzernabschluss	nein

(1) (2)

Position	Attribut / Kennzahl	Angaben zur unmittelbaren Beteiligung
1	Name der Einheit	Salzburger Regionalstadtbahn Projekt-GmbH ⁷
2	Firmenbuchnummer	512335i
3	Beteiligungsart	assoziiert
4	Stamm-/Grundkapital	36.000,00
5	Anteil der Gebietskörperschaft in %	33,33
6	Buchwert der Beteiligung 2019	12.000,00
7	Geschäftsjahr	2019
8	Eigenkapital ² /geschätztes Nettovermögen 2017	0,00
9	Eigenkapital ² /geschätztes Nettovermögen 2018	0,00
10	Bilanzsumme	0,00
11	Finanzverbindlichkeiten	0,00
12	Jahresüberschuss/Jahresfehlbetrag	0,00
13	Gewinnausschüttung an die Gebietskörperschaft	0,00
14	Klassifikation gem. ESVG	11
15	Konzernabschluss	nein

⁷Gründung am 16.05.2019



(1) (2)

(.,	(-)	(5)
Position	Attribut / Kennzahl	Angaben zur unmittelbaren Beteiligung
1	Name der Einheit	Salzburger Tierkörperverwertungs-Gesellschaft mbH.
2	Firmenbuchnummer	68231s
3	Beteiligungsart	assoziiert
4	Stamm-/Grundkapital	950.000,00
5	Anteil der Gebietskörperschaft in %	26,38
6	Buchwert der Beteiligung 2018	628.303,66
7	Geschäftsjahr	2018
8	Eigenkapital ² /geschätztes Nettovermögen 2017	2.313.670,13
9	Eigenkapital ² /geschätztes Nettovermögen 2018	2.381.742,46
10	Bilanzsumme	2.939.035,00
11	Finanzverbindlichkeiten	12.140,50
12	Jahresüberschuss/Jahresfehlbetrag	68.072,33
13	Gewinnausschüttung an die Gebietskörperschaft	0,00
14	Klassifikation gem. ESVG	11
15	Konzernabschluss	nein

Position	Attribut / Kennzahl	Angaben zur unmittelbaren Beteiligung
1	Name der Einheit	Salzburger Verkehrsverbund GmbH
2	Firmenbuchnummer	135832d
3	Beteiligungsart	verbunden
4	Stamm-/Grundkapital	220.000,00
5	Anteil der Gebietskörperschaft in %	100,00
6	Buchwert der Beteiligung 2018	26.826.149,84
7	Geschäftsjahr	2018
8	Eigenkapital ² /geschätztes Nettovermögen 2017	19.555.305,04
9	Eigenkapital ² /geschätztes Nettovermögen 2018	26.826.149,84
10	Bilanzsumme	57.130.494,26
11	Finanzverbindlichkeiten	0,00
12	Jahresüberschuss/Jahresfehlbetrag	7.270.844,80
13	Gewinnausschüttung an die Gebietskörperschaft	0,00
14	Klassifikation gem. ESVG	11
15	Konzernabschluss	nein



(1) (2)

	(-)	(-)
Position	Attribut / Kennzahl	Angaben zur unmittelbaren Beteiligung
1	Name der Einheit	Stille Nacht 2018 GmbH <i>in Liquidation</i>
2	Firmenbuchnummer	464605v
3	Beteiligungsart	verbunden
4	Stamm-/Grundkapital	35.000,00
5	Anteil der Gebietskörperschaft in %	100,00
6	Buchwert der Beteiligung 2018	236.022,26
7	Geschäftsjahr	2018
8	Eigenkapital ² /geschätztes Nettovermögen 2017	1.244.632,05
9	Eigenkapital ² /geschätztes Nettovermögen 2018	236.022,26
10	Bilanzsumme	673.938,65
11	Finanzverbindlichkeiten	0,00
12	Jahresüberschuss/Jahresfehlbetrag	-1.008.609,79
13	Gewinnausschüttung an die Gebietskörperschaft	0,00
14	Klassifikation gem. ESVG	1312
15	Konzernabschluss	nein

Position	Attribut / Kennzahl	Angaben zur unmittelbaren Beteiligung
1	Name der Einheit	Untersbergbahn GmbH
2	Firmenbuchnummer	53810h
3	Beteiligungsart	sonstige
4	Stamm-/Grundkapital	1.816.820,85
5	Anteil der Gebietskörperschaft in %	1,60
6	Buchwert der Beteiligung 2018	103.592,76
7	Geschäftsjahr	2018
8	Eigenkapital ² /geschätztes Nettovermögen 2017	5.587.496,51
9	Eigenkapital ² /geschätztes Nettovermögen 2018	6.474.547,41
10	Bilanzsumme	7.534.355,74
11	Finanzverbindlichkeiten	579.279,65
12	Jahresüberschuss/Jahresfehlbetrag	318.870,90
13	Gewinnausschüttung an die Gebietskörperschaft	0,00
14	Klassifikation gem. ESVG	11
15	Konzernabschluss	nein



(1) (2)

Position	Attribut / Kennzahl	Angaben zur unmittelbaren Beteiligung
1	Name der Einheit	Zoo Salzburg Gemeinnützige GmbH
2	Firmenbuchnummer	235890y
3	Beteiligungsart	assoziiert
4	Stamm-/Grundkapital	218.000,00
5	Anteil der Gebietskörperschaft in %	50,00
6	Buchwert der Beteiligung 2018	2.204.370,32
7	Geschäftsjahr	2018
8	Eigenkapital ² /geschätztes Nettovermögen 2017	4.041.250,84
9	Eigenkapital ² /geschätztes Nettovermögen 2018	4.408.740,64
10	Bilanzsumme	9.622.039,29
11	Finanzverbindlichkeiten	0,00
12	Jahresüberschuss/Jahresfehlbetrag	367.489,80
13	Gewinnausschüttung an die Gebietskörperschaft	0,00
14	Klassifikation gem. ESVG	11
15	Konzernabschluss	nein

Position	Attribut / Kennzahl	Angaben zur unmittelbaren Beteiligung
1	Name der Einheit	Genossenschaftsanteile der Landwirtschaftsbetriebe und -schulen Salzburg
2	Firmenbuchnummer	•
3	Beteiligungsart	sonstige
4	Stamm-/Grundkapital	•
5	Anteil der Gebietskörperschaft in %	
6	Buchwert der Beteiligung 2019	3.704,14
7	Geschäftsjahr	2019
8	Eigenkapital ² /geschätztes Nettovermögen 2018	•
9	Eigenkapital ² /geschätztes Nettovermögen 2019	•
10	Bilanzsumme	•
11	Finanzverbindlichkeiten	•
12	Jahresüberschuss/Jahresfehlbetrag	•
13	Gewinnausschüttung an die Gebietskörperschaft	•
14	Klassifikation gem. ESVG	•
15	Konzernabschluss	nein



Fußnoten:

¹Ausgehend von § 23 Abs 7 VRV 2015 sind bei Vorliegen eines Konzernabschlusses, die Daten des Konzernabschlusses einer Beteiligung der Gebietskörperschaft heranzuziehen. Daraus folgt, dass in der Anlage 6j die Daten eines Konzernabschlusses einer unmittelbaren Beteiligung der Gebietskörperschaft einzutragen sind. In der Folge sind sämtliche mittelbaren Beteiligungen der Gebietskörperschaft mit einer durchgerechneten Beteiligung mehr als 50% dieses Konzerns in der Anlage 6k nicht darzustellen, soweit diese im Konzernabschluss bereits erfasst sind.

Für Beteiligungen mit mittelbarer Kontrolle der Gebietskörperschaft aufgrund einer durchgerechneten Beteiligungshöhe von mehr als 50% (Anlage 6k), die einen Konzernabschluss legen, gilt das oben Ausgeführte sinngemäß. Die Beteiligungsunternehmen unterhalb der Beteiligung mit einer durchgerechneten Beteiligungshöhe von mehr als 50% mit Konzernabschluss sind gegebenenfalls in der Anlage 6k nicht darzustellen.

²Als Eigenkapital ist immer das Eigenkapital im engeren Sinn zu sehen. Dieses ist in § 224 (3) UGB für Kapitalgesellschaften geregelt und sinngemäß auf andere Gesellschaftsformen, welche eine Bilanz aufstellen, anzuwenden. Demnach zählen das eingeforderte Nennkapital, Kapitalrücklagen, Gewinnrücklagen und der Bilanzgewinn (Bilanzverlust) zu den Bestandteilen des Eigenkapitals.



1.15 Anlage 6k - Nachweis über Beteiligungen mit mittelbarer Kontrolle der Gebietskörperschaft¹ aufgrund einer durchgerechneten Beteiligungshöhe von mehr als 50%

Angaben in Euro (Rechnungsabschluss)

(1) (2)

(- /	\- /	(-)
Position	Attribut / Kennzahl	Angaben zur mittelbaren Beteiligung
1	Name der Einheit	DLK Dienstleistungen für Krankenhäuser GmbH
2	Firmenbuchnummer	213509i
3	Stamm-/Grundkapital	35.000,00
4	Obergesellschaft	Gemeinnützige Salzburger Landeskliniken Betriebsgesellschaft m.b.H. (SALK)
5	Anteil der Obergesellschaft in %	100,00
6	Anteil der Gebietskörperschaft in %	100,00
7	Geschäftsjahr 2018	2018
8	Eigenkapital ² /geschätztes Nettovermögen 2017	98.667,65
9	Eigenkapital ² /geschätztes Nettovermögen 2018	140.121,50
10	Bilanzsumme	775.840,61
11	Finanzverbindlichkeiten	0,00
12	Jahresüberschuss/Jahresfehlbetrag	41.453,85
13	Klassifikation gem. ESVG	1312
14	Konzernabschluss (ja/nein)	nein

Position	Attribut / Kennzahl	Angaben zur mittelbaren Beteiligung
1	Name der Einheit	SISTEG Salzburger Infrastruktur Errichtungsgesellschaft mbH
2	Firmenbuchnummer	156860b
3	Stamm-/Grundkapital	600.000,00
4	Obergesellschaft	Land-Invest Salzburger Baulandsicherungsgesellschaft mbH
5	Anteil der Obergesellschaft in %	100,00
6	Anteil der Gebietskörperschaft in %	100,00
7	Geschäftsjahr 2018	2018
8	Eigenkapital ² /geschätztes Nettovermögen 2017	3.430.133,73
9	Eigenkapital ² /geschätztes Nettovermögen 2018	3.430.133,73
10	Bilanzsumme	7.945.690,43
11	Finanzverbindlichkeiten	5.041,83
12	Jahresüberschuss/Jahresfehlbetrag	-4.910,42
13	Klassifikation gem. ESVG	11
14	Konzernabschluss (ja/nein)	nein



-	(1)	(2	(3	3)	
- 1	, י	,	_	(•	"	

(-)	\(- \)	(-)
Position	Attribut / Kennzahl	Angaben zur mittelbaren Beteiligung
1	Name der Einheit	SWS Stadion Wals-Salzburg GmbH
2	Firmenbuchnummer	175966z
3	Stamm-/Grundkapital	72.672,83
4	Obergesellschaft	Land-Invest Salzburger Baulandsicherungsgesellschaft mbH
5	Anteil der Obergesellschaft in %	100,00
6	Anteil der Gebietskörperschaft in %	100,00
7	Geschäftsjahr 2018	2018
8	Eigenkapital ² /geschätztes Nettovermögen 2017	45.101.579,03
9	Eigenkapital ² /geschätztes Nettovermögen 2018	44.676.260,77
10	Bilanzsumme	47.452.079,11
11	Finanzverbindlichkeiten	2.275.220,35
12	Jahresüberschuss/Jahresfehlbetrag	294.098,88
13	Klassifikation gem. ESVG	11
14	Konzernabschluss (ja/nein)	nein

Fußnoten:

Für Beteiligungen mit mittelbarer Kontrolle der Gebietskörperschaft aufgrund einer durchgerechneten Beteiligungshöhe von mehr als 50% (Anlage 6k), die einen Konzernabschluss legen, gilt das oben Ausgeführte sinngemäß. Die Beteiligungsunternehmen unterhalb der Beteiligung mit einer durchgerechneten Beteiligungshöhe von mehr als 50% mit Konzernabschluss sind gegebenenfalls in der Anlage 6k

¹ Ausgehend von § 23 Abs 7 VRV 2015 sind bei Vorliegen eines Konzernabschlusses, die Daten des Konzernabschlusses einer Beteiligung der Gebietskörperschaft heranzuziehen. Daraus folgt, dass in der Anlage 6j die Daten eines Konzernabschlusses einer unmittelbaren Beteiligung der Gebietskörperschaft einzutragen sind. In der Folge sind sämtliche mittelbaren Beteiligungen der Gebietskörperschaft mit einer durchgerechneten Beteiligung mehr als 50% dieses Konzerns in der Anlage 6k nicht darzustellen, soweit diese im Konzernabschluss bereits erfasst sind.

²Als Eigenkapital ist immer das Eigenkapital im engeren Sinn zu sehen. Dieses ist in § 224 (3) UGB für Kapitalgesellschaften geregelt und sinngemäß auf andere Gesellschaftsformen, welche eine Bilanz aufstellen, anzuwenden. Demnach zählen das eingeforderte Nennkapital, Kapitalrücklagen, Gewinnrücklagen und der Bilanzgewinn (Bilanzverlust) zu den Bestandteilen des Eigenkapitals.



1.16 Anlage 61 - Nachweis über verwaltete Einrichtungen

Angaben in Euro (Rechnungsabschluss)

(1)	(2)	(3)	(4)	(5)	(6)	(7)
Anstalten/ Stiftungen/Fonds Bezeichnung/Name	Guthaben bei Kreditinstituten per 31.12.2018	Forderungen aus Darlehen per 31.12.2018	Verbindlichkeiten gegenüber Kreditinstituten per 31.12.2018	Geschätztes Nettovermögen 31.12.2017 ¹	Geschätztes Nettovermögen 31.12.2018	Landesbeitrag 2018 ²
Ländlicher Straßenerhaltungsfonds (FELS)	311.034,52	-	-	303.696,95	441.865,75	441.865,75
Salzburger Brandverhütungsfonds	127.984,91	-	-	294.001,29	299.233,92	299.233,92
Salzburger Wachstumsfonds	11.926.532,75	-	-	16.911.630,25	15.342.790,43	15.342.790,43
Salzburger Patientenentschädigungsfonds	843.426,81	-	-	753.058,21	843.426,81	843.426,81
Salzburger Gesundheitsfonds (SAGES)	9.374.429,74	-	-	2,22	10.711,96	10.711,96
Salzburger Nationalparkfonds	4.208.091,73	-	-	8.287.905,43	8.880.586,33	8.880.586,33
Tourismusförderungsfonds	5.600.415,50	-	-	6.812.134,34	7.540.260,13	7.540.260,13
Pro Salzburg Landeskulturstiftung	516.509,91	-	-	1.198.960,82	1.573.874,71	1.573.874,71
Summe	32.908.425,87	-	-	34.561.389,51	34.932.750,04	34.932.750,04

Fußnoten:

¹ Falls eine verwaltete Einrichtung von mehreren Gebietskörperschaften in gleichem Ausmaß verwaltet wird, haben die Gebietskörperschaften das Nettovermögen der verwalteten Einrichtung zu gleichen Teilen auszuweisen (§ 23 Abs. 6); Als Eigenkapital ist immer das Eigenkapital im engeren Sinn zu sehen. Dieses ist in § 224 (3) UGB für Kapitalgesellschaften geregelt und sinngemäß auf andere Gesellschaftsformen, welche eine Bilanz aufstellen, anzuwenden. Demnach zählen das eingeforderte Nennkapital, Kapitalrücklagen, Gewinnrücklagen und der Bilanzgewinn (Bilanzverlust) zu den Bestandteilen des Eigenkapitals.

² In Spalte 7 sind die Werte des Abschlusses der verwalteten Einrichtungen darzustellen. Es werden die im Anlagevermögen des Landes gebuchten Werte dargestellt.



(6)

5,85

(5)

1,83**

(4)

2,1*

1.17 Anlage 6m - Nachweis über aktive Finanzinstrumente

Angaben in Euro (Rechnungsabschluss)

in heimischer Währung

Partizipations- und Hybridkapital

in fremder Währung

(1)

Kategorie	Buchwert Stand 31.12.2019	Wechselkurs- differenzen	Durchschn. Nominal- verzinsung in %	durchschnittliche Rendite in %	durchschnittliche RLZ in Jahren
bis zur Endfälligkeit gehalten					
in heimischer Währung	-	-	-		-
in fremder Währung	-	-	-	-	-
zur Veräußerung verfügbar					

(3)

(2)

37.625.765,19

117.591,87

Partizipationskapital	514.338,21	-	-	-	-					
Hybridkapital	-	-	-	-	-					
Summe	38.257.695,27									
Wirtschaftliche Unt	Wirtschaftliche Unternehmungen, Betriebe, betriebsähnliche Einrichtungen gem. § 1 Abs. 2¹									
zur Veräußerung verfügbar Sbg. Landestheater	4.240.241,08	-	2,08	0,98	2,50					
zur Veräußerung verfügbar Sbg. Landesapotheke	3.758.200,00	-	1,18	0,91	3,17					
Summe	7 998 441 08	-								

Fußnoten:

¹ Angaben soweit aus dem Rechnungsabschluss der wirtschaftlichen Unternehmungen, Betrieben, betriebsähnlichen Einrichtungen ersichtlich.

^{*} Die Wertpapiere, bei denen eine Nominalverzinsung ausgewiesen wird.

^{**} Durchschnittsrendite der Wertpapiere, bei denen eine positive Rendite darstellbar ist.



1.18 Anlage 6n - Einzelnachweis über aktive Finanzinstrumente

Angaben in Fremdwährung bzw. in Euro (Rechnungsabschluss) (1) (3) (7) = (4) + (5) - (6) (8) (9) (12)(13)in Euro FX-Kurs Fremdwährung echselkurs 31.12.2018 Wertpapierbezeichnung and bei bis zur Endfälligkeit gehalten - Diese werden zu fortgeschriebenen Anschaffungskosten bewertet. zur Veräußerung verfügbar - Diese werden zum beizulegenden Zeitwert bewertet. 20.000.000.00 MB Asia Fund 13.210.039.92 72,949,60 44.642.27 117,591,87 1.51 1,15 1,12 83.527.29 131,926,31 Peakside EUR 13,000,000,00 1,528,358,00 506,123,12 1.022.234.88 RobecoFCT PE II EUR 7.000.000,00 1.402.073,00 339.303,00 1.062.770,00 Anthracite Invest FLIR 20.000.000,00 4.431.558,00 4.431.557,00 1,00 SLHB 3/2027 EUR 11.297.870,00 312.041,00 11.609.911,00 10.000.000,00 SLHB 3/2028 EUR 10.000.000,00 11.345.450,00 427.188,29 11.772.638,29 SLHB 3/2029 **EUR** 10.000.000,00 11.402.340,00 542.470,03 11.944.810,03 SLHB AT000B022488 EUR 166.000,00 166.000,00 166.000,00 SLHB AT000B022702 EUR 200.000,00 212.600.00 800,00 213.400,00 Partizipations- und Hybridkapital Genusscheine G.Ladurnerzentrum 1.100.000,00 560,14 513.778,07 514.338,21 Summe 84.676.039,92 41.859.758,74 1.840.919,65 5.442.983,12 Wirtschaftliche Unternehmungen, Betriebe, betriebsähnliche Einrichtungen nach § 1 Abs. 22 JUVAVUM Vario-Bond AT000B021654 SLHB EUR 1.302.700,00 1.302.700,00 2.700,00 1.300.000.00 SLHB Tourismusanleihe 11-19 AT000B022090 EUR 432.000,00 431.568,00 431.568,00 750.000,00 SLHB Realwertgarant II 2012-2019 AT000B022116 EUR 757.500,00 750.000,00 501.500,00 501.500,00 SLHB-Juvavum Bond 2018-2023 AT000B023379 **EUR** 501.500,00 1.100.781,08 1.100.781,08 Sbg. Sparkasse ESPA Reserve Euro (T) AT0000724307 FUR 1.100.781,08 S-Wohnbau AG Anleihe 2009-2020/3 AT000B073770 EUR 250.000,00 249.500,00 200,00 249.700,00 S-Wohnbau AG Anleihe 2011-2022/4 AT000B073903 **EUR** 112.640,00 109.370,00 2.730,00 106,640,00 S-Wohnbau AG Anleihe 2012-2023/6 AT000B116124 167.400,00 165.015,00 1.785,00 163.230,00 CA Immobilien Anlagen AG 2015-22 AT0000A1CB33 160.020,00 157.755,00 435,00 157.320,00 CA Immobilien Anlagen AG 2016-21 AT0000A1LJH1 154.950,00 153.810,00 240,00 153.570,00 S IMMO AG Anleihe 2018-24 Serie 1 AT0000A1Z9D9 507.500,00 506.000,00 1.500,00 507.500,00 Juvavum-Bond AT000B023320* 1.039.000,00 1.039.000,00 FUR 1.039.000,00 Juvavum-Bond AT000B023379* FUR 1.019.000,00 1.019.000,00 1.019.000,00 Juvavum-Bond AT000B023429* FUR 698.600,00 698.600,00 698.600,00 RLB OÖ AT0000A26AE2* FUR 501.600,00 501.600,00 501.600,00 JUVAVUM Vario-Bond AT000B021654 SLHB* 500.000,00 **EUR** 500.000,00 514.500,00 14.500,00 SLHB Realwertgarant II 2012-2019 AT000B022116* EUR 1.000.000,00 1.000.000,00 1.000.000,00 Summe 10.205.191,08 6.942.499,08 3.259.900,00 2.203.958,00 7.998.441,08

Fußnoten:

Wirtschaftliche Unternehmungen, Betriebe, betriebsähnliche Einrichtungen nach § 1 Abs. 2

¹ Z.B. CHF, EUR, USD; Währungscode ist immer zu hinterlegen; auch bei EUR.

² Angaben soweit aus dem Rechnungsabschluss der wirtschaftlichen Unternehmungen, Betrieben, betriebsähnlichen Einrichtungen ersichtlich.

^{*} Die mit Stern gekennzeichneten Wertpapiere sind der Salzburger Landesapotheke zuzuordnen, die ohne Stern dem Salzburger Landestheater.



1.19 Anlage 60 - Nachweis über derivative Finanzinstrumente ohne Grundgeschäft

Angaben in Euro (Rechnungsabschluss)

(1)	(2)	(3)	(4)	(5)					
Art des Geschäftes (z.B. Währungs-/	Nominalvolumen	Laufzeit	Beizulegender Ze Finanzinstrumente	twert derivativer ohne Grundgeschäft					
Zinstauschvertrag)			31.12.2018 ¹	31.12.2019					
Öbfa Zinsswap 2010-2037	20.000.000,00	2010-2037	5.908.965,00	8.555.635,64					
Summe	20.000.000,00		5.908.965,00	8.555.635,64					
Wirtschaftliche Unternehmungen, Betriebe, betriebsähnliche Einrichtungen gem. § 1 Abs. 2 ²									
-	-	-	-	-					
Summe			-	-					

<u>Fußnoten:</u>

(1)	(2)	(3)	(4)	(5)	(6)
Nachweis über alle derivative Finanzinstrumente Land Salzburg - Art des Geschäftes (z.B. Währungs-/ Zinstauschvertrag)	EmmitentIn	Darlehen zu Swap	Nominalbetrag	Laufzeit	Währung
Öbfa Zinsswap 2010-2037	ÖBFA/JP Morgan	3500 002 ÖBFA Darlehen	20.000.000,00	2010-2037	EUR
Öbfa Zinsswap 2009-2026	ÖBFA/Credit Suisse	3500 015 ÖBFA Darlehen	35.000.000,00	2009-2026	EUR
Barclays Zinsswap	Barclays Bank	3580 117 BWVA Schuldscheindarlehen	25.000.000,00	2009-2026	EUR
UBS Zinsswap	UBS AG	3580 111 bis 3580 113 Debeka Schuldscheindarlehen	50.000.000,00	2012-2052	EUR
JP Morgan Zinsswap	JP Morgan	3580 118 ÄV Thüringen Schuldscheindarlehen	5.000.000,00	2006-2021	EUR
UBS Zinsswap	UBS AG	3580 107 bis 3580 110 Debeka Schuldscheindarlehen	33.000.000,00	2012-2042	EUR
Barclays Zinsswap	Barclays Bank	3550 002 Generali Schuldscheindarlehen	15.000.000,00	2010-2022	EUR
Goldman Sachs Zinsswap	Goldman Sachs	3580 102 bis 3580 106 VGH/ÖSA/KuK Schuldscheindarlehen	32.500.000,00	2010-2030	EUR
Goldman Sachs Zinsswap	Goldman Sachs	3580 114 Sächsische ÄV Schuldscheindarlehen	10.000.000,00	2012-2042	EUR
Goldman Sachs Zinsswap	Goldman Sachs	3580 115 BWVA Schuldscheindarlehen	28.279.436,23	2012-2042	EUR
Goldman Sachs Zinsswap	Goldman Sachs	3580 101 VWDA Schuldscheindarlehen	10.000.000,00	2012-2042	EUR
Credite Agricole Zinsswap	Credite Agricole	3580 116 BWVA Schuldscheindarlehen	25.000.000,00	2006-2026	EUR

¹ 2019 wird erstmals bei derivativen Finanzgeschäften ohne Grundgeschäft über die Anschaffungskosten aufgewertet.

² Angaben soweit aus dem Rechnungsabschluss der wirtschaftlichen Unternehmungen, Betrieben, betriebsähnlichen Einrichtungen ersichtlich.



1.20 Anlage 6p - Einzelnachweis über Risiken von Finanzinstrumenten

Angaben in Fremdwährung bzw. in Euro (Rechnungsabschluss) (3) (5) (7) (9) (10)(11)(12)(1) (2) (4) (6) (8) Fremdwährungsumrechnungsrücklage in EUR EUR in Fremdwährung bzw. .2019 Nominale in EUR 31.12.2019 Nominale 31.12.2019 **Nechselkurs bei Zugang** Zinsanpassungstermin Wertpapierbezeichnung Bonitätskriterien² 31.12.2019 über Ausfallsrisiko i 31.12.2019 Effektivzins 31.12.2019 Verzinsung fix/variabel *N*ährung¹ .⊑ 2019 i Bis zur Endfälligkeit gehaltene Finanzinstrumente - Diese werden zu fortgeschriebenen Anschaffungskosten bewertet. Zur Veräußerung verfügbare Finanzinstrumente - Diese werden zum beizulegenden Zeitwert bewertet MB Asia Fund USD 131.926,31 1,20 1,12 variabel 13.210.039,92 -5 Peakside **EUR** 1.022.234,88 variabel 1,63% 5 13.000.000,00 RobecoFCT PE II 1.062.770,00 5 7.000.000,00 **EUR** variabel Anthracite Invest EUR 20.000.000,00 1,00 variabel 5 SLHB 3/2027 EUR 11.609.911,00 2,03% 10.000.000,00 fix 4 SLHB 3/2028 11.772.638,29 **EUR** fix 2,05% 4 10.000.000,00 SLHB 3/2029 EUR 2,09% 10.000.000,00 11.944.810,03 fix 4 SLHB AT000B022702; 2014-2024 EUR 213.400,00 fix 0,97% 4 200.000,00 Hybrid- und Partizipationskapital Genusscheine G.Ladurnerzentrum EUR 514.338,21 variabel 5 1.100.000,00 Derivative Finanzinstrumente ohne Grundgeschäft - Diese werden zum beizulegenden Zeitwert bewertet. ÖBFA Zinsswap 2010-2037 8.555.635.64 variabel 15.03 und 15.09 20.000.000,00 EUR Wirtschaftliche Unternehmungen, Betriebe, betriebsähnliche Einrichtungen nach § 1 Abs. 2³ JUVAVUM Vario-Bond AT000B021654 SLHB EUR 1.300.000,00 variabel 2,92% 05.02/05/08/11 1.300.000,00 4 SLHB-Juvavum Bond 2018-2023 AT000B023379 EUR 509.500,00 variabel 0,65% 08.Aug 4 500.000,00 Sbg. Sparkasse ESPA Reserve Euro (T) AT0000724307 EUR 1.281.121,96 variabel 3 1.100.781,08 S-Wohnbau AG Anleihe 2009-2020/3 AT000B073770 EUR 249.700,00 variabel 1,71% 28.01.und 28.07 3 250.000,00 5-Wohnbau AG Anleihe 2011-2022/4 AT000B073903 106.640,00 EUR fix 0,469 3 100.000,00 S-Wohnbau AG Anleihe 2012-2023/6 AT000B116124 0.58% 150,000,00 **EUR** 163.230.00 fix 3 CA Immobilien Anlagen AG 2015-22 AT0000A1CB33 157.320,00 0,44% 150.000,00 EUR -fix 4 CA Immobilien Anlagen AG 2016-21 AT0000A1LJH1 **EUR** 153.570,00 fix 0,31% 4 150.000,00 S IMMO AG Anleihe 2018-24 Serie 1 AT0000A1Z9D9 500.000,00 EUR 515.800,00 fix 0.73% 4 Juvavum-Bond AT000B023320* 1.039.000,00 variabel 0,37% 1.000.000,00 **EUR** 4 Juvavum-Bond AT000B023379* **EUR** 1.019.000,00 variabel 0,00% 4 1.000.000,00 Juvavum-Bond AT000B023429* 700.000,00 **EUR** 698.600,00 variabel 0.70% 4 RLB OÖ AT0000A26AE2* 0.57% 500.000,00 **EUR** 501.600,00 fix 4 JUVAVUM Vario-Bond AT000B021654 SLHB* EUR 500.000,00 variabel 2,92% 05.02/05/08/11 500.000,00



Fußnoten:

- ¹ Z.B. CHF, EUR, USD; Währungscode ist immer zu hinterlegen; auch bei EUR.
- ² Bonitätskriterien: 1) Außergewöhnlich gute Kreditqualität, 2) sehr gute Kreditqualität, 3) gute Kreditqualität, 4) zufriedenstellende Kreditqualität, 5) "NON Investment Grade"
- ³ Angaben soweit aus dem Rechnungsabschluss der wirtschaftlichen Unternehmungen, Betrieben, betriebsähnlichen Einrichtungen ersichtlich.

Zur Veräußerung verfügbare Finanzinstrumente:

- * Für die mit Stern gekennzeichneten Finanzinstrumente ist keine positive Rendite darstellbar.
- zu MB Asia Fund: Der Fonds befindet sich, wie in den Finanzberichten erläutert in der Abwicklungsphase.
- zu Peakside: Wie in den Finanzberichten angeführt wird die Rückzahlung abgewartet.
- zu RobecoFCT PE II: Wie in den Finanzberichten angeführt wird die Rückzahlung abgewartet.
- zu Anthracite Invest: Veräußerung derzeit in Abklärung
- zu Genussscheine G. Ladurnerzentrum: Bonität aufgund fehlendem Rating und derzeit fehlender Renditeaussicht
- zu Bonität Salzburger Landes Hypothekenbank (SLHB): Bonität aufgrund fehlendem Rating für die SLHB wurde das Rating des Hauptgesellschafters Raiffeisen Landesbank Oberösterreich AG verwendet

Wirtschaftliche Unternehmungen, Betriebe, betriebsähnliche Einrichtungen nach § 1 Abs. 2:

* Die mit Stern gekennzeichneten Wertpapiere sind der Salzburger Landesapotheke zuzuordnen, die ohne Stern dem Salzburger Landestheater

Bezüglich der Zielsetzung und Methoden des Risikomanagements gemäß § 33 Abs 6 VRV 2015, darf auf folgende Regelungen (jeweils in der geltenden Fassung) verwiesen werden:

- Gesetz vom 24 April 2013 zur Sicherstellung einer risikoaversen Finanzgebarung im Land Salzburg (Salzburger Finanzgebarungsgesetz- S.FG)
- Verordnung der Salzburger Landesregierung vom 18 Oktober 2013, mit der näheren Bestimmung zur Sicherstellung einer risikoaversen

Finanzgebarung im Land Salzburg (Salzburger Finanzgeschäfte - Verordnung)

- Gesetz über die Struktur und die Führung des Landeshaushalts (Allgemeines Landeshaushaltsgesetz 2019 ALHG 2019)
- Verordnung des Bundesministers für Finanzen: Voranschlags- und Rechnungsabschlussverordnung 2015 VRV 2015.



1.21 Anlage 6q - Rückstellungsspiegel

		Stand 2018	Dotierung (+)	Verbrauch (-)	Auflösung (-)	Stand 2019
Kurzfristige Rückstellungen		-	-	-	-	-
Rückstellungen für Prozesskosten	EUR	1.580.000,00	16.000,00	-49.595,46	-205.404,54	1.341.000,00
Rückstellungen für ausstehende Rechnungen	EUR	8.572.116,90	20.161.571,70	-8.645.178,40	-	20.088.510,20
Rückstellungen für nicht konsumierte Urlaube	EUR	13.602.310,39	1.354.917,13	-220.930,71	-	14.736.296,81
Sonstige kurzfristige Rückstellungen	EUR	116.954.726,30	51.089.541,13	-55.499.315,01	-22.962.133,26	89.582.819,16
Langfristige Rückstellungen		-	-	-	-	-
Rückstellungen für Abfertigungen	EUR	24.384.544,75	1.899.200,71	-149.745,70	-	26.133.999,76
Rückstellungen für Jubiläumszuwendungen	EUR	10.572.053,99	4.052.178,92	-7.783,21	-	14.616.449,70
Rückstellungen für Haftungen	EUR	2.283.908,30	277.797,58	-84.712,79	-38.405,95	2.438.587,14
Rückstellungen für Sanierungen von Altlasten	EUR	-	-	-	-	-
Rückstellungen für Pensionen	EUR	2.673.073.824,23	475.932.498,03	-5.328.861,38	-	3.143.677.460,88
Sonstige langfristige Rückstellungen	EUR	410.037.906,84	168.753.440,83	-13.140.136,42	-4.336.289,02	561.314.922,23
Summe	EUR	3.261.061.391,70	723.537.146,03	-83.126.259,08	-27.542.232,77	3.873.930.045,88



1.22 Anlage 6r - Nachweis über den Stand an Haftungen und Bürgschaften des Landes Salzburg im Rechnungsjahr 2019

Teil A - Haftungspositionen relevant iSd Art. 15a	Vereinharung HOG					
Bezeichnung der/des Haftungsnehmerin/s oder einer Gruppe gleichartiger Haftungen	Rechtliche Grundlage	Haftungs- rahmen	Anfänglicher Stand	Zugang	Abgang	Schließlicher Stand
Haftungen, die das Land Salzburg eingegangen ist			(in Tso	d. EUR zum Nomin	alwert)	
Untergruppe 1 - Haftungen für Kredit- und Finanzinstitute						
Landes-Hypothekenbank Salzburg ¹⁾	LGBl Nr. 78/25 (Satzungen § 3 Abs.12 a)	0,0	52.778,0	0,0	22.098,8	30.679,2
Zwischensumme - Untergruppe 1		0,0	52.778,0	0,0	22.098,8	30.679,2
Untergruppe 2 - Grundbücherlich besicherte Haftungen für Wo	phnbau-Darlehen					
Konversionsdarlehen	§ 13 Abs 4 iVm § 12 Abs 1 Z 4 Sbg Wohnbauförderungsgesetz 1990	0,0	347.460,6	0,0	21.355,1	326.105,5
Zwischensumme - Untergruppe 2		0,0	347.460,6	0,0	21.355,1	326.105,5
Untergruppe 3 - Sonstige Wirtschaftshaftungen						
Haftungen des Landes für Darlehen im Rahmen der	§ 4 Salzburger Hausstandsgründungsförderungsgesetz 1985, LGBl Nr					
Hausstandsgründungsförderung	83/1985, seit Ende 2011 außer Kraft	0,0	43,7	0,0	25,2	18,5
Wasserverband Salzburger Becken	Ltg.Nr. 143/89, 14.12.1989	206,9	5,5	0,0	2,2	3,3
Land-Invest, Salzburger Baulandsicherungsgesellschaft mbH	Ltg.Nr. 65/2016, 9.11.2016	12.350,0	7.149,0	3.382,0	0,0	10.531,0
Messezentrum Salzburg GmbH (je 50 % Stadt und Land Salzburg)	Ltg.Nr. 726/2006, 5.7.2006, Ltg.Nr. 391/2013, 20.3.2013	45.000,0	24.850,0	0,0	10.000,0	14.850,0
SWS Stadion Salzburg Wals GmbH	Ltg.Nr. 284/2014, 29.10.2014	3.044,8	2.275,2	0,0	200,4	2.074,8
Gemeinde Saalbach-Hinterglemm, Finanzierungsgarantie für	Ltg.Nr. 401/2016, 6.7.2016	,	,	,	,	, , , , , , , , , , , , , , , , , , ,
Infrastrukturmaßnahmen im Falle erfolgreicher Bewerbung für die						
Alpine Ski-WM 2025 oder folgende ²⁾		20.000,0	0,0	0,0	0,0	0,0
Zahlreiche Mindestsicherungsempfänger, insbesondere Kautionen für	§ 15 Salzburger Mindestsicherungsgesetz, LGBl Nr 63/2010, iVm § 5					
Wohnungen	Mindestsicherungsverordnung-Sonderbedarfe, LGBl Nr 29/2011	0,0	3.873,9	346,6	205,2	4.015,3
WECO REHA Leasing Gesellschaft GmbH	Ltg.Nr. 730/2014, 2.7.2014	0,0	18.126,5	0,0	735,3	17.391,2
Salzburger Betriebsfestigungs-Gesetz,	LGBl Nr 55/1983 i.d.g.F.					
Salzburger Kreditgarantiegesellschaft mbH		14.534,6	445,6	0,0	206,6	239,0
Europaschutzgebiet Unkenberger Mähder ³⁾	Ltg.Nr. 178/2018, 19.12.2018	39,6	0,0	39,6	13,2	26,4
Salzburger Flughafen GmbH, Haftungsübernahme für Finanzierung	Ltg.Nr. 205/2019, 11.12.2019					
Pistensanierung und Sanierung des Rollweges "Lima" ⁴⁾		11.250,0	0,0	3.000,0	0,0	3.000,0
Zwischensumme - Untergruppe 3		106.426,0	56.769,4	6.768,2	11.388,1	52.149,5
Summe A		106.426,0	457.008,0	6.768,2	54.842,0	408.934,3



Bezeichnung der/des Haftungsnehmerin/s oder einer Gruppe gleichartiger Haftungen	Rechtliche Grundlage	Haftungs- rahmen	Anfänglicher Stand	Zugang	Abgang	Schließlicher Stand
Haftung der staatlichen, außerbudgetären Einheiten gem.	ESVG 2010 iSd Art. 15a Vereinbarung HOG		(in Ts	d. EUR zum Nomin	alwert)	
Untergruppe 1 - Haftungen für Kredit- und Finanzinstitute						
•		0,0	0,0	0,0	0,0	0,0
Zwischensumme - Untergruppe 1		0,0	0,0	0,0	0,0	0,0
Untergruppe 2 - Grundbücherlich besicherte Haftungen für Wo	ohnbau-Darlehen					
		0,0	0,0	0,0	0,0	0,0
Zwischensumme - Untergruppe 2		0,0	0,0	0,0	0,0	0,0
Untergruppe 3 - Sonstige Wirtschaftshaftungen						
Ant. Haftung für Leasingfinanzierung der Rehabilitationszentrum	Gesellschafterbeschluss vom 28.3.2017					
St. Veit im Pongau BetriebsgmbH für die Kinderreha		0,0	982,0	0,0	0,0	982,0
Land Salzburg Beteiligungen GmbH ⁵⁾		0,0	110.798,8	0,0	34.987,0	75.811,8
abzüglich direkte Landeshaftung für Landes-Hypothekenbank Salzburg ¹⁾		0,0	-52.778,0	0,0	-22.098,8	-30.679,2
Zwischensumme - Untergruppe 3		0,0	59.002,8	0,0	12.888,2	46.114,6
Summe B		0,0	59.002,8	0,0	12.888,2	46.114,6
Gesamtsumme (=Summe A + Summe B)		106.426,0	516.010,8	6.768,2	67.730,2	455.048,9

Nachweis über den Ausnützungsgrad der vom Land Salzburg übernommenen Haftungen gem. § 3 Salzburger Landeshaushaltsgesetz 2018 idgF

Bezeichnung	Berechnung	(in Tsd. EUR)
Bemessungsgrundlage zur Berechnung der Haftungsobergrenze	Einnahmen des Landes aus öffentlichen Abgaben (Haushaltsabschnitte 92 und 93	1.127.186,6
	gem. gültigem Ansatzverzeichnis der Voranschlags- und	
	Rechnungsabschlussverordnung) des zweitvorangegangenen Jahres	
Haftungsobergrenze (HOG)	HOG=175/100*Bemessungsgrundlage	1.972.576,5
Nomineller Gesamthaftungsbetrag	Entspricht der Gesamtsumme der Spalte "Schließlicher Stand"	455.048,9
Ausnützungsgrad der Haftungsobergrenze (in %)		23,07%

Fußnoten:

1) Vorläufige Werte. Die Land Salzburg Beteiligungen GmbH haftet als 100%-Tochter des Landes für Alt-Verbindlichkeiten der Salzburger Landes-Hypothenkenbank AG bis 30.6.2005 (Auflösung der vormaligen Salzburger Landes-Holding) im Ausmaß von 75.811,8 Tsd. EUR. Da das Land Salzburg bereits direkt für Alt-Verbindlichkeiten der Salzburger Landes-Hypothekenbank in der Höhe von 30.679,2 Tsd. EUR haftet (ausgewiesen in: Direkte Haftungen des Landes, Untergruppe1) wird der Haftungsbetrag der Land Salzburg Beteiligungen GmbH um den entsprechenden Betrag reduziert, um eine Doppelzählung zu vermeiden.

²⁾ Mit Jahresende 2019 ist noch keine Entscheidung über den Zuschlag für eine zukünftige Alpine Ski-WM gefällt worden, daher haftet das Land aktuell auch noch nicht.

³⁾ Für die Programmplanungsperiode 2022 - 2027 bestehen vertragliche Leistungsverpflichtungen des Landes wieder Haftungen zu übernehmen. Diese Haftungen werden rechtzeitig dem Landtag zur Genehmigung vorgelegt.

⁴⁾ Das Land Salzburg (zu 75%) und die Stadt Salzburg (zu 25%) haben die Haftung für Darlehen in Höhe von insgesamt 15 Mio. EUR übernommen. Per 31.12.2019 wurden davon 4 Mio. EUR in Anspruch genommen. Daher ergibt sich im Jahr 2019 eine Haftung des Landes in Höhe von 3 Mio. EUR.

⁵⁾ Die Land Salzburg Beteiligungen GmbH wird gemäß Statistik Austria als Marktproduzent (Sektor 12: Finanzielle Kapitalgesellschaften) klassifiziert und ist daher nicht dem Sektor Staat zuzurechnen. Aufgrund einer von der Statistik Austria durchgeführten Analyse sind die Haftungen der Land Salzburg Beteiligungen GmbH aufgrund wirtschaftlicher Betrachtungsweise aber dem Sektor Staat zuzurechnen und werden auch den Haftungen des Landes Salzburgs gem. ESVG 2010 zugerechnet. Aus den angeführten Gründen erfolgt daher der Ausweis als Haftung einer staatlichen, außerbudgetären Einheit.



Teil B - Haftungspositionen nicht relevant iSd Art. 15a Vereinbarung HOG Haftungen der Gebietskörperschaft, welche bereits im Öffentlichen Schuldenstand enthalten sind bzw. für innerstaatliche Haftungen eingegangen worden sind

gleichartiger Haftungen Rechtliche Grundlage rahmen Stand Tugang Abgang Stand (in Tsd. EUR zum Nominalwert) Chirurgie West Errichtungs- u. Vermietungs Gesellschaft mbH ¹⁾ Ltg.Nr. 685/1998, 8.7.1998 O,0 11.386,4 0,0 2.831,7 8 Finanzierungs- und Kooperationsvereinbarung über die Planung, Bestellung und Abwicklung von öffentlichen Personennah- und Regionalverkehrsdiensten auf der Schiene im Bundesland Salzburg							
Stand	Bezeichnung der/des Haftungsnehmerin/s oder einer Gruppe	Pechtliche Grundlage	Haftungs-	Anfänglicher	Zugang	Abgang	Schließlicher
Chirurgie West Errichtungs- u. Vermietungs Gesellschaft mbH ¹⁾ Ltg.Nr. 685/1998, 8.7.1998 0,0 11.386,4 0,0 2.831,7 8 Finanzierungs- und Kooperationsvereinbarung über die Planung, Bestellung und Abwicklung von öffentlichen Personennah- und Regionalverkehrsdiensten auf der Schiene im Bundesland Salzburg 307.700,0 0,0 307.700,0 0,0 307.700,0 0,0 307.	gleichartiger Haftungen	Recrittiche Grundlage	rahmen	Stand	Zugang	Abgang	Stand
Finanzierungs- und Kooperationsvereinbarung über die Planung, Bestellung und Abwicklung von öffentlichen Personennah- und Regionalverkehrsdiensten auf der Schiene im Bundesland Salzburg Ltg.Nr. 203/2019, 11.12.2019 307.700,0 307.700,0 307.700,0 307.700,0 307.700,0 307.700,0				(in Ts	d. EUR zum Nomin	alwert)	
und Abwicklung von öffentlichen Personennah- und Regionalverkehrsdiensten auf der Schiene im Bundesland Salzburg 307.700,0 0,0 307.700,0 0,0 307.700,0	Chirurgie West Errichtungs- u. Vermietungs Gesellschaft mbH ¹⁾	Ltg.Nr. 685/1998, 8.7.1998	0,0	11.386,4	0,0	2.831,7	8.554,7
Regional verkehrsdiensten auf der Schiene im Bundesland Salzburg 307.700,0 0,0 307.700,0 0,0 307.700,0 307.700,0	Finanzierungs- und Kooperationsvereinbarung über die Planung, Bestellung	Ltg.Nr. 203/2019, 11.12.2019					
	und Abwicklung von öffentlichen Personennah- und						
14 14 17 1	Regionalverkehrsdiensten auf der Schiene im Bundesland Salzburg		307.700,0	0,0	307.700,0	0,0	307.700,0
Osterfestspiele Salzburg GmbH ⁴⁷ Ltg.Nr. 5/6/2010, 2.6.2010; Ltg.Nr. 210/2017, 22.3.2017 2.666,6 666,6 0,0 333,3	Osterfestspiele Salzburg GmbH ²⁾	Ltg.Nr. 576/2010, 2.6.2010; Ltg.Nr. 210/2017, 22.3.2017	2.666,6	666,6	0,0	333,3	333,3
Salzburger Landeskliniken (SALK)	Salzburger Landeskliniken (SALK)						
- Haftung für Entsorgungskosten hochradioaktiver C-137-Quelle Ltg.Nr. 653/2010, 7.7.2010; Ltg.Nr. 284/2019, 10.4.2019 0,0 48,0 0,0 0,0 0,0	- Haftung für Entsorgungskosten hochradioaktiver C-137-Quelle	Ltg.Nr. 653/2010, 7.7.2010; Ltg.Nr. 284/2019, 10.4.2019	0,0	48,0	0,0	0,0	48,0
Gesamtsumme 310.366,6 12.101,0 307.700,0 3.165,0 316			310.366,6	12.101,0	307.700,0	3.165,0	316.636,0

Fußnoten:

Allgemeine Anmerkungen:

Durch Rundung der anfänglichen und schließlichen Stände können sich bei den Zugängen/Abgängen zur Sicherstellung der richtigen Gesamtsummen in Einzelpositionen Abweichungen von der Rundungsregel im Nachkommastellenbereich ergeben.

Über die oben genannten Haftungen hinaus hat das Land - wie jede andere juristische Person auch - einzustehen für gesetzlich begründete Verpflichtungen (zB für das Verhalten von Organen wie Amtsorgane, Erfüllungs- oder Besorgungsgehilfen, für die Verfügungsmacht über eigene oder fremde Vermögenswerte wie Gebäude, Wege oder Fahrzeuge usw) oder vertraglich begründete Verpflichtungen (wie zB vereinbarte Schad- und Klaglosstellungen Dritter, insbesondere im Zusammenhang mit Risikoabgrenzungen bei Erwerben/Veräußerungen von Liegenschaften oder der Übernahme von Betrieben), die allerdings weder taxativ erfassbar noch summenmäßig feststellbar sind. Das Land hat hiefür im Rahmen der einheitlichen Grundsätze für seine Risikopolitik durch weitreichenden Versicherungssorgt, wiewohl in Einzelfällen natürlich die genannten Haftungen dennoch unmittelbar schlagend werden können, etwa wenn die Versicherungssummen überschritten werden (zB beim Geburtsschaden eines Patienten infolge ärztlichen Behandlungsfehlers), der Versicherungsschutz infolge Obliegenheitsverletzung nicht greift (zB im Falle der Lenkeralkoholisierung bei einem Verkehrsunfall mit einem Landes-Kfz) oder bewusst eine Risikoselbsttragung erfolgt (zB Rechtsschutz in bestimmten Fällen für Landesbedienstete).

¹⁾ Die Chirurgie West Errichtungs- und Vermietungs Gesellschaft mbH wurde im Jahr 2018 in die Salzburger Landeskliniken (SALK) eingegliedert. Aus Transparenz- und Kontinuitätsgründen wird die Haftung weiter gesondert

²⁾ Im Haftungsnachweis 2018 wurde die Ausfallhaftung bezüglich der jährlichen Betriebsabgänge der Osterfestspiele noch in Teil A ausgewiesen. Nach Überprüfung des Sachverhalts durch Statistik Austria und des Bundesministeriums für Finanzen erfolgt für den Haftungsnachweis 2019 eine Umklassifizierung in den Teil B.



1.23 Anlage 6s - Anzahl der Ruhe- und Versorgungsgenussempfänger und pensionsbezogene Aufwendungen

Angaben in Euro bzw. in Köpfen (Rechnungsabschluss)

Angaben in Euro bzw. in Kop (1)	(2)	(3)	(4)	(5)	(6)	(7)	(8)
	A . 6	Anza	hl der		ahl der	Aufwendungen für	Anzahl der Ruhe- und
	Aufwendungen für	Ruhegenus	sempfänger	Versorgungsge	enussempfänger	Pensionsleistungen	Versorgungsgenussempfänger
Jahr	Pensionsleistungen der		davon		davon	Zusammenfassung	Zusammenfassung
	Gebietskörperschaft	Gesamt	Landeslehrer ¹	Gesamt	Landeslehrer ¹	nach § 1 Abs. 2 ²	gem. § 1 Abs. 2
t+1	233.340.677,87	4.578	3.330	753	372	293.749,75	52
t+2	242.463.194,39	4.706	3.446	751	370	271.153,61	48
t+3	251.619.740,01	4.846	3.577	737	362	259.855,55	46
t+4	257.956.694,30	4.943	3.677	688	337	254.206,51	45
t+5	264.074.029,72	5.027	3.761	634	309	237.259,41	42
t+6	268.916.206,38	5.080	3.810	578	287	237.259,41	42
t+7	272.021.932,37	5.102	3.831	528	263	203.365,21	36
t+8	274.849.780,35	5.107	3.866	491	247	192.067,14	34
t+9	276.448.439,46	5.095	3.897	462	231	192.067,14	34
t+10	274.769.569,75	5.037	3.884	408	206	169.471,01	30
t+11	273.143.007,43	4.970	3.861	364	192	141.225,84	25
t+12	273.834.836,70	4.920	3.832	339	180	135.576,81	24
t+13	269.976.203,30	4.810	3.749	305	165	124.278,74	22
t+14	265.451.649,45	4.689	3.676	271	150	118.629,71	21
t+15	260.644.177,18	4.576	3.607	245	138	112.980,67	20
t+16	257.662.156,75	4.481	3.540	223	126	107.331,64	19
t+17	254.332.038,24	4.389	3.450	194	115	101.682,61	18
t+18	246.594.478,60	4.230	3.315	165	100	90.384,54	16
t+19	239.284.919,68	4.075	3.192	157	96	84.735,50	15
t+20	233.899.711,94	3.964	3.091	139	83	73.437,44	13
t+21	221.863.002,34	3.737	2.901	127	77	56.490,34	10
t+22	202.077.553,18	3.384	2.621	118	70	50.841,30	9
t+23	184.121.895,55	3.045	2.319	104	66	39.543,24	7
t+24	167.382.853,90	2.751	2.081	97	61	33.894,20	6
t+25	152.051.412,14	2.484	1.860	84	54	28.245,17	5
t+26	139.946.591,84	2.265	1.674	79	49	22.596,13	4
t+27	129.821.586,20	2.089	1.519	71	44	5.649,03	1
t+28	118.033.066,96	1.875	1.335	64	39	•	0
t+29	104.222.504,86	1.633	1.117	58	37	-	0
t+30	89.902.994,17	1.392	908	54	34	-	0
Summe Aufwendungen für 30 Jahre	6.700.706.904,98					3.637.977,66	

<u>Fußnoten</u>

¹ Landeslehrer, für die gemäß § 4 Abs. 1 FAG 2017 Besoldungskosten ersetzt werden (siehe auch § 4 Abs. 5 FAG 2017). Gemeinden (ohne Wien) haben diese Spalte nicht zu befüllen, sofern dieser Sachverhalt für sie nicht zutrifft.

 $^{^{2}\,}$ Hinweis darauf, dass keine doppelte Erfassung in Spalte 2 und 7 zu erfolgen hat



			31.12.2018	Summe Soll	Summe Haben	31.12.2019
2701000	Kurzfristige Vorschüsse (nicht voranschlagswirks.)	EUR	5.098,65	230.888,53	235.892,18	95,00
2701901	Kurzfristige Vorschüsse Barkassen Heime	EUR	-	7.245,04	7.125,16	119,88
2702000	Langfristige Vorschüsse (nicht voranschlagswirks.)	EUR	-	3.947.090,91	3.947.090,91	-
2729001	Vorsteuer abzugsfähig	EUR	-	8.403.158,18	8.403.158,18	-
2729002	Vorsteuer abzugsfähig Nettobuchung	EUR	-	282.914,17	282.914,17	-
2729003	Vorsteuer Erwerbsteuer/Reverse Charge	EUR	-	199.282,14	199.282,14	-
2729010	Beihilfenregelung Vorsteuer	EUR	-	4.716.942,35	4.716.942,35	-
2729011	Beihilfenregelung (Netto) Vorsteuer	EUR	-	9.010.282,99	9.010.282,99	-
2729012	Beihilfe Vorsteuer Sonderprozentsätze	EUR	-	840.592,25	840.592,25	-
2729013	Beihilfe Vorsteuer Reverse Charge/Erwerbsteuer	EUR	-	7.618,01	7.618,01	-
2780002	Bezüge Landesapotheke	EUR	17.986,78	176.365,52	175.953,02	18.399,28
2780003	Tiergesundheitsdienst Salzburg	EUR	12.659,37	184.666,11	183.720,03	13.605,45
2780004	Badehospiz	EUR	264.667,72	3.981.431,19	3.964.035,18	282.063,73
2780005	Haus der Natur (Fremddienststelle)	EUR	129.185,34	3.085.270,95	3.070.443,33	144.012,96
2780006	Landesfeuerwehrverband	EUR	151.044,65	2.223.886,89	2.224.483,99	150.447,55
2780008	Salzburger Institut für Raumforschung	EUR	125.233,25	1.912.280,99	1.896.968,64	140.545,60
2780009	Szene Salzburg (Fremddienstelle)	EUR	19.816,94	592.166,49	553.649,15	58.334,28
2780010	Landessportorganisation (LSO)	EUR	5.616,30	60.006,18	58.725,21	6.897,27
2780011	Salzburger Bildungswerk	EUR	68.093,54	963.580,60	964.328,14	67.346,00
2780013	Landesumweltanwaltschaft (Fremddienststelle)	EUR	27.651,75	450.216,28	433.738,88	44.129,15
2780014	Nationalpark Hohe Tauern	EUR	44.434,87	959.602,71	957.854,35	46.183,23
2780015	Int.Bibliothek f.Zukunftsfragen,RJungk-Stiftung	EUR	11.112,79	139.363,54	141.586,60	8.889,73
2780018	Salzb. Krankenanstaltenfinanzierungsfonds - SAGES	EUR	81.924,19	816.239,22	816.541,11	81.622,30
2780021	Clinical Research Center Salzburg	EUR	224.124,54	3.097.716,75	3.099.319,71	222.521,58
2780023	Dienstleistungen für Krankenhäuser GesmbH (DLK)	EUR	306.569,83	4.774.132,27	4.722.709,98	357.992,12
2780024	Psychiatrische REHA St. Veit GmbH	EUR	66.580,24	1.001.887,77	996.399,86	72.068,15
2780025	Gemeinnützige Sbg. Landeskliniken BetriebsgmbH	EUR	-	457.333.650,92	457.333.650,92	-



			31.12.2018	Summe Soll	Summe Haben	31.12.2019
2780026	Residenzgalerie GmbH	EUR	116.928,26	1.020.711,21	1.007.445,73	130.193,74
2780400	Vorschuss Vertragshotels	EUR	1.170,58	8.133,91	9.237,02	67,47
2780501	Verrechnungskonto Übergenüsse	EUR	-2.695,55	873.317,71	870.622,16	-
2790573	Forderungen Bankomat, Kfz-Prüfstelle	EUR	-	248.043,62	248.043,62	-
2800000	Sonstige kurzfristige Forderungen	EUR	16.842.700,03	9.466.059,96	8.923.086,51	17.385.673,48
2800001	Kurzfristige Forderung KPC	EUR	2.514.590,35	-	393.235,05	2.121.355,30
2800002	Forderungen aus Klags- und Exekutionskosten	EUR	193.458,78	-	39.534,46	153.924,32
2801000	Sonstige langfristige Forderungen	EUR	2.007.864,37	86.828.286,92	4.621.541,18	84.214.610,11
2801001	Rückzahlung Umbau Sportanlage	EUR	14.000,00	5.500,00	19.500,00	-
2811000	USt Verrechnungskonto (nicht voranschlagswirksam)	EUR	115.728,79	844.302,09	363.473,39	596.557,49
2811001	USt Verrechnungskonto GSWB	EUR	-	82.219,35	82.219,35	-
2812000	USt Verrechnungskonto - Beihilfen (nicht vwv-w.)	EUR	10.237,10	14.197.987,03	14.208.224,13	-
2820000	Sonst. kurzfr. Forderungen (nicht voranschlagsw.)	EUR	50.990,81	6.479.756,10	10.438,58	6.520.308,33
2841000	Kautionen langfristig (nicht voranschl. Gebarung)	EUR	7.513,00	2.242.000,00	-	2.249.513,00
2900005	Aktive Rechnungsabgrenzung Personalkosten	EUR	38.830.496,28	1.423.266.747,66	1.422.947.655,67	39.149.588,27
2900200	Aktive Rechnungsabgrenzung LAD	EUR	20.000,00	20.000,00	40.000,00	-
2900201	Aktive Rechnungsabgrenzung Abt. 1	EUR	2.222.500,00	382.500,00	-	2.605.000,00
2900202	Aktive Rechnungsabgrenzung Abt. 2	EUR	2.105.763,12	4.471.722,34	4.211.526,24	2.365.959,22
2900203	Aktive Rechnungsabgrenzung Abt. 3	EUR	1.465.291,00	5.940.795,61	7.392.162,65	13.923,96
2900205	Aktive Rechnungsabgrenzung Abt. 5	EUR	387.798,02	1.266.162,01	1.375.596,04	278.363,99
2900206	Aktive Rechnungsabgrenzung Abt. 6	EUR	-	542.500,00	-	542.500,00
2900208	Aktive Rechnungsabgrenzung Abt. 8	EUR	2.567.840,68	57.464,84	949.072,79	1.676.232,73
2900210	Aktive Rechnungsabgrenzung Abt. 10	EUR	31.400,40	38.200,40	62.800,80	6.800,00
3600000	Erläge	EUR	-	48.050,00	48.050,00	-
3629001	Umsatzsteuer	EUR	-	3.630.902,71	3.630.902,71	-
3629002	Umsatzsteuer Nettobuchung	EUR	-	110.066,28	110.066,28	-
3629004	Umsatzsteuer Erwerbsteuer/Reverse Charge	EUR	-	1.143.204,58	1.143.204,58	-



			31.12.2018	Summe Soll	Summe Haben	31.12.2019
3629010	Beihilfenregelung Umsatzsteuer	EUR	-	210.309,35	210.309,35	-
3629011	Beihilfenkürzung Umsatzsteuer	EUR	-	416,15	416,15	-
3629012	Beihilfenkürzung Reverse Charge, Erwerbsteuer	EUR	-	7.618,01	7.618,01	-
3629020	Umsatzsteuer Mittelbare Bundesverwaltung	EUR	-	18.549,03	18.549,03	-
3630000	Lohnsteuer, Finanzamtsverrechnungskonto	EUR	-15.125.693,59	342.973.141,93	343.650.457,65	-15.803.009,31
3630001	Finanzamt - Werbeabgabe	EUR	-	3.591,10	3.591,10	-
3630002	Finanzamt - DGb zum Familienlastenausgleichsfonds	EUR	-2.471.817,62	52.394.705,29	52.462.088,99	-2.539.201,32
3630003	Finanzamt - Bestandsvertragsgebühren	EUR	-	17.116,86	17.116,86	-
3630005	Abzugsteuer gem. § 99 EStG	EUR	809,45	3.903,24	4.712,69	-
3636000	SALK - Verrechnung Besoldung	EUR	-49.863,30	433.892,52	396.759,75	-12.730,53
3640000	BVA (Politiker, Beamte, Pensionisten)	EUR	-1.080,29	69.449.484,72	69.449.216,96	-812,53
3640100	BVA (neue Vertragsbedienstete)	EUR	-11.361.360,11	264.648.466,16	265.444.757,12	-12.157.651,07
3641000	GKK	EUR	-5.649.759,20	128.844.463,38	128.736.457,94	-5.541.753,76
3642000	VAEB	EUR	-11,63	8.866,45	9.299,35	-444,53
3644000	Anrechnungsbeträge Bezügegesetz	EUR	2.311,64	1.165.953,96	1.168.265,60	-
3645000	Pensionskassenbeiträge	EUR	-178.278,13	9.021.246,51	9.030.310,01	-187.341,63
3646000	Verbote-Zahlungen	EUR	91.557,07	2.561.991,33	2.657.931,22	-4.382,82
3647000	Gewerkschaft	EUR	-135.916,90	3.334.363,65	3.336.520,35	-138.073,60
3648000	Zukunftssicherung	EUR	121.150,00	3.375.575,00	3.497.375,00	-650,00
3648100	Betriebsratsumlage	EUR	9.416,32	278.442,54	289.313,87	-1.455,01
3648200	Lehrervereinsbeiträge	EUR	1.217,80	134.671,30	135.889,10	-
3648300	Ärztekammerbeiträge	EUR	-37.195,50	14.374.530,16	14.379.952,51	-42.617,85
3648400	Versicherungsprämien	EUR	-	11.774,00	11.774,00	-
3649000	Rückbuchungen Bezüge	EUR	-9.259,29	308.862,44	305.916,97	-6.313,82
3649100	Bezugseinbehalte	EUR	-2.427,98	60.252,79	61.223,79	-3.398,98
3649200	Nachlassguthaben	EUR	-147.518,92	262.935,99	274.342,96	-158.925,89
3650000	Kautionen	EUR	-1.007,88	-	1,00	-1.008,88



			31.12.2018	Summe Soll	Summe Haben	31.12.2019
3651000	Haftrücklässe	EUR	-45.947,62	50.329,42	33.924,78	-29.542,98
3660000	Ungeklärte Einnahmen aus SIS	EUR	-178.072,73	651.269,50	473.196,77	-
3660300	Einnahmenverwahrkonto f. ungeklärte Zahlungen, BHs	EUR	-148.681,70	255.302,03	147.452,78	-40.832,45
3660302	Ungeklärte Einnahmen BH HA	EUR	-	28.121,46	30.560,86	-2.439,40
3660303	Ungeklärte Einnahmen BH SU	EUR	-	251.227,98	260.709,98	-9.482,00
3660304	Ungeklärte Einnahmen BH JO	EUR	-	62.726,59	72.323,36	-9.596,77
3660305	Ungeklärte Einnahmen BH TA	EUR	-	32.619,60	51.908,81	-19.289,21
3660306	Ungeklärte Einnahmen BH ZE	EUR	-	149.553,56	155.928,57	-6.375,01
3660310	Einnahmenverwahrkonto SAVE	EUR	-961.725,19	24.276.113,33	24.462.627,93	-1.148.239,79
3660320	Einnahmenverwahrkonto SAGEB	EUR	-	155.748,18	155.748,18	-
3660390	Sozialhilfe Magistrat, Ausgabenrückersätze	EUR	-6.053,41	4.716,82	2.358,41	-3.695,00
3660480	Ungeklärte Einzahlungen Wohnbau	EUR	-1.584.994,67	155.014.989,07	153.527.395,67	-97.401,27
3660999	Einnahmenverwahrkonto allgemein	EUR	-411.085,28	624.835,89	1.622.103,22	-1.408.352,61
3670000	Sonstige Erläge	EUR	-55,00	10.813.671,76	10.814.366,76	-750,00
3670001	Verwaltungsstrafen SAVE	EUR	-	16.513.216,82	16.513.216,82	-
3670006	Sonstige Verwaltungsstrafen (Sozialamt) SAVE	EUR	-	4.461.786,14	4.461.786,14	-
3670012	Sicherheitsleistungen SAVE	EUR	-82.259,19	641.909,53	604.571,12	-44.920,78
3670013	Organmandats-Akontozahlungen	EUR	-107.156,82	3.040.204,95	2.970.920,47	-37.872,34
3670014	Lebensmitteluntersuchungskosten SAVE	EUR	-5.339,11	29.861,15	25.347,00	-824,96
3670016	Verfahrens- und Berufungskosten SAVE	EUR	-	359.266,49	359.266,49	-
3670018	Auslagenersätze SAVE	EUR	-	15.324,16	15.324,16	-
3670019	Mahngebühren SAVE	EUR	-	69.541,80	69.541,80	-
3670030	Strafeinzahl. zugunsten v. Privatbeteiligten SAVE	EUR	-4.682,60	10.725,86	8.655,62	-2.612,36
3670031	Strafen gem. Nationalparkgesetz SAVE	EUR	-	150,00	150,00	-
3670050	$20\ \%$ - Anteil StVO Bundesministerium für Inneres	EUR	-	2.554.936,33	2.554.936,33	-
3670922	Strafen Privatwege inkl. BMI-Anteil SAVE	EUR	-3.684,00	37.443,90	39.471,90	-5.712,00
3670991	Überzahlung - Strafen SAVE	EUR	-35.139,42	960.662,94	965.254,29	-39.730,77



			31.12.2018	Summe Soll	Summe Haben	31.12.2019
3670992	Strafeinzahlungen vor Rechtskraft d. Urteils SAVE	EUR	-636.458,21	7.005.219,08	7.022.746,15	-653.985,28
3670993	Strafeinzahlungen nach Rechtshilfeersuchen SAVE	EUR	-19.952,84	236.569,27	233.164,70	-16.548,27
3671300	Sonstige Gebührenvorschreibungen SAGEB	EUR	-47.971,75	88.130,44	79.589,06	-39.430,37
3671310	Allg. Verwahrgelder Sozialhilfe	EUR	-	80.968,13	81.374,72	-406,59
3671312	Verkehrssicherheitsbeitrag, BH Hallein	EUR	-3.000,00	15.600,00	14.400,00	-1.800,00
3671313	Verkehrssicherheitsbeitrag, BH SU	EUR	-2.200,00	49.819,23	49.819,23	-2.200,00
3671314	Verkehrssicherheitsbeitrag, BH St. Johann	EUR	-200,00	51.800,00	51.600,00	-
3671315	Verkehrssicherheitsbeitrag, BH Tamsweg	EUR	-	8.200,00	9.400,00	-1.200,00
3671316	Verkehrssicherheitsbeitrag, BH Zell/See	EUR	-	33.000,00	33.000,00	-
3671320	Verwahrgelder Arbeitsinspektorat SAGEB	EUR	-6.697,05	37.383,55	39.737,50	-9.051,00
3671330	Verwahrgelder SAGEB (ungeklärte, etc.)	EUR	-1.903,76	130.388,91	130.693,77	-2.208,62
3671392	Bankomatkasse Kuchl (BH Hallein)	EUR	-2.648,93	291.957,02	291.807,72	-2.499,63
3671396	Verwahrgelder Führerscheine BHs	EUR	-	18.129,50	18.129,50	-
3671405	Tourismusabgabe	EUR	-	5.286,34	5.286,34	-
3672000	Bundesgebühren	EUR	-67.041,98	1.344.321,71	1.311.019,78	-33.740,05
3672300	Bundesgebühren BHs	EUR	-550.845,11	3.219.557,43	2.771.348,24	-102.635,92
3673001	Ortstaxe Mauterndorf	EUR	-47,15	434,60	535,05	-147,60
3673002	Ortstaxe Gerlos	EUR	-	1.994,85	2.213,40	-218,55
3673003	Ertragsanteile für Gemeinden	EUR	-	598.075.641,00	598.075.641,00	-
3673004	Kommissionsgebühren Arbeitsinspektorat	EUR	-455,20	1.218,10	912,90	-150,00
3673006	Jagdrechtsabgabe, 20 %iger Gemeindeanteil	EUR	-86.358,99	86.471,85	85.637,85	-85.524,99
3673008	Ortstaxe Krimml	EUR	-	662,10	748,20	-86,10
3674000	Mündelgelder allgemein	EUR	-218.764,27	8.227.587,14	8.227.185,35	-218.362,48
3677101	Schulungseinnahmen Gemeindevertreter	EUR	-12.812,10	123.241,20	112.062,63	-1.633,53
3677701	Jagdpachten (20 % Umsatzsteuer)	EUR	-634,51	7.436,31	6.974,90	-173,10
3677702	Pachtzinsen (20 % Umsatzsteuer)	EUR	-800,57	85.766,38	84.965,81	-
3677703	Pachtzinsen (0 % Umsatzsteuer)	EUR	-46,68	15.259,46	15.212,78	-



			31.12.2018	Summe Soll	Summe Haben	31.12.2019
3677704	Abstandsunterschreitung	EUR	-2.708,44	14.780,44	12.072,00	-
3677901	GSBG-Verbindlichkeiten an Krankenanstalten	EUR	-	51.271.966,10	51.271.966,10	-
3677902	GSBG-Verbindlichkeiten an Gemeinden	EUR	-24.549,33	14.677.884,49	14.677.884,49	-24.549,33
3680000	Verbindlichkeiten LAD Allg.	EUR	-	-	17,40	-17,40
3680100	Verbindlichkeiten Abteilung 1 Allg.	EUR	-15.374.599,05	54.441.900,83	45.411.952,77	-6.344.650,99
3680200	Verbindlichkeiten Abteilung 2 Allg.	EUR	-	13.303,00	15.688,24	-2.385,24
3680301	Salzburger Landeshilfe, Abteilung 3 - gesperrt!	EUR	-89.804,66	89.804,66	-	-
3680302	Salzburger Landeshilfe, BH Hallein - gesperrt!	EUR	-42.139,30	42.139,30	-	-
3680303	Salzburger Landeshilfe, BH SU - gesperrt!	EUR	-70.985,50	70.985,50	-	-
3680304	Salzburger Landeshilfe, BH St. Johann - gesperrt!	EUR	-49.688,97	49.688,97	-	-
3680305	Salzburger Landeshilfe, BH Tamsweg - gesperrt!	EUR	-11.012,39	11.212,39	200,00	-
3680306	Salzburger Landeshilfe, BH Zell/See - gesperrt!	EUR	-15.301,85	17.401,85	2.100,00	-
3680400	Verbindlichkeiten Abteilung 4 Allg.	EUR	-	188,53	32.386,09	-32.197,56
3680402	Noch nicht verwendete Bundesmittel Konk. Forst	EUR	-149.886,28	1.464.156,07	1.475.199,66	-160.929,87
3680403	Noch nicht verw.Fremdmittel Konk. Agr. Operationen	EUR	-	833.557,03	842.796,94	-9.239,91
3680501	Einnahmenüberschuss Naturschutzfonds	EUR	-3.501.698,63	3.501.698,63	-	-
3680502	Bundesmittel Verdachtsflächen	EUR	-173.891,14	281.104,35	323.773,08	-216.559,87
3680700	Verbindlichkeiten Abteilung 7 Allg.	EUR	-	30.732,10	32.000,00	-1.267,90
3680701	Einnahmenüberschuss Bundesflüsse	EUR	-2.936.829,24	18.038.532,01	20.482.292,58	-5.380.589,81
3680702	Einnahmenüberschuss Interessentengewässer	EUR	-522.390,79	4.083.442,90	3.561.052,11	-
3680800	Verbindlichkeiten Abteilung 8 Allg.	EUR	-3.049,00	-	1.837,00	-4.886,00
3680900	Verbindlichkeiten Abteilung 9 Allg.	EUR	-539.092,80	671.483,44	132.496,24	-105,60
3681200	Tourismusabg. LAA - Geldbestand der Tourismusverb.	EUR	-1.491.160,66	199.918,15	-	-1.291.242,51
3700000	Sonstige kurzfristige Verbindlichkeiten	EUR	-	-2.600,00	-2.600,00	-
3700200	Sonstige kurzfristige Verbindlichkeiten LAD	EUR	-673.896,54	2.500,00	335.734,59	-1.007.131,13
3700202	Sonstige kurzfristige Verbindlichkeiten Abt. 2	EUR	-832.678,52	-	17.516,16	-850.194,68
3700203	Sonstige kurzfristige Verbindlichkeiten Abt. 3	EUR	-	20.011,24	294.006,84	-273.995,60



			31.12.2018	Summe Soll	Summe Haben	31.12.2019
3700204	Sonstige kurzfristige Verbindlichkeiten Abt. 4	EUR	-1.168,00	1.168,00	-	-
3700205	Sonstige kurzfristige Verbindlichkeiten Abt. 5	EUR	-	163.876,28	3.501.698,63	-3.337.822,35
3700207	Sonstige kurzfristige Verbindlichkeiten Abt. 7	EUR	-	6.116,08	6.116,08	-
3700208	Sonstige kurzfristige Verbindlichkeiten Abt. 8	EUR	-20.929.214,82	2.676.783,33	148.852,88	-18.401.284,37
3700209	Sonstige kurzfristige Verbindlichkeiten Abt. 9	EUR	-50.000,00	51.918,40	624.911,89	-622.993,49
3700403	Klassenkassen LWS Winklhof Landwirtschaft	EUR	-2.123,29	-	-	-2.123,29
3701000	Sonstige langfristige Verbindlichkeiten	EUR	-79.252.464,98	7.195.671,43	27.347.761,23	-99.404.554,78
3710000	Umsatzsteuer Verrechnungskonto (Zahllast)	EUR	-35.734,76	3.113.161,09	3.114.898,86	-37.472,53
3720000	Sonst. Verbindlichkeiten (nicht voranschlagswirks.)	EUR	-35.058,00	-	8.647.008,62	-8.682.066,62
3720001	Verrechnungskonto Barauszlg. Magistrat Salzburg	EUR	-86.316,23	1.226.820,63	1.140.504,40	-
3900200	Passive Rechnungsabgrenzung LAD	EUR	-	5.000,00	5.000,00	-
3900202	Passive Rechnungsabgrenzung Abt. 2/BD	EUR	-14.293.894,36	28.587.788,72	26.214.193,07	-11.920.298,71
3900203	Passive Rechnungsabgrenzung Abt. 3	EUR	-148.976,27	369.648,59	220.672,32	-
3900204	Passive Rechnungsabgrenzung Abt. 4	EUR	-	-	103.818,79	-103.818,79
3900208	Passive Rechnungsabgrenzung Abt. 8	EUR	-29.660.322,97	23.682.907,66	20.154.418,00	-26.131.833,31
Summe in	EUR		-140.113.703,90	4.023.733.188,19	3.946.817.294,57	-63.197.810,28



1.25 Rechnungsabschluss 2019 der Gemeinnützigen Salzburger Landeskliniken Betriebsgesellschaft mbH



Bezeich	nung Position	Ist 2018	Budget 2019	Ist 2019	Abwei	chungen	
		EUR	EUR	EUR	Ist / Bu. in EUR	Ist/Bu.i.%	lst/lst in %
Erlöse	Erlöse SAGES stationär	325.774.443,11	325.460.200,00	319.442.606,60	-6.017.593,40	-1,8%	-1,9%
	Erlöse SAGES ambulant	33.987.392,90	54.176.200,00	64.442.470,18	10.266.270,18	18,9%	89,6%
	Erlöse SAGES sonstige	31.926.044,55	31.787.100,00	37.219.609,17	5.432.509,17	17,1%	16,6%
	Erlöse Sonderklasse stationär	25.293.011,13	25.415.800,00	25.966.357,94	550.557,94	2,2%	2,7%
	Erlöse Allgemeine Klasse stationär	42.094.351,15	43.106.500,00	46.454.250,95	3.347.750,95	7,8%	10,4%
	Erlöse ambulant außerh. SAGES	13.188.156,75	12.653.500,00	14.274.501,12	1.621.001,12	12,8%	8,2%
	Erlöse zusätzl. verrech. med. Leistungen	7.039.372,89	7.257.400,00	7.901.359,91	643.959,91	8,9%	12,2%
	Erlöse aus nicht med. Leistungen	40.399.511,21	41.230.800,00	41.376.648,13	145.848,13	0,4%	2,4%
	Summe Erlöse	519.702.283,69	541.087.500,00	557.077.804,00	15.990.304,00	3,0%	7,2%
Kosten	Personalgrundkosten	-362.368.280,01	-382.527.200,00	-376.154.892,20	6.372.307,80	-1,7%	3,8%
	Variable Personalkosten	-34.122.653,58	-33.889.400,00	-35.381.662,34	-1.492.262,34	4,4%	3,7%
	Sonstige Personalkosten	-7.590.874,15	-7.391.800,00	-7.853.200,21	-461.400,21	6,2%	3,5%
	Pensionen	-18.619.544,21	-18.839.000,00	-19.101.901,08	-262.901,08	1,4%	2,6%
	Medizinische Verbrauchsgüter	-64.176.052,41	-63.427.000,00	-63.947.834,52	-520.834,52	0,8%	-0,4%
	Medikamentenkosten	-59.414.643,62	-68.083.800,00	-64.772.957,14	3.310.842,86	-4,9%	9,0%
	Fremdleistungskosten medizinisch	-4.122.641,11	-4.145.200,00	-4.169.395,07	-24.195,07	0,6%	1,1%
	Medizinische Gerätekosten	-8.755.630,34	-8.434.500,00	-8.997.386,98	-562.886,98	6,7%	2,8%
	Nichtmedizinische Sachkosten	-99.148.071,06	-101.865.800,00	-103.692.781,97	-1.826.981,97	1,8%	4,6%
	Summe Kosten	-658.318.390,49	-688.603.700,00	-684.072.011,51	4.531.688,49	-0,7%	3,9%
	Erlöse-Kosten	-138.616.106,80	-147.516.200,00	-126.994.207,51	20.521.992,49	-13,9%	-8,4%
Übertrag	gung Investitionsfinanzierung	-9.518.002,81	-5.700.000,00	-6.301.636,87	-601.636,87	10,6%	-33,8%
	enveränderung, Bezugsvorsch., sonstiges	4.662.011,45	7.916.200,00	2.133.429,57	-5.782.770,43	-73,0%	-54,2%
Ergebn	is operative Gebarung	-143.472.098,16	-145.300.000,00	-131.162.414,81	14.137.585,19	-9,7%	-8,6%

Stellenentwicklung 2019	VZÄ Soll	VZÄ Ist
in Vollzeitäquivalent (VZÄ) *1)	5.325,55	5.247,73
Stellenplan VA 2019 *2)	5.297,69 DPO	
(inkl. Vorsorge Nachfolge für dzt. Nicht-Landesbedienstete)		
Besetzte Stellen Landesbedienstete am 31.12.2019 *3)	4.973,03 DPO	

^{*1)} Für die wirtschaftliche Betrachtung relevant sind die hier angeführten Vollzeitäquivalente (Soll 5.325,55 und lst 5.247,73), die alle Beschäftigungsverhältnisse der SALK (z.B. Landesbedienstete, Gemeindebedienstete (KH Tamsweg), Bedienstete der Betriebsgesellschaft etc.) enthalten. 1 VZÄ entspricht einer ganzjährigen Beschäftigung mit Beschäftigungsausmaß 100%. Die Differenz zwischen Soll und Ist wird damit begründet, dass die Besetzung von Stellen aufgrund der Angebotssituation am Arbeitsmarkt teilweise nicht möglich ist. Es handelt sich dabei um einen kumulativen Jahresdurchschnitt und keine stichtagsbezogenen Werte wie im Ist-Stellenplan oder Rahmen wie im Stellenplan. Zusätzlich entfallen bei den Ist-Werten per Stichtag 31.12.2019 4.973,03 VZÄ auf Landesbedienstete und 311,92 VZÄ auf andere Beschäftigungsverhältnisse.

^{*2)} Im VA 2019 sind im Stellenplan des Landes (Rahmen) 5.297,69 DPO ausgewiesen. Dies bedeutet, dass zu keinem Zeitpunkt im Jahr 2019 mehr Landesbedienstete in der SALK tätig sein dürfen. Darin ist auch Vorsorge für den Fall getroffen, falls MitarbeiterInnen der SALK, die derzeit keine Landesbedienstete sind, ausscheiden und die Nachfolger/innen vereinbarungsgemäß dann jedenfalls Landesbedienstete werden.

^{*3)} Im Ist-Stellenplan des Landes sind die zum 31.12.2019 tätigen Landesbediensteten (4.973,03 DPO) ausgewiesen, zudem gibt es zu diesem Stichtag noch andere Beschäftigungsverhältnisse in der SALK in erheblichem Ausmaß. Wie in den Bemerken zum Ist-Stellenplan diesbezüglich u.a. weiters ausgeführt, erklärt sich die Abweichung im Stellenplan auch dadurch, dass zum 31.12.2019 unterjährig notwendige Dienstposten für Ferial-, Aushilfspersonal nicht besetzt sind und auf Grund von Austritten, Pensionierungen und Abgängen in Mutterschutz Nachbesetzungsverfahren laufen. Weiters wird in den Bemerken zum Ist-Stellenplan ausgeführt, dass in den genehmigten Dienstposten auch die Refundiererposten bzw. durch gesonderte Erstattung Dritter abgedeckte Dienstposten enthalten sind.



1.26 Rechnungsabschluss 2019 des Salzburger Landestheaters (per 31.7.2019)

Bilanz zum 31. Juli 2019

AKTIVA			31.7.2019 EUR	31.7.2018 EUR	PASSIVA	31.7.2019 EUR	31.7.2018 EUR
Anlagevermögen I. Immaterielle Vermögensgegenstände 1. Konzessionen, gewerbliche Schutzrechte und ähnliche Rechte und Vorteile sowie daraus abgeleitete Lizenzen	51.075,63			77.286,49	A. Reinvermögen I. Stand 1.8.2018 bzw. 2017 Bilanzgewinn davon Gewinnvortrag: EUR 0,00 (Vj: EUR 0,00)		16.432,7° 0,00
Sachanlagen Bauten auf fremdem Grund und		51.075,63		77.286,49	B. Rücklagen C. Investitionszuschüsse	16.432,71 2.348.368,40	16.432,71 2.035.028,69
Investitionen in fremde Gebäude 2. technische Anlagen und Maschinen 3. andere Anlagen, Betriebs- und	6.365.657,08 1.582.016,88			6.598.540,45 1.422.486,43	Investitionszuschüsse aus öffentlichen Mitteln 8.535.89 D. Rückstellungen	8.535.897,58	8.500.992,02 8.500.992,02
Geschäftsausstattung 4. Geleistete Anzahlungen und Anlagen in Bau	1.840.689,92 196.458,07	9.984.821.95		1.902.678,65 0,00 9.923.705.53	1. Rückstellungen für Abfertigungen 1.644.98 2. sonstige Rückstellungen 1.570.08 E. Verbindlichkeiten		1.586.644,03 1.370.809,12 2.957.453,15
III. Finanzanlagen1. Wertpapiere des Anlagevermögens sonstige Ausleihungen	4.681.868,08	4.681.868,08	14.717.765,66	5.426.516,08 0,00 5.426.516,08 15.427.508,10	davon mit einer Restlaufzeit bis zu einem Jahr: EUR 2.725.718,71 (Vj: EUR 2.610.469,26) davon mit einer Restlaufzeit von mehr als einem Jahr: EUR 1.066.563,16 (Vj: EUR 1.375.037,22)		
B. Umlaufvermögen I. Vorräte 1. Vorräte	231.814,51	231,814,51		<u>367.428,09</u> <u>367.428.09</u>	erhaltene Anzahlungen davon mit einer Restlaufzeit bis zu einem Jahr: EUR 1.521.464,51 (Vj. EUR 1.417.492,98) davon mit einer Restlaufzeit von mehr als einem Jahr:	4,51	1.417.492,98
II. Forderungen und sonstigeVermögensgegenstände1. Forderungen aus Leistungen	136.787,15	231.014,31		95.236,78	EUR 0,00 (Vj: EUR 0,00) 2. Verbindlichkeiten aus Lieferungen und Leistungen davon mit einer Restlaufzeit bis zu einem Jahr:	2,23	1.008.462,45
sonstige Forderungen und Vermögensgegenstände davon mit einer Restlaufzeit von mehr all TURN CONTROLLER (FOR AND	385.506,86 s einem Jahr:			321.009,07	EUR 796.629,07 (Vj: EUR 833.425,23) davon mit einer Restlaufzeit von mehr als einem Jahr: EUR 166.563,16 (Vj: EUR 175.037,22)		
EUR 6.550,00 (Vj: EUR 6.800,00) III. Kassenbestand, Guthaben bei Kreditinstituten		522.294,01 2.455.756,09	3.209.864.61	416.245,85 1.413.080,67 2.196.754.61	3. sonstige Verbindlichkeiten 1.307.62 davon aus Steuern: EUR 137.754,33 (Vj. EUR 107.764,64) davon im Rahmen der sozialen Sicherheit:	5,13	1.559.551,05
C. Rechnungsabgrenzungsposten			123.335,48	82.150,34	EUR 257.936,95 (Vj: EUR 239.886,73) EUR 407.625,13 (Vj: EUR 359.551,05) davon mit einer Restlaufzeit von mehr als einem Jahr: EUR 900.000,00 (Vi: EUR 1.200.000,00)		
					F. Rechnungsabgrenzungsposten	3.792.281,87 142.945,37	3.985.506,48 211.000,00
						18.050.965,75	17.706.413,05



Gewinn- und Verlustrechnung für die Zeit vom 1. August 2018 bis 31. Juli 2019

				3		010 Mio 011 0411 2010			
			2018/19	2017/18				2018/19	2017/18
_	H	EUR	EUR	EUR			EUR	EUR	EUR
1.	Umsatzerlöse		4.797.512,62	3.943.162,99	7.	Zwischensumme (Betriebsergebnis)		248.876,43	-648.402,58
2.	sonstige betriebliche Erträge	44.075.044.00		10 700 000 00	8.	sonstige Zinsen und ähnliche Erträge		77.111,28	74.735,07
	Subventionen - Ordentliche Gebarung	14.075.644,00		13.732.336,00	9.	Erträge aus dem Abgang von und der Zuschreibung zu			
	b) Sondersubventionen	210.000,00		691.700,00		Finanzanlagen und Wertpapieren des Umlaufvermögens		6.152,00	21.650,00
	 Erträge aus dem Abgang vom und der Zuschreibung zum Anlagevermögen mit Ausnahme der 				10.	Aufwendungen aus Finanzanlagen und aus			
	Finanzanlagen	1.425,07		416,67		Wertpapieren des Umlaufvermögens		-2.300,00	-5.440,00
	Erträge aus der Auflösung von Rückstellungen	0,00		0,00	11.	Zinsen und ähnliche Aufwendungen		-16.500,00	-21.000,00
	d) übrige	60.527,25		68.189,36	12.	Zwischensumme (Finanzergebnis)		64.463,28	69.945,07
	a) ubrige	60.527,25	14.347.596,32	14.492.642,03	_				
3.	Aufwendungen für Material und sonstige bezogene		14.047.000,02	14.432.042,03	13.			313.339,71	-578.457,51
٥.	Herstellungsleistungen				_	Steuern vom Einkommen und vom Ertrag		0,00	0,00
	a) Materialaufwand	-418.033,96		-486,119,38	14.	Ergebnis nach Steuern		313.339,71	-578.457,51
	b) Aufwendungen für bezogene Leistungen	-361.184,00		-367.465,89		sonstige Steuern		0,00	0,00
			-779.217,96	-853.585,27	15.	Jahresüberschuss (Vj. Jahresfehlbetrag)		313.339.71	-578.457,51
4.	Personalaufwand				16.	Auflösung von Rücklagen		0,00	578.457,51
	a) Löhne und Gehälter				17.			-313.339,71	0,00
	i) Löhne	-2.176.671,50		-2.032.408,11	18	Bilanzgewinn		0,00	0,00
	ii) Gehälter, Werkverträge, Orchester, Sonstiges	-9.445.003,77		-9.088.855,47	10.	Ditanizgewiiii		0,00	0,00
	 b) Aufwendungen f ür Urlaube und Zeitguthaben 	-94.215,48		-126.818,94					
	c) soziale Aufwendungen	-3.223.177,18		-3.178.398,06					
	davon Aufwendungen für Altersversorgung:								
	EUR 0,00 (Vj: EUR 0,00)								
	davon Aufwendungen für Abfertigungen und								
	Leistungen an betriebliche								
	Mitarbeitervorsorgekassen:								
	EUR 267.151,53 (Vj. EUR 351.742,42)								
	davon Aufwendungen für gesetzlich								
	vorgeschriebene Sozialabgaben sowie vom Entgelt								
	abhängige Abgaben und Pflichtbeiträge:								
	EUR 2.519.229,22 (Vj: EUR 2.454.111,47)								
	d) Aufwendungen für Altersteilzeit	-33.931,40	44.070.000.00	0,00					
	Abashasibungan		-14.972.999,33	-14.426.480,58					
5.	Abschreibungen a) auf immaterielle Gegenstände des								
	Anlagevermögens und Sachanlagen	-863.239,21		-856.505,28					
	b) Auflösung von Investitionszuschüssen	863.239,21		856.505,28					
	b) Autosung von investitionszuschussen	003.239,21	0,00	0,00					
6.	sonstige betriebliche Aufwendungen		0,00	0,00					
J.	a) Steuern	-133.555,03		-128.899,93					
	b) übrige	-2.112.315,42		-2.295.161.24					
	c) Zuweisung zu Investitionszuschüssen	-898.144,77		-1.380.080,58					
		000.144,17	-3.144.015,22	-3.804.141,75					
_			2	5.55 11111,10	1				



1.27 Rechnungsabschluss 2018 des Mozarteumorchesters Salzburg

Mozarteumorchester Salzburg

Erläuterungen zur Bilanz

zum 31.12.2018

		Mozarteumorch	iester Salzburg	2411 01.12.2010		
	Aktiva	31.12.2018	31.12.2017	Passiva	31.12.2018	31.12.2017
А	. Anlagevermögen	€	€	A. Negatives Eigenkapital		e
-				Kapital zu Beginn des Geschäftsjahres		
	I. Immaterielle Vermögensgegenstände			Vermögensstand 1.1.2018	872.472,44	1.774.389,11
	1. Software			Übergangsverlust 01.01.2018	-17.302.462,74	-17.302.462,74
	EDV- Programme Nutzungsrechte	0,12 450,00	749,35 1.350,00		-16.429.990,30	-15.528.073,63
	Huzungsteente	450,12	2.099,35	Jahresverlust	-3.441.001,64	-901.916,67
	II. Sachanlagen			I. Gewinnrücklagen		
	1. Bauten			satzungsmäßige Rücklagen		
	Orchesterhaus - Neubau	1.214.578,09	1.302.416,27	Rücklage erhaltene Zuschüsse für Abfertigungen	110.000,00	0,00
	technische Anlagen und Maschinen		,	andere Rücklagen (freie Rücklagen)		
	Betriebs- und Geschäftsausstattung	14.806.20	19.301,88	Verwendete Rücklage Steinway (2012)	71.077,00	76.840,00
	Kraftfahrzeuge	0,01	0,03	Rücklage Ankauf LKW	32.000,00	32.000,00
	Musikinstrumente	140.367,77	131.142,61		103.077,00	108.840,00
	Orchesterhaus Einrichtung Einrichtung Orchesterwohnungen	0,03 8,520,04	0,03 10.032.85		213.077,00 -19.657.914,94	108.840,00 -16.321.150,30
	3	163.694,05	160.477,40	B. Rückstellungen	-13.037.314,34	-10.521.150,50
		1.378.272,14	1.462.893,67			
		1.378.722,26	1.464.993,02	Rückstellungen für Abfertigungen Abfertigungsrückstellung	2.315.632,60	2.075.426.86
В	. Umlaufvermögen			Rückstellungen für Pensionen	17.778.143,00	15.002.244,00
	I. Forderungen und sonstige Vermögensgegenstände				17.778.143,00	15.002.244,00
	Forderungen aus Lieferungen und Leistungen			sonstige Rückstellungen Rückstellung für Sonstiges	14.500,00	6.290,00
	Forderungen aus Leistungen	127.143,64	127.766,64	Rückstellung für Sonstiges Rückstellung Beratungskosten	5.700,00	5.000,00
	Wertberichtigung zu Forderungen	-20.700,00	-25.500,00	Rückstellung Offene Urlaube	1.174.464,91	1.092.791,88
		106.443,64	102.266,64		1.194.664,91	1.104.081,88
	sonstige Forderungen und Vermögensgegenstände			A W. M. W. M. M.	21.288.440,51	18.181.752,74
	geleistete Anzahlungen	0,00	12.500,00	C. Verbindlichkeiten		
	Sonstige Forderungen Sonstige Forderungen fakturiert Folgejahr	13.333,33 0.00	13.333,33 50.000.00	 Verbindlichkeiten aus Lieferungen und Leistungen 		
	Kautionen	50,00	50,00	Lieferverbindlichkeiten Inland	139.770,05	41.691,80
	Verr.Kto Hausmeister Noch nicht verrechenbare Vorsteuer	2.910,66 1.180,73	3.533,32 5.807,74	Verb.aus Lief.und Leis fakt.Folgej.	23.779,44 163.549,49	40.907,15 82.598,95
	Bezugsvorschuss Instrumente	7.180,00	10.020,00		103.549,49	02.550,55
	Finanzamt Lastschriftanzeigen	1.732,79	0,00	sonstige Verbindlichkeiten Finanzamt Lastschriftanzeigen	0,00	575.492,21
	Verr.Kto Nettogehälter Verrechnung Umsatzsteuer	44.130,74 0,00	56.994,28 27.665,71	FA Aussetzung	564.566,00	0,00
	Umsatzsteuer laut Jahreserklärung	660,01	4.082,90	Verrechnung Umsatzsteuer	24.498,30	0,00
	Verrechnung Gebietskrankenkasse Verrechnung Gutschy	0,00 900,00	58.405,70 900,00	Sonstige Verbindlichkeiten Verrechnung Gebietskrankenkasse	90,00 161.579,22	2.634,34 0,00
	Durchlaufende Forderungen	0,00	252,93	Verbindlichkeit Finanzamt Bezugsver	115.074,43	166.823,65
		72.078,26	243.545,91	Verrechnung Lohnabgaben Verr.Kommunalsteuer	15.156.87 12.492,22	15.030.72 11.953,14
		178.521,90	345.812,55	Ven.Kommunaisteden	893.457,04	771.934,06
	II. Kassenbestand, Guthaben bei Kreditinstituten			davon aus Steuem		
	Sparkasse Sbg. Kto. 1404	679.795,13	674.984.34	Finanzamt Lastschriftanzeigen FA Aussetzung	0,00 564.566,00	575.492,21 0,00
	SPK Abfertigungen AT63 2040 4000 4206 4428	666.604,60	499.789,55	Verrechnung Umsatzsteuer	24.498,30	0,00
	Kassa	2.341,45	2.334,48	Verbindlichkeit Finanzamt Bezugsver Verrechnung Lohnabgaben	115.074,43 15.156,87	166.823,65 15.030,72
		1.348.741,18	1.177.108,37	Verr.Kommunalsteuer	12.492,22	11.953,14
	Pashaumanah arangungan astan	1.527.263,08	1.522.920,92	davon im Rahmen der sozialen Sicherheit	731.787,82	769.299,72
٠.	Rechnungsabgrenzungsposten	17.095,51	25 209 29	Verrechnung Gebietskrankenkasse	161.579,22	0,00
	Aktive Rechnungsabgrenzung Verr.Kto. Sbg.Wohnbau	17.095,51 3.744,39	25.308,28 3.691,17		1.057.006.53	854.533.01
	Verr.Kto. Hausverw.Gspand	476,44	365,73	D. Rechnungsabgrenzungsposten	220 762 52	202 442 27
		21.316,34	29.365,18	Passive Rechnungsabgrenzung Summe Passiva	239.769,58 2.927.301,68	302.143,67
	Summe Aktiva	2.927.301,68	3.017.279,12	Sullillie Fassiva	2.321.301,00	3.011.213,12



Erläuterungen zur Gewinn- und Verlustrechnung

Mozarteumorchester Salzb

zum 31.12.2018

	2018 €	2017 €		2018 €	2017 €
4.11448			Weitergegebene Honorare	19.205,00	35.068,92
1. Umsatzerlöse	250 700 00	100 007 00	vveitergegebene Honorare	195.917.86	247.040,70
Erlöse Sbg.Festspiele Erlöse Sbg.Kulturvereinigung	350.706,88 61.143,55	426.867,88 83.860,23		218.730,04	268.000,40
Erlöse Int.Stiftung Mozarteum	50.933,00	41.400,00		2101100,04	200.000,40
Erlöse Eigenveranstaltungen	364.027,55	341.675,32	4. Personalaufwand		
Erlöse andere inländ. Veranstalter	0,00	28.860,00	a) Bezüge Musiker		
Sonst. Erlöse Sbg. Landestheater	28.302,83	57.777,51	Gehalt künstlerischer Leiter	87.799.20	28.600.00
Erlöse Gastspielreisen Ausland	214.289,80	272.590,00	Sonderzahlungen	14.633,20	4.750.34
Pauschalzuweisung Sbg.Landestheater	1.138.000,00	1.138.000,00	Substituten	153.604.00	173.865,00
	2.207.403,61	2.391.030,94	Grundbezüge der Musiker	2.596.472,63	2.435.163,94
Nebenerlöse			Dienstalterszulage,Funkionszulage	1.482.026,56	1.408.652,83
Sponsoringerlöse Inland	90.000.00	52.833.33	Bekleidungszulage	45.862,65	42.988,26
Sponsoring fakt.Folgajahr	0,00	50.000,00	Beistellungs-und Instandhaltungsgeb	73.970,77	70.490,23
Spendenerlöse	0,00	10.000,00	Nebeninstr., nicht artverw.Instru. Überstunden Musiker	63.194,18 22.719.00	64.844,42 15.016.46
Erlöse aus Vermietung	10.702,74	17.962,98	Bühnendienst, Bühnend.in. Kostüm u. Ma	1.674.16	18.722.23
Vermietungserlöse 0%	3.400,00	3.300,00	Dienstleistung am Ruhetag	9.666.61	3.858.04
Sonstige 10 % Sonstige(Inserate,Merchandise) 20 %	3.201,73 9.055,74	269,62 14.563,44	Zweites Konzert oder Vorstellung	3.280,91	1.962,90
Sonstige (inserate, Merchandise) 20 % Sonstige Einnahmen 0 %	12.481.87	16.658,11	Verkürzung der Ruhezeiten	163,10	1.920,08
Zuschuss Verein Freunde des Mozarteumorchesters	0,00	5.000,00	Dritt- und Mehrdienste, Überstunden	1.662,98	12.901,46
	128.842.08	170.587,48	Sonn- und Feiertagsproben,Konzerte	0,00 57.775.14	1.476,37 58.328.53
			Leistungszulage,Sonderleistungen Überdienste,Festspielüberdienste	23.681,07	9.443,71
Zuschüsse Stadt und Land Salzburg			Festspielzulage	178.948.95	198.057.84
Zuschuss Salzburg 20.16	0,00	-7.500,00	Sonderzahlungen (13.und 14.Bezug)	792.360,99	754.118,76
Zuschuss Stadt Salzburg	3.403.000,00	3.324.000,00	Haushaltszulage	8.660,72	20.944,89
Zuschuss Land Salzburg Zuschuss Stadt Konzert "Jedermann"	3.403.000,00 5.000.00	3.324.000,00 0.00	Brandschutzprämie	6.139,80	0,00
Zuschuss Stadt Konzert Jedermann Zuschuss Stadt Instandhaltungen	0,00	23.815,00	Abgeltung Mechan.Rechte	19.584,95	18.872,77
Zuschuss Land Instandhaltungen	0.00	23.815,00	Bezüge Verwaltung Sonderzahlungen (13.und 14.Bezug)	255.651,97 42.011,17	234.641,51 38.769,62
Zuschuss Land Abfertigung	55.000,00	14.360,64	Haushaltszulage	42.011,17 326.26	355.92
Zuschuss Stadt Abfertigung	55.000,00	14.360,64	Bezüge Orchsterwarte	71.373,86	69.344,88
	6.921.000,00	6.716.851,28	Überstunden	37.336,56	36.445,16
	9.257.245,69	9.278.469,70	Sonderzahlungen (13.und 14.Bezug)	11.890,23	11.647,28
			Haushaltszulage	281,77	355,92
2. sonstige betriebliche Erträge			Reinigungspersonal	13.364,02	11.894,50
Erträge aus der Auflösung von Rückstellungen	0,00	399,40	Veränderung Urlaubsrückstellung Freiwilliger Sozialaufwand	81.673,03 23.013,00	0,00 23.638,70
Auflösung von Wertberichtigungen zu Forderungen	4.800,00	2.500,00	Probespiele	6.765.00	6.092.75
Instrumentenverkauf 20 %	1.666,67	0,00	Trobespicie	6.187.568,44	5.778.165.30
	6.466,67	2.899,40		0.107.500,44	3.770.103,30
3. Notenmaterial und Engagements			b) soziale Aufwendungen		
a) Materialaufwand			Pensionsverrechnung	621.393,70	631.211,03
a) Materialatiwanti			Abfertigungen Veränderung Abfertigungsrückstellung	0,00 240.205,74	28.721,28 0.00
Material			Veränderung Abiertigungsrückstellung Veränderung Pensionsrückstellung	2.775.899.00	0.00
Musikalien	0,00	864,16	Gesetzlicher Sozialaufwand	1.227.770,32	1.157.148,98
Druckwerke	22.812,18	20.095,54	Dienstgeberbanteil FLAF	212.630,32	214.862,37
	22.812,18	20.959,70	Kommunalsteuer - Magistrat	178.709,64	169.304,99
b) Aufwendungen für bezogene Leistungen			Personalinserate	2.566,00	0,00
,	476 740 00	244 074 70		5.259.174,72	2.201.248,65
Gastdirigenten und Solisten	176.712,86	211.971,78			



Erläuterungen zur Gewinn- und Verlustrechnung

Mozarteumo	rchester Salzburg		zum 31.12.2018		
	2018 €	2017 <u>€</u>		2018 €	2017 <u>€</u>
davon Aufwendungen für Altersversorgung			Leistungen der Post	7.261,78	4.673,75
Pensionsverrechnung	621.393,70	631.211,03	Telefon,Fax u.Internet	8.096,92	7.659,57
Veränderung Pensionsrückstellung	2.775.899,00	0,00	Gerichts- und Anwaltskosten	1.785.00	6.482,90
	3.397.292,70	631.211,03	Buchhaltung und Steuerberatung	32.860,00	34.300,00
			Geldverkehrsspesen	3.963,85	4.370,53
c) Aufwendungen GPLA-Prüfung 2011-2015			Sbg. Personalverrechnung	15.692,90	15.195,40
Lohnsteuer Vorperioden	-93.508,31	891.158,44		74.503.16	78.411.45
	11.353.234,85	8.870.572,39	Aufward für Markung	74.000,10	70.471,40
5. Abschreibungen			Aufwand für Werbung Provisionen	42.000.00	38.250.00
a) auf immetarialla Cananatiun de Antanananium d			Bewirtungsspesen	5.078.27	6.396.98
auf immaterielle Gegenstände des Anlagevermögens und			Einkauf Cds, Merchandise	11.209,95	10.473,86
Sachanlagen			Grafik	45.000,00	37.278,00
Planmäßige Abschreibungen	115.413,37	120.279,58	Provision Kartenverkauf	29.129,85	12.993,31
Auflösung Rücklage Steinway	5.763,00	0,00	Werbung, Inserate	115.215.29	122.332,43
	109.650,37	120.279,58	Training, morate	247.633,36	227.724,58
6. sonstige betriebliche Aufwendungen			Vertriebsaufwand		
Steuern, soweit sie nicht unter Steuern vom Einkommen fallen			Reisespesen-Inland/Diäten	33.084,55	33.293,51
Gebühren und Beiträge	44.487,01	39.884.31	Reisespesen Ausland/Diäten	64.449,85	71.755,23
Fremdenverkehrsabgabe	45,95	48,61	r cocopedati r dolatidi bidicii	97.534.40	105.048.74
Tremdenventenisabgabe	44.532,96	39.932.92		97.534,40	105.046,74
	44.552,56	39.932,92	sonstiges		
Betriebs- und Raumaufwand			Bekleidung	2.405.69	132.93
Geringw.Wirtschaftsg.,Dekoration	3.051.32	3.548.79	Betriebsausflug,Gemeinschaftspflege	3.463.00	7.458.52
Geringw.Ersatzteile f.Instrumente	4.893.06	1.020.31	Arbeitsmedizinische Leistungen	14.290,54	8.616,67
Verbrauchsmaterial und Reinigung	8.590,57	10.658,51	Abschreibung von Forderungen 0 %	0,00	5.000,00
Strom und Heizung	37.383,02	41.327,05	Buchwert abgegangener Anlagen	0,56	0.00
Wasser	3.901,12	3.907,52		20.159.79	21.208,12
Instandhaltung Gebäude	36.079,89	14.105,30			
Instandhaltung Sonstige	32.960,56	79.380,19		913.204,92	924.559,25
Instandhaltung EDV	12.033,63	12.884,18	7. Zwischensumme aus Z 1 bis 6 (Betriebsergebnis)	-3.331.107.82	-902.042,52
Instandhaltung von Instrumenten	35.790,47	41.989,48	7. Ewisonensumme aus E 1 bis 6 (Bethesseigesmis)	0.001.101,02	-002.042,02
Versicherungen	19.407,28	24.378,28	8. sonstige Zinsen und ähnliche Erträge		
Mieten Lokale Mieten Geräte	160.255,00 39.682.69	140.867,69 32.754.83	Kapitalertragsteuer	-35,41	-41,97
Mieten Gerate Mieten Wohnungen	6.686,91	15.888,08	Zinserträge	141.59	167,82
Dirigentenfonds	4.000,00	0.00		106,18	125,85
Sonstige Leistungen (Wachdienst)	4.713.62	4.541.81		100,10	123,03
Sicherheitstechniker	10.123,30	11.898,12	9. Zwischensumme aus Z 8 bis 8 (Finanzergebnis)	106,18	125,85
Reinigung	0,00	4.742,06	, , , ,		,
Übrige Ausgaben	4.899,95	5.670,68	10. Ergebnis vor Steuern (Summe aus Z 7 und Z 9)	-3.331.001,64	-901.916,67
	424.452,39	449.562,88	11. Ergebnis nach Steuern	-3.331.001,64	-901.916,67
KFZ-Aufwand	6 150 5-	001.00	12. Jahresfehlbetrag	-3.331.001,64	-901.916,67
Instandhaltung Kfz	2.153,27	334,03	42 Zuwaiawa au Cawinaniiaklanan		
Fahrzeuge Treibstoff Fahrzeuge Versicherung	642,84 1.592,75	883,42 1.453,11	13. Zuweisung zu Gewinnrücklagen		
ramzeuge versicherung			Zuweisung Rücklage für Abfertigungen	110.000,00	0,00
	4.388,86	2.670,56	14. Jahresverlust	-3.441.001.64	-901.916,67
Verwaltungsaufwand					,,,,,,
Büromittel	4.842,71	5.729,30			



1.28 Rechnungsabschluss 2018 der Landesapotheke Salzburg

Bilanz der Landesapotheke Salzburg per 31.12.2018

Aktiva	2018	2017
Anlagevermögen		
0230 INFUSIONSLAGER	904.726,00	928.787,00
0240 UMBAU APOTHEKE	749.488,09	817.601,09
0241 Umbau Apotheke	11.032,92	11.032,92
0250 BAUL.INVEST.I. FREMDE GEBÄUDE	37.299,62	39.192,62
0251 Investition in fremde Gebäude	1.044,36	1.044,36
0260 Produktion	181.541,00	130.488,00
0261 Produktion	0,00	5.070,00
0300 Umbau Zytostatika	321.197,00	359.053,00
0520 LABOREINRICHTUNG	2.502,00	4.321,00
0580 BETRIEBS-U.GESCHAEFTSAUSSTATT.	48.161,00	54.149,00
Summe Sachanlagen	2.256.991,99	2.350.738,99
Summe Anlagevermögen	2.256.991,99	2.350.738,99
Umlaufvermögen		
Vorräte		
1300 Verpackungsmaterial, Gläser, Flaschen,	92.964,51	84.567,06
1400 WARENVORRAETE VERWALTUNG	2.584,95	1.489,73
1600 WARENVORRÄTE	4.767.927,26	3.412.988,02
1620 Zukäufe Produktion	98.277,47	67.354,61
1650 Zukäufe nicht SAP	1.446.864,42	1.022.191,50
Summe Vorräte	6.408.618,61	4.588.590,92
Forderungen		
2300 FORDERUNGEN AUS LIEF U LSTG	2.173.796,08	2.461.525,05
2301 KRED.DEBITOREN KORR KTO	326.446,03	520.066,56
2320 SONSTIGE FORDERUNGEN	757.500,22	567.313,30
Summe Forderungen	3.257.742,33	3.548.904,91
Kassenbestände, Banken		
2620 Wertpapier Juvavum-Bond	1.514.500,00	1.512.500,00
2700 KASSA	15.812,79	12.356,08
2800 LANDESHYPOTHEKENBANK 2 111 672	4.647.727,63	4.757.342,68
Summe Kassa, Banken	6.178.040,42	6.282.198,76
Summe Umlaufvermögen	15.844.401,36	14.419.694,59
Rechnungsabgrenzungen		
2900 AKTIVE RECHNUNGSABGRENZUNG	15.702,74	1.615,79
Summe Rechnungsabgrenzungen	15.702,74	1.615,79
Summe Aktiva	18.117.096,09	16.772.049,37

Passiva	2018	2017
Eigenkapital		
9000 KAPITAL EIGEN	-10.022.625,10	-9.199.993,3
Bilanzergebnis Gewinn	-2.494.903,64	-2.022.631,7
Summe Eigenkapital	-12.517.528,74	-11.222.625,10
Sonstige Rückstellungen		
3090 RÜCKSTELLUNGEN N N KONSUM URLAUBE	-167.940,44	-159.589,00
3091 RÜCKSTELLUNGEN JUBILÄUMSGELD	-180.687,00	-153.296,00
Summe sonst. Rückstellungen	-348.627,44	-312.885,00
Verbindlichkeiten		
3300 VBK AUS LIEF U LEISTUNG	-581.063,00	-1.066.625,88
3301 DEB.KREDITOREN KORR KTO	-275.139,58	-40.301,60
3540 VERR.KTO.FINANZAMT/LOHNSTEUER	-52.652,07	-54.222,60
3560 Umsatzsteuer Zahllast	-229.189,98	-295.322,01
3610 SONST. VERBINDLICHKEITEN	-3.600.432,76	-3.423.298,71
3700 VERR.KTO.MAGISTRAT	-8.228,08	0,00
3800 VERR.KTO.GEBIETSKRANKENKASSE	-95.447,86	-90.397,96
Summe Verbindlichkeiten	-4.842.153,33	-4.970.168,76
Rechnungsabgrenzungen		
3900 WE-RE-Konto	-408.786,58	-266.370,51
Summe Rechnungsabgrenzungen	-408.786,58	-266.370,51
Summe Passiva	-18.117.096,09	-16.772.049.3



Gewinn- und Verlustrechnung der Landesapotheke Salzburg per 31.12.2018

Erträge	2018	2017
4001 Landeskrankenhaus Salzburg	-50.863.830,48	-48.304.323,69
4002 Landesklinik St. Veit	-213.788,32	-193.397,29
4003 Christian-Doppler-Klinik Salzburg	-5.180.418,83	-5.040.025,95
4004 sonstige Landesanstalten ohne MWSt.	-19.711,30	-18.210,95
4006 Landespflegeheim	-58,10	-263,87
4007 Unfallkrankenhaus Salzburg	-667.372,75	-780.325,82
4008 Landesheime	-2.577,73	-1.016,45
4009 Verband für Psychohygiene	-8.320,01	-7.478,48
4010 UKH Suchtgift	-22.636,17	-26.689,78
4011 EMCO Privatklinik	-288.671,44	-341.217,43
4012 Universitätsinstitut für Sportmedizin	-219,33	-404,25
4013 PremiQMed	-65.864,17	-94.860,21
4014 Krankenhaus Hallein	0,00	-413.678,25
4015 Diakonissenkrankenhaus Salzburg	-338.201,64	-295.704,05
4016 Krankenhaus Oberndorf	-410.465,15	-427.920,21
4017 KH Abtenau	-16.468,89	-15.528,29
4018 Dialysezentrum	-39.209,47	-8.744,30
4019 PKS Privatklinik Salzburg	-63.446,64	-56.054,31
4020 Barerlöse	-1.135.617,54	-1.100.078,11
4021 Medizinisches Zentrum Bad Vigaun	-111.157,52	-99.369,25
4023 KH Zell am See	-41.236,31	-84.420,94
4024 Gunther Ladurner Pflegezentrum	-8.072,52	-8.180,47
4025 Kurzentrum Bad Hofgastein	-7.183,14	-14.581,05
4026 Paracelsus Medizinische Privatuniversit	-3.970,62	-2.469,56
4027 Krankenhaus Tamsweg	-456.305,94	-433.371,52
4030 LKH Hallein	-480.333,78	0,00
4220 DIVERSE AERZTE U.WIEDERVERK.	-1.153.214,85	-2.252.549,99
4320 PHARMAZEUTISCHE GEHALTSKASSE	-8.591.335,35	-8.405.411,46
4400 SKONTOAUFWAND	-5,34	-18,95
4410 Erlöse Produktion	-3.817.730,70	-5.084.714,96
4450 UMSATZVERGÜTUNGEN	3.407.822,64	3.337.578,31
4600 ERLÖSE AUS DEM ANLAGENVERKAUF	0,00	-300,00
4710 ERTRÄGE AUFLÖS RÜCKS N N KONS URLAUBE	0,00	-27.387,00
4820 PORTOERLOESE	-33.662,33	-31.851,47
4920 SONST.ERTRAEGE	-67.654,64	-71.663,71
Summe Erträge	-70.700.918,36	-70.304.633,71

Aufwendungen	2018	2017
5000 HANDELSWAREN - EINSATZ	61.942.229,21	62.311.925,90
5500 GAS, STROM UND HEIZUNG	70.926,80	76.475,55
5510 WASSER UND KANAL	11.483,85	10.879,85
5520 Verbrauchsmaterial	7.704,68	8.243,92
5800 EINGANGSFRACHTEN	11.741,07	12.763,04
5810 DISPENSATIONSMATERIAL	200.802,92	207.758,36
5880 SKONTOERTRAG	-647.052,86	-593.992,68
6300 Laboruntersuchungen Mitarbeiter	8.106,10	4.306,42
6610 KOMMUNALSTEUER	109.070,15	106.096,31
6700 FREIWILLIGER SOZIALAUFWAND	27.300,86	22.738,84
6710 PERSONALSUCHE	580,50	0,00
6720 FORTBILDUNGSAUFWAND DIENSTNEHMER	5.986,74	7.248,57
7330 REISEKOSTEN	1.091,24	1.113,29
6410 DOT RÜCKSTELLUNG N N KONSUM URLAUBE	8.351,44	0,00
6420 DOT RÜCKSTELLUNG JUBILÄUMSGELD	27.391,00	3.498,00
6200 GEHAELTER PHARMAZEUTEN	1.961.641,00	1.901.954,32
6404 Abfertigungsaufwand - Pharmazeuten	101.101,08	0,00
6452 MV-KASSE PHARMAZEUTEN	14.610,53	13.726,76
6560 SOZ.VER.PHARMAZEUTEN	337.788,03	314.572,32
6660 FAM.AUSGLEICHSFOND PHARMAZEUTEN	69.195,86	69.745,82
6220 LEHRLINGSENTSCHÄD. ANGESTELLTE	33.686,34	26.599,30
6000 LOEHNE ARBEITER	113.359,80	124.671,00
6403 ABFERTIGUNGSAUFWAND ARBEITER	0,00	20.716,50
6450 MV-KASSE ARBEITER	1.734,58	1.454,67
6500 SOZ.VERS.ARBEITER	23.872,05	26.253,94
6650 FAM.AUSGLEICHSFOND ARBEITER	4.421,02	5.089,76
6210 GEHAELTER ANGESTELLTE	1.466.005,20	1.464.306,59
6405 Abfertigungsaufwand - Angestellte	0,00	13.113,32
6520 SOZ.VERS .ANGESTELLTE	309.702,21	307.976,05
6580 MV-KASSE ANGEST.	20.687,40	20.011,05
6670 FAM.AUSGLEICHSFOND ANGESTELLTE	58.671,17	60.457,12



Gewinn- und Verlustrechnung der Landesapotheke Salzburg per 31.12.2018

Summe Aufwendungen	67.383.334,02	67.623.594,62
7870 SONSTIGER BETRIEBL. AUFWAND	0,00	-2,07
7850 VERNICHTUNG V. MEDIKAMENTEN	10.962,35	7.379,38
7810 FORDERUNGSAUSFÄLLE	20,50	38,23
7800 SCHADENSFAELLE	94.345,37	99.227,76
7791 CENTAUSGLEICH	0,82	-1,22
7790 SPESEN DES GELDVERKEHRS	13.926,29	14.639,72
7781 BEITRAEGE AN INTERESSENVERTRETUNG	20.391,33	22.501,05
7780 APOTHEKERKAMMERUMLAGE	254.707,86	232.461,14
7750 RECHTS-UND BERATUNGSAUFWAND	0,00	55,00
7700 VERSICHERUNGEN	0,00	801,34
7690 SPENDEN U.TRINKGELDER	620,00	1.414,00
7671 REPRÄSENTATIONSAUFWAND NICHT ABZUGSFÄHIG	132,78	421,50
7670 REPRÄSENTATIONSAUFWAND ABZUGSFÄHIG	535,35	14.161,41
7650 WERBEAUFW.U.GESCH.ANBAHNUNG	24.477,37	34.306,43
7620 FACHLITERATUR	9.345,86	7.588,78
7601 EDV - AUFWAND	21.985,26	32.740,15
7600 BUEROMATERIAL, DRUCKSORTEN	49.096,04	38.324,07
7400 MIETE LANDESKRANKENANSTALTEN	72.106,00	71.305,88
7390 MIETE BEWEGL. WG	2.178,42	1.068,28
7381 TELEFONGEBÜHREN	3.400,19	4.147,08
7380 PORTO	727,80	977,78
7320 UNTERSUCHUNGSKOSTEN	34.238,39	36.276,08
7300 AUSGANGSFRACHTEN	39.504,98	37.996,40
7280 Instandhaltung Produktion	68.793,27	77.655,11
7250 MUELLABFUHR	7.231,85	3.748,89
7242 Arbeitskleidung incl. Leasing	46.523,80	47.395,74
7241 REINIGUNG-U.REINIGUNGSMATERIAL	13.150,85	4.897,85
7230 INSTANDHALTUNG LAGER UND INFUSIONSLAGER	1.305,22	0,00
7220 INSTANDHALTUNG STERILABTEILUNG	11.763,46	12.935,52
7210 INSTANDHALTUNG LABOR	0,00	174,00
7200 INSTANDH.GESCHAEFT UND BUERO	23.350,36	23.928,26
7130 Gebühren und Abgaben	45.996,89	46.387,41
7080 Afa Werkzeuge und Geräte	0,00	551,00
7060 Afa Zyytostatika	37.856,00	38.187,57
7050 GERINGWERT.WIRTSCHAFTSGUETER	5.230,61	6.233,95
7040 A F A INFUSIONSLAGER	153.435,38	139.397,62
7030 A F A LABOREINRICHTUNG	1.819,00	2.022,00
7010 A F A GESCHAEFT	9.966,40	10.228,70
7000 A F A UMBAU APOTHEKE	0,00	301,94
	2018	2017

	2018	2017
BETRIEBSERFOLG	-3.317.584,34	-2.681.039,09
8060 BANKZINSERTRAG	-20.966,29	-17.298,09
8131 KURSSTEIGERUNG WERTPAPIERE	-9.500,00	-17.200,00
8330 KURSVERLUST WERTPAPIERE	7.500,00	5.000,00
Finanzerfolg	-22.966,29	-29.498,09
Ergebnis vor Steuern	-3.340.550,63	-2.710.537,18
9990 Übernahme Material Vorsystem	-1.843.240,60	-1.843.240,60
9999 Übernahme Salden Vorsystem	1.843.240,60	1.843.240,60
Außerordentliches Ergebnis	0,00	0,00
8500 KOERPERSCHAFTSSTEUER	850.757,99	698.053,52
8550 ERTRÄGE AUS STEUERFREIEN PRÄMIEN	-3.093,00	-3.904,00
Steuern	847.664,99	694.149,52
Jahresüberschuss/Jahresfehlbetrag	-2.492.885,64	-2.016.387,66
8600 ERTRÄGE AUFLÖSUNG BEWERTUNGSRESERVE	0,00	-4.227,07
GUV-Gewinn	2.494.903,64	2.022.631,73
Gewinn/Verlust	2.018,00	2.017,00



2. Beilagen nach ALHG

2.1 Mittelaufstockungen gemäß § 19 Abs. 1 und 2 im Rechnungsjahr 2019

Part	Ansatz	Bezeichnung	PR	Fistl	Finanzpos.	Bezeichnung	Betrag	Verwendungszweck	Regierungsbeschluss	Art der Bedeckung
Summe Gruppe 1.003.000 1	02002		02	188	1.0630.000	Bau b. Gebäude Eig.	922.177,67	Sanierung Nordtrakt Chiemseehof	20011-RU/2019/130-2019	
BH Zell am See - Amt 01 215 1.0401,000 Personenkraftwagen 37,000,00 Common Co	02004	LDZ	07	165	1.0632.000	Bau b.Gebäude Dritte	1.111.718,65		20011-RU/2019/128-2019	Darlehensaufnahmeermächtigung aus nicht genutzten Verfügungsresten der Vorjahre
Nachmittagsbetreuung (Art. 12	03009	BH Zell am See - Amt	01	215	1.0401.000	Personenkraftwagen	37.000,00	der im Dezember 2018 nicht geliefert werden	20011-RU/2018/334-2018	Darlehensaufnahmeermächtigung aus nicht genutzten Verfügungsresten der Vorjahre
15a B-VG 15a	Summe	Gruppe 0					2.070.896,32			
Value	21001	3 (04	126	1.7305.000	Transf. Gem. Sonst.	4.743.144,58	3	20011-RU/2019/193-2019	ZMR-Auflösung (2981 002) zweckbestimmte Einzahlungen gem. Art. 15a B-VG
Landessportzentrum Sbg. in 07 193 1.0622.000 Bau b.so.Gs.einr.Dri 760.000,00 Einsatz nicht verbrauchter Projektmittet Tur 20011-RU/2019/34-2019 Darhensaufnahmeermachtigung aus nicht genutzen Vertigungsresten der Vorjahre Summe Gruppe 2 Sazburger Freilichtmuseum 01 1002 1.0420.000 Instandh. Gebäude 50.000,00 Betriebs- und Geschäftsausstattung 20011-RU/2019/215-2019 ZMR-Auflösung MeE Betriebe (2981 100) 2MR-Auflösung MeE Betriebe (2981 100) 34104 Salzburger Freilichtmuseum 01 1002 1.0200,000 Maschi. u.maschi. Al 43.000,00 Maschinen für Kulturlandschaftspflege 20011-RU/2019/215-2019 ZMR-Auflösung MeE Betriebe (2981 100) 34104 Salzburger Freilichtmuseum 01 1002 1.0632.000 Bau b. Gebäude Dritte 20.000,00 Vorbereitung Neubau Besucherzentrum 20011-RU/2019/215-2019 ZMR-Auflösung MeE Betriebe (2981 100) 34104 Salzburger Freilichtmuseum 01 1002 1.0532.000 Bau b. Gebäude Dritte 20.000,00 Vorbereitung Neubau Besucherzentrum 20011-RU/2019/215-2019 ZMR-Auflösung MeE Betriebe (2981 100) 34104 Salzburger Freilichtmuseum 01 1002 1.7280.000 Sonst. Verbrauchsg. 10.000,00 Vorbereitung Neubau Besucherzentrum 20011-RU/2019/215-2019 ZMR-Auflösung MeE Betriebe (2981 100) 34104 Salzburger Freilichtmuseum 01 1002 1.7280.000 Sonst. Leistungen 40.000,00 Vorbereitung Neubau Besucherzentrum 20011-RU/2019/215-2019 ZMR-Auflösung MeE Betriebe (2981 100) 34104 Salzburger Freilichtmuseum 01 1002 1.7280.000 Sonst. Leistungen 40.000,00 Vorbereitung Neubau Besucherzentrum 20011-RU/2019/215-2019 ZMR-Auflösung MeE Betriebe (2981 100) 34104 Salzburger Freilichtmuseum 01 1002 1.7280.000 Sonst. Leistungen 40.000,00 Vorbereitung Neubau Besucherzentrum 20011-RU/2019/215-2019 ZMR-Auflösung (2981 012) zweckbestimmte 40.000,00 Vorbereitung Neubau Besucherzentrum 20011-RU/2019/316-2019 ZMR-Auflösung (2981 012) zweckbestimmte 40.000,00 Vorbereitung Neubau Besucherzentrum	24006		04	123	1.7305.000	Transf. Gem. Sonst.	3.389.753,23		20011-RU/2019/258-2019	ZMR-Auflösung (2981 004) zweckbestimmte Einzahlungen gem. Art. 15a B-VG
34104 Salzburger Freilichtmuseum 01 1002 1.6140.000 Instandh. Gebäude 50.000,00 Instandhaltung Gebäude VGV 20011-RU/2019/215-2019 ZMR-Auflösung MeE Betriebe (2981 100) 34104 Salzburger Freilichtmuseum 01 1002 1.0420.000 Sonst. BGA 28.000,00 Betriebs- und Geschäftsausstattung 20011-RU/2019/215-2019 ZMR-Auflösung MeE Betriebe (2981 100) 34104 Salzburger Freilichtmuseum 01 1002 1.6170.000 Instandh. Fahrzeuge 50.000,00 Instandhaltung Fahrzeuge 20011-RU/2019/215-2019 ZMR-Auflösung MeE Betriebe (2981 100) 34104 Salzburger Freilichtmuseum 01 1002 1.0200,000 Maschi. u.maschi. Al 43.000,00 Maschinen für Kulturlandschaftspflege 20011-RU/2019/215-2019 ZMR-Auflösung MeE Betriebe (2981 100) 34104 Salzburger Freilichtmuseum 01 1002 1.0532.000 Bau b. Gebäude Dritte 20.000,00 Vorbereitung Neubau Besucherzentrum 20011-RU/2019/215-2019 ZMR-Auflösung MeE Betriebe (2981 100) 34104 Salzburger Freilichtmuseum 01 1002 1.7590.000 Sonst. Verbrauchsg. 10,000,00 Vorbereitung Neubau Besucherzentrum 20011-RU/2019/215-2019 ZMR-Auflösung MeE Betriebe (2981 100) 34104 Salzburger Freilichtmuseum 01 1002 1.7280.000 Sonst. Leistungen 40.000,00 Vorbereitung Neubau Besucherzentrum 20011-RU/2019/215-2019 ZMR-Auflösung MeE Betriebe (2981 100) 34104 Salzburger Freilichtmuseum 01 1002 1.7280.000 Sonst. Leistungen 40.000,00 Vorbereitung Neubau Besucherzentrum 20011-RU/2019/215-2019 ZMR-Auflösung MeE Betriebe (2981 101) 34104 Salzburger Freilichtmuseum 01 1002 1.7280.000 Sonst. Leistungen 40.000,00 Vorbereitung Neubau Besucherzentrum 20011-RU/2019/316-2019 ZMR-Auflösung MeE Betriebe (2981 101) 34104 Salzburger Freilichtmuseum 01 1002 1.7280.000 Sonst. Leistungen 40.000,00 Vorbereitung der Enweiterung der Angebote der Hospiz- und Palliativbetreuung 20011-RU/2019/316-2019 ZMR-Auflösung (2981 012) zweckbestimmte Einzahlungen gem. Art. 15a B-VG Salzburger Naturschutzfonds 06 161 1.0002.000 Unbbt.GG(Grd.u.Bdn.) 1.910.001,00 Ankauf Weitwörther Au Zone B 20011-RU/2019/339-2019 ZMR-Auflösung (2981 005) zweckbestimmte Einzahlungen gem. 5 6 NSchG Salzburger 7000	26906		07	193	1.0622.000	Bau b.so.Gs.einr.Dri	760.000,00		20011-RU/2019/344-2019	Darlehensaufnahmeermächtigung aus nicht genutzten Verfügungsresten der Vorjahre
Salzburger Freilichtmuseum Oi 1002 1.0420.000 Sonst. BGA 28.000,00 Betriebs- und Geschäftsausstattung 20011-RU/2019/215-2019 ZMR-Auflösung MeE Betriebe (2981 100) 24.0420.000 Instandh. Fahrzeuge 50.000,00 Instandhaltung Fahrzeuge 20011-RU/2019/215-2019 ZMR-Auflösung MeE Betriebe (2981 100) 24.0420.000 Maschi. u.maschi. Al 43.000,00 Maschinen für Kulturlandschaftspflege 20011-RU/2019/215-2019 ZMR-Auflösung MeE Betriebe (2981 100) 24.0420.000 Maschi. u.maschi. Al 43.000,00 Maschinen für Kulturlandschaftspflege 20011-RU/2019/215-2019 ZMR-Auflösung MeE Betriebe (2981 100) 24.0420.000 Maschi. u.maschi. Al 24.000,00 Vorbereitung Neubau Besucherzentrum 20011-RU/2019/215-2019 ZMR-Auflösung MeE Betriebe (2981 100) 24.0420.000 Maschi. u.maschi. Al 24.000,00 Vorbereitung Neubau Besucherzentrum 20011-RU/2019/215-2019 ZMR-Auflösung MeE Betriebe (2981 100) 24.0420.000 Maschi. u.maschi. Al 24.000,00 Vorbereitung Neubau Besucherzentrum 20011-RU/2019/215-2019 ZMR-Auflösung MeE Betriebe (2981 100) 24.0420.000 Maschi. u.maschi. Al 24.000,00 Vorbereitung Neubau Besucherzentrum 20011-RU/2019/215-2019 ZMR-Auflösung MeE Betriebe (2981 100) 24.0420.000 24.0420.0	Summe	Gruppe 2					8.892.897,81			
34104 Salzburger Freilichtmuseum 01 1002 1.6170.000 Instandh. Fahrzeuge 50.000,00 Instandhaltung Fahrzeuge 20011-RU/2019/215-2019 ZMR-Auflösung MeE Betriebe (2981 100) 34104 Salzburger Freilichtmuseum 01 1002 1.0200.000 Maschi. u.maschi. Al 43.000,00 Maschinen für Kulturlandschaftspflege 20011-RU/2019/215-2019 ZMR-Auflösung MeE Betriebe (2981 100) 34104 Salzburger Freilichtmuseum 01 1002 1.0632.000 Bau b.Gebäude Dritte 20.000,00 Vorbereitung Neubau Besucherzentrum 20011-RU/2019/215-2019 ZMR-Auflösung MeE Betriebe (2981 100) 34104 Salzburger Freilichtmuseum 01 1002 1.4590.000 Sonst. Verbrauchsg. 10.000,00 Vorbereitung Neubau Besucherzentrum 20011-RU/2019/215-2019 ZMR-Auflösung MeE Betriebe (2981 100) 34104 Salzburger Freilichtmuseum 01 1002 1.7280.000 Sonst. Leistungen 40.000,00 Vorbereitung Neubau Besucherzentrum 20011-RU/2019/215-2019 ZMR-Auflösung MeE Betriebe (2981 100) 36200 Burgen und Schlösser 02 223 1.6150.000 Instandh.Kulturgüter 1.767.157,08 Mittelaufst. ZMR SBSB 20011-RU/2019/316-2019 ZMR-Auflösung MeE Betriebe (2981 101) 36200 Summe Gruppe 3 2.008.157,08 Finanzierung der Erweiterung der Angebote der Hospiz- und Palliativbetreuung 20011-RU/2019/217-2019 ZMR-Auflösung (2981 012) zweckbestimmte Einzahlungen gem. Art. 15a B-VG Summe Gruppe 4 1.503.944,40 Finanzierung der Erweiterung der Angebote der Hospiz- und Palliativbetreuung 20011-RU/2019/339-2019 ZMR-Auflösung (2981 012) zweckbestimmte Einzahlungen gem. S 60 NSchG Summe Gruppe 5 1.910.001,00 Ankauf Weitwörther Au Zone B 20011-RU/2019/339-2019 ZMR-Auflösung (2980 000) Übergangsbestimmungen § 45 Abs. 3 ALHG 2018 Summe Gruppe 7 65.000,00 Mitfinanzierung der Mountainbike WM 2020 20011-RU/2019/296-2019 ZMR-Auflösung (2980 000) Übergangsbestimmungen § 45 Abs. 3 ALHG 2018 Summe Gruppe 7 65.000,00 Mitfinanzierung der Mountainbike WM 2020 20011-RU/2019/296-2019 ZMR-Auflösung (2980 000) Übergangsbestimmungen § 45 Abs. 3 ALHG 2018 Summe Gruppe 7 65.000,00 Mitfinanzierung der Mountainbike WM 2020 20011-RU/2019/296-2019 ZMR-Auflösung (2980 000) Übergangsbestimm	34104	Salzburger Freilichtmuseum	01	1002	1.6140.000	Instandh. Gebäude	50.000,00	Instandhaltung Gebäude VGV	20011-RU/2019/215-2019	ZMR-Auflösung MeE Betriebe (2981 100)
34104 Salzburger Freilichtmuseum 01 1002 1.0200.000 Maschi. u.maschi. Al 43.000,00 Maschinen für Kulturlandschaftspflege 20011-RU/2019/215-2019 ZMR-Auflösung MeE Betriebe (2981 100) 34104 Salzburger Freilichtmuseum 01 1002 1.0632.000 Bau b.Gebäude Dritte 20.000,00 Vorbereitung Neubau Besucherzentrum 20011-RU/2019/215-2019 ZMR-Auflösung MeE Betriebe (2981 100) 34104 Salzburger Freilichtmuseum 01 1002 1.7280.000 Sonst. Verbrauchsg. 10.000,00 Vorbereitung Neubau Besucherzentrum 20011-RU/2019/215-2019 ZMR-Auflösung MeE Betriebe (2981 100) 34104 Salzburger Freilichtmuseum 01 1002 1.7280.000 Sonst. Leistungen 40.000,00 Vorbereitung Neubau Besucherzentrum 20011-RU/2019/215-2019 ZMR-Auflösung MeE Betriebe (2981 100) 34104 Salzburger Freilichtmuseum 01 1002 1.7280.000 Sonst. Leistungen 40.000,00 Vorbereitung Neubau Besucherzentrum 20011-RU/2019/215-2019 ZMR-Auflösung MeE Betriebe (2981 100) 34104 Salzburger Freilichtmuseum 01 1002 1.7280.000 Instandh.Kulturgüter 1.767.157,08 Mittelaufst. ZMR SBSB 20011-RU/2019/316-2019 ZMR-Auflösung MeE Betriebe (2981 101) 34104 Summe Gruppe 3 2.008.157,08 Summe Gruppe 4 1.503.944,40 Finanzierung der Erweiterung der Angebote der Hospiz- und Palliativbetreuung 20011-RU/2019/217-2019 ZMR-Auflösung (2981 012) zweckbestimmte Einzahlungen gem. Art. 15a B-VG Summe Gruppe 5 1.910.001,00 Ankauf Weitwörther Au Zone B 20011-RU/2019/339-201e ZMR-Auflösung (2980 000) Übergangsbestimmungen § 45 Abs. 3 ALHG 2018 Summe Gruppe 7 65.000,00 Mitfinanzierung der Mountainbike WM 2020 20011-RU/2019/296-2019 ZMR-Auflösung (2980 000) Übergangsbestimmungen § 45 Abs. 3 ALHG 2018	34104	Salzburger Freilichtmuseum	01	1002	1.0420.000	Sonst. BGA	28.000,00	Betriebs- und Geschäftsausstattung	20011-RU/2019/215-2019	ZMR-Auflösung MeE Betriebe (2981 100)
34104 Salzburger Freilichtmuseum 01 1002 1.0632.000 Bau b. Gebäude Dritte 20.000,00 Vorbereitung Neubau Besucherzentrum 20011-RU/2019/215-2019 ZMR-Auflösung MeE Betriebe (2981 100) 34104 Salzburger Freilichtmuseum 01 1002 1.4590.000 Sonst. Verbrauchsg. 10.000,00 Vorbereitung Neubau Besucherzentrum 20011-RU/2019/215-2019 ZMR-Auflösung MeE Betriebe (2981 100) 34104 Salzburger Freilichtmuseum 01 1002 1.7280.000 Sonst. Leistungen 40.000,00 Vorbereitung Neubau Besucherzentrum 20011-RU/2019/215-2019 ZMR-Auflösung MeE Betriebe (2981 100) 34104 Salzburger Freilichtmuseum 01 1002 1.7280.000 Sonst. Leistungen 40.000,00 Vorbereitung Neubau Besucherzentrum 20011-RU/2019/215-2019 ZMR-Auflösung MeE Betriebe (2981 100) 34104 Salzburger Freilichtmuseum 01 1002 1.7280.000 Instandh. Kulturgüter 1.767.157,08 Mittelaufst. ZMR SBSB 20011-RU/2019/316-2019 ZMR-Auflösung MeE Betriebe (2981 101) 341198 SHG übrige Maßnahmen 03 132 1.7220.001 Weiterl. Ertr. Vorj. 1.503,944,40 Finanzierung der Erweiterung der Angebote der Hospiz- und Palliativbetreuung 20011-RU/2019/217-2019 ZMR-Auflösung (2981 012) zweckbestimmte Einzahlungen gem. Art. 15a B-VG 20011-RU/2019/339-2019 ZMR-Auflösung (2981 005) zweckbestimmte Einzahlungen gem. § 60 NSchG 20011-RU/2019/339-2019 ZMR-Auflösung (2981 005) zweckbestimmte Einzahlungen gem. § 60 NSchG 20011-RU/2019/339-2019 ZMR-Auflösung (2980 000) Übergangsbestimmungen § 54 Abs. 3 ALHG 2018 20011-RU/2019/296-2019 Summe Gruppe 7 65.000,00 Mitfinanzierung der Mountainbike WM 2020 20011-RU/2019/296-2019 Settimmungen § 54 Abs. 3 ALHG 2018 2018 20011-RU/2019/296-2019 Summe Gruppe 7 20011-RU/2019/296-2019 Settimmungen § 54 Abs. 3 ALHG 2018 2018 2018 2018 2018 2018 2018 2018	34104	Salzburger Freilichtmuseum	01	1002	1.6170.000	Instandh. Fahrzeuge	50.000,00	Instandhaltung Fahrzeuge	20011-RU/2019/215-2019	ZMR-Auflösung MeE Betriebe (2981 100)
34104 Salzburger Freilichtmuseum 01 1002 1.4590.000 Sonst. Verbrauchsg. 10.000,00 Vorbereitung Neubau Besucherzentrum 20011-RU/2019/215-2019 ZMR-Auflösung MeE Betriebe (2981 100) 34104 Salzburger Freilichtmuseum 01 1002 1.7280.000 Sonst. Leistungen 40.000,00 Vorbereitung Neubau Besucherzentrum 20011-RU/2019/215-2019 ZMR-Auflösung MeE Betriebe (2981 100) 36200 Burgen und Schlösser 02 23 1.6150.000 Instandh.Kulturgüter 1.767.157,08 Mittelaufst. ZMR SBSB 20011-RU/2019/316-2019 ZMR-Auflösung MeE Betriebe (2981 101) 36200 Summe Gruppe 3 2.008.157,08	34104	Salzburger Freilichtmuseum	01	1002	1.0200.000	Maschi. u.maschi. Al	43.000,00	Maschinen für Kulturlandschaftspflege	20011-RU/2019/215-2019	ZMR-Auflösung MeE Betriebe (2981 100)
34104 Salzburger Freilichtmuseum 01 1002 1.7280.000 Sonst. Leistungen 40.000,00 Vorbereitung Neubau Besucherzentrum 20011-RU/2019/215-2019 ZMR-Auflösung MeE Betriebe (2981 100) 36200 Burgen und Schlösser 02 223 1.6150.000 Instandh.Kulturgüter 1.767.157,08 Mittelaufst. ZMR SBSB 20011-RU/2019/316-2019 ZMR-Auflösung MeE Betriebe (2981 101) Summe Gruppe 3 2.008.157,08 Finanzierung der Erweiterung der Angebote der Hospiz- und Palliativbetreuung 20011-RU/2019/217-2019 ZMR-Auflösung (2981 012) zweckbestimmte Einzahlungen gem. Art. 15a B-VG Summe Gruppe 4 1.503.944,40 2.000 Unbbt.Gs(Grd.u.Bdn.) 1.910.001,00 Ankauf Weitwörther Au Zone B 20011-RU/2019/339-2019 ZMR-Auflösung (2981 005) zweckbestimmte Einzahlungen gem. § 60 NSchG Summe Gruppe 5 1.910.001,00 Mitfinanzierung der Mountainbike WM 2020 20011-RU/2019/296-2019 ZMR-Auflösung (2980 000) Übergangsbestimmungen § 45 Abs. 3 ALHG 2018 Summe Gruppe 7	34104	Salzburger Freilichtmuseum	01	1002	1.0632.000	Bau b.Gebäude Dritte	20.000,00	Vorbereitung Neubau Besucherzentrum	20011-RU/2019/215-2019	ZMR-Auflösung MeE Betriebe (2981 100)
Burgen und Schlösser 02 223 1.6150.000 Instandh.Kulturgüter 1.767.157,08 Mittelaufst. ZMR SBSB 20011-RU/2019/316-2019 ZMR-Auflösung MeE Betriebe (2981 101)	34104	Salzburger Freilichtmuseum	01	1002	1.4590.000	Sonst. Verbrauchsg.	10.000,00	Vorbereitung Neubau Besucherzentrum	20011-RU/2019/215-2019	ZMR-Auflösung MeE Betriebe (2981 100)
Summe Gruppe 3 2.008.157,08 2.009.157,09 2.009.157,0	34104	Salzburger Freilichtmuseum	01	1002	1.7280.000	Sonst. Leistungen	40.000,00	Vorbereitung Neubau Besucherzentrum	20011-RU/2019/215-2019	ZMR-Auflösung MeE Betriebe (2981 100)
Hand Service Angelose Summe Gruppe 4	36200	Burgen und Schlösser	02	223	1.6150.000	Instandh.Kulturgüter	1.767.157,08	Mittelaufst. ZMR SBSB	20011-RU/2019/316-2019	ZMR-Auflösung MeE Betriebe (2981 101)
Summe Gruppe 4 1.503.944,40 der Hospiz- und Palliativbetreuung 20011-RU/2019/217-2019 Einzahlungen gem. Art. 15a B-VG	Summe	Gruppe 3					2.008.157,08			
Salzburger Naturschutzfonds 06 161 1.0002.000 Unbbt.Gs(Grd.u.Bdn.) 1.910.001,00 Ankauf Weitwörther Au Zone B 20011-RU/2019/339-2019 ZMR-Auflösung (2981 005) zweckbestimmte Einzahlungen gem. § 60 NSchG Summe Gruppe 5 1.910.001,00 Tourismuspol. Maßnahmen 01 118 1.7430.000 Trsf. an Unternehmen 65.000,00 Mitfinanzierung der Mountainbike WM 2020 20011-RU/2019/296-2019 ZMR-Auflösung (2980 000) Übergangsbestimmungen § 45 Abs. 3 ALHG 2018 Summe Gruppe 7 65.000,00	41198	SHG übrige Maßnahmen	03	132	1.7220.001	Weiterl. Ertr. Vorj.	1.503.944,40		20011-RU/2019/217-2019	ZMR-Auflösung (2981 012) zweckbestimmte Einzahlungen gem. Art. 15a B-VG
Salzburger Naturschutztonds 06 161 1.0002.000 Unbbt.Gs(Grd.u.Bdn.) 1.910.001,00 Ankauf Weitworther Au Zone B 20011-RU/2019/339-2019 Einzahlungen gem. § 60 NSchG Summe Gruppe 5 1.910.001,00 Ankauf Weitworther Au Zone B 20011-RU/2019/339-2019 Einzahlungen gem. § 60 NSchG Tourismuspol. Maßnahmen 01 118 1.7430.000 Trsf. an Unternehmen 65.000,00 Mitfinanzierung der Mountainbike WM 2020 20011-RU/2019/296-2019 ZMR-Auflösung (2980 000) Übergangsbestimmungen § 45 Abs. 3 ALHG 2018 Summe Gruppe 7 65.000,00 65.0	Summe	Gruppe 4					1.503.944,40			
77100 Tourismuspol. Maßnahmen 01 118 1.7430.000 Trsf. an Unternehmen 65.000,00 Mitfinanzierung der Mountainbike WM 2020 20011-RU/2019/296-2019 ZMR-Auflösung (2980 000) Übergangsbestimmungen § 45 Abs. 3 ALHG 2018 Summe Gruppe 7 65.000,00 Summe Gru	52005	Salzburger Naturschutzfonds	06	161	1.0002.000	Unbbt.Gs(Grd.u.Bdn.)	1.910.001,00	Ankauf Weitwörther Au Zone B	20011-RU/2019/339-2019	ZMR-Auflösung (2981 005) zweckbestimmte Einzahlungen gem. § 60 NSchG
10 10 10 118 1.7430.000 1751. an Unternehmen 1 118	Summe	Gruppe 5					1.910.001,00			
	77100	Tourismuspol. Maßnahmen	01	118	1.7430.000	Trsf. an Unternehmen	65.000,00	Mitfinanzierung der Mountainbike WM 2020	20011-RU/2019/296-2019	
Summe Gesamt 16.450.896,61	Summe Gruppe 7						65.000,00			
	Summe	Gesamt					16.450.896,61			



2.2 Verzögerte Mittelauszahlungen gemäß § 20 Abs. 1 und 2 im Rechnungsjahr 2019

Ansatz: 00001 - Landtag
Finanzstelle: 100 - 001 Landtag
Abteilung: 100 - 001 Landtag

Politisches Ressort: 01 - LH Dr. Wilfried Haslauer

	Verzögerte Mittelauszahlungen
	in EUR
Finanzierungshaushalt	
Operative Gebarung	
322 Auszahlungen aus Sachaufwand (ohne Transferaufwand)	3.853,98
3221 Auszahlungen für Gebr und Verbrauchsgüter, Handelsw.	1.813,98
3225 Sonstige Auszahlungen aus Sachaufwand	2.040,00
32 Summe Auszahlungen operative Gebarung	3.853,98
Investive Gebarung	
34 Summe Auszahlungen investive Gebarung	-
Finanzierungstätigkeit	
36 Summe Auszahlungen aus der Finanzierungstätigkeit	-
Summe Auszahlungen	3.853,98



Ansatz: 01100 - Repräsentation Finanzstelle: 106 - 2001 FG Präsidium

Abteilung: 103 - 200 Landesamtsdirektion Politisches Ressort: 01 - LH Dr. Wilfried Haslauer

Verzögerte Mittelauszahlungen

in EUR

Finanzierungshaushalt

Operative Gebarung

322 Auszahlungen aus Sachaufwand (ohne Transferaufwand)
2.879,42

3225 Sonstige Auszahlungen aus Sachaufwand 2.879,42

32 Summe Auszahlungen operative Gebarung 2.879,42

Investive Gebarung

34 Summe Auszahlungen investive Gebarung

Finanzierungstätigkeit

36 Summe Auszahlungen aus der Finanzierungstätigkeit

Summe Auszahlungen 2.879,42



Ansatz: 02000 - Amt der Sbg Landesregierung - Personal

Finanzstelle: 203 - 2004 FG Personal

Abteilung: 103 - 200 Landesamtsdirektion Politisches Ressort: 05 - LR DI Dr. Josef Schwaiger

Verzögerte Mittelauszahlungen

in EUR

Finanzierungshaushalt

Operative Gebarung

322 Auszahlungen aus Sachaufwand (ohne Transferaufwand)
3.418,50
3225 Sonstige Auszahlungen aus Sachaufwand
3.418,50

32 Summe Auszahlungen operative Gebarung 3.418,50

Investive Gebarung

34 Summe Auszahlungen investive Gebarung

Finanzierungstätigkeit

36 Summe Auszahlungen aus der Finanzierungstätigkeit

Summe Auszahlungen 3.418,50



Ansatz: 02001 - Amtsbetrieb

Finanzstelle: 104 - 20001 Ref. Büro des Landesamtsdirektors

Abteilung: 103 - 200 Landesamtsdirektion Politisches Ressort: 01 - LH Dr. Wilfried Haslauer

Verzögerte Mittelauszahlungen

in EUR

Finanzierungshaushalt

Operative Gebarung

322 Auszahlungen aus Sachaufwand (ohne Transferaufwand)	51.304,83
3221 Auszahlungen für Gebr und Verbrauchsgüter, Handelsw.	39.132,17
3222 Auszahlungen für Verwaltungs- und Betriebsaufwand	4.143,34
3223 Auszahlungen für Leasing- und Mietaufwand	80,00
3225 Sonstige Auszahlungen aus Sachaufwand	7.949,32
32 Summe Auszahlungen operative Gebarung	51.304.83

Investive Gebarung

34 Summe Auszahlungen investive Gebarung

Finanzierungstätigkeit

36 Summe Auszahlungen aus der Finanzierungstätigkeit

Summe Auszahlungen 51.304,83



Ansatz: 02002 - Bürogebäude/sonst. amtl. Erfordernisse Finanzstelle: 188 - 20803 Zivilrecht, Landesliegenschaften

Abteilung: 185 - 208 Abteilung 8

Politisches Ressort: 02 - LH-Stv. Mag. Dr. Christian Stöckl

	Verzögerte Mittelauszahlungen
	in EUR
Finanzierungshaushalt	
Operative Gebarung	
322 Auszahlungen aus Sachaufwand (ohne Transferaufwand)	164.697,42
3221 Auszahlungen für Gebr und Verbrauchsgüter, Handelsw.	2.507,85
3222 Auszahlungen für Verwaltungs- und Betriebsaufwand	21.494,91
3223 Auszahlungen für Leasing- und Mietaufwand	263,15
3224 Auszahlungen für Instandhaltung	25.024,88
3225 Sonstige Auszahlungen aus Sachaufwand	115.406,63
32 Summe Auszahlungen operative Gebarung	164.697,42
Investive Gebarung	
341 Auszahlungen aus der Investitionstätigkeit	533.142,47
3413 Auszahlungen für den Erwerb von Gebäuden und Bauten	533.142,47
34 Summe Auszahlungen investive Gebarung	533.142,47
Finanzierungstätigkeit	
36 Summe Auszahlungen aus der Finanzierungstätigkeit	-
Summe Auszahlungen	697.839,89



Ansatz: 02003 - Bürogebäude Immobilienmanagement

Finanzstelle: 165 - 206 Abteilung 6
Abteilung: 165 - 206 Abteilung 6
Politisches Ressort: 07 - LR Mag. Stefan Schnöll

Verzögerte Mittelauszahlungen

in EUR

Finanzierungshaushalt

Operative Gebarung

322 Auszahlungen aus Sachaufwand (ohne Transferaufwand)	70.047,67
3221 Auszahlungen für Gebr und Verbrauchsgüter, Handelsw.	3.458,60
3224 Auszahlungen für Instandhaltung	53.102,95
3225 Sonstige Auszahlungen aus Sachaufwand	13.486,12
32 Summe Auszahlungen operative Gebarung	70.047,67

Investive Gebarung

34 Summe Auszahlungen investive Gebarung

Finanzierungstätigkeit

36 Summe Auszahlungen aus der Finanzierungstätigkeit

Summe Auszahlungen 70,047,67



Ansatz: 02005 - Dienstkraftwagen Finanzstelle: 106 - 2001 FG Präsidium

Abteilung: 103 - 200 Landesamtsdirektion Politisches Ressort: 01 - LH Dr. Wilfried Haslauer

Verzögerte	Mitte	lauszah	lungen

in EUR

Finanzierungshaushalt

Operative Gebarung

32 Summe Auszahlungen operative Gebarung	
3225 Sonstige Auszahlungen aus Sachaufwand	1.182,67
3224 Auszahlungen für Instandhaltung	2.108,05
3223 Auszahlungen für Leasing- und Mietaufwand	102,05
3222 Auszahlungen für Verwaltungs- und Betriebsaufwand	477,82
3221 Auszahlungen für Gebr und Verbrauchsgüter, Handelsw.	11.707,40
322 Auszahlungen aus Sachaufwand (ohne Transferaufwand)	15.577,99

Investive Gebarung

34 Summe Auszahlungen investive Gebarung

Finanzierungstätigkeit

36 Summe Auszahlungen aus der Finanzierungstätigkeit

Summe Auszahlungen 15.577,99



Ansatz: 02006 - Elek. Datenverarb. u. Büroausstatt. Finanzstelle: 112 - 2002 FG Informatik und Interne Dienste

Abteilung: 103 - 200 Landesamtsdirektion Politisches Ressort: 01 - LH Dr. Wilfried Haslauer

Verzögerte	Mitte	lauszah	lunger	٦

in EUR

Finanzierungshaushalt

Operative Gebarung

32 Summe Auszahlungen operative Gebarung	374.285,82
3225 Sonstige Auszahlungen aus Sachaufwand	91.538,38
3224 Auszahlungen für Instandhaltung	54.439,08
3222 Auszahlungen für Verwaltungs- und Betriebsaufwand	64.477,72
3221 Auszahlungen für Gebr und Verbrauchsgüter, Handelsw.	163.830,64
322 Auszahlungen aus Sachaufwand (ohne Transferaufwand)	

Investive Gebarung

34 Summe Auszahlungen investive Gebarung

Finanzierungstätigkeit

36 Summe Auszahlungen aus der Finanzierungstätigkeit

Summe Auszahlungen 374.285,82



Ansatz: 02007 - Verbindungsstelle der Bundesländer

Finanzstelle: 185 - 208 Abteilung 8 Abteilung: 185 - 208 Abteilung 8

Politisches Ressort: 01 - LH Dr. Wilfried Haslauer

	Verzögerte Mittelauszahlungen
	in EUR
inanzierungshaushalt	
Operative Gebarung	
323 Auszahlungen aus Transfers (ohne Kapitaltransfers)	472,18
3231 Transferzahlungen an Träger des öffentlichen Rechts	472,18
32 Summe Auszahlungen operative Gebarung	472,18
Investive Gebarung	
34 Summe Auszahlungen investive Gebarung	
Finanzierungstätigkeit	
36 Summe Auszahlungen aus der Finanzierungstätigkeit	
Summe Auszahlungen	472,18



02008 - Landes-Europabüro/Verbind.büro Brüssel Ansatz:

106 - 2001 FG Präsidium Finanzstelle: Abteilung: 103 - 200 Landesamtsdirektion Politisches Ressort: 01 - LH Dr. Wilfried Haslauer

Verzögerte Mittelauszahlungen

in EUR

Finanzierungshaushalt

Operative Gebarung

322 Auszahlungen aus Sachaufwand (ohne Transferaufwand) 2.575,86 3225 Sonstige Auszahlungen aus Sachaufwand 2.575,86 2.575,86

32 Summe Auszahlungen operative Gebarung

Investive Gebarung

34 Summe Auszahlungen investive Gebarung

Finanzierungstätigkeit

36 Summe Auszahlungen aus der Finanzierungstätigkeit

Summe Auszahlungen 2.575,86



Ansatz: 02100 - Presse- und Informationszentrum

Finanzstelle: 106 - 2001 FG Präsidium

Abteilung: 103 - 200 Landesamtsdirektion Politisches Ressort: 01 - LH Dr. Wilfried Haslauer

Verzögerte	Mitte	lauszah	lungen

in EUR

Finanzierungshaushalt

Operative Gebarung

322 Auszahlungen aus Sachaufwand (ohne Transferaufwand)	78.029,18
3221 Auszahlungen für Gebr und Verbrauchsgüter, Handelsw.	1.267,61
3222 Auszahlungen für Verwaltungs- und Betriebsaufwand	499,68
3225 Sonstige Auszahlungen aus Sachaufwand	76.261,89
323 Auszahlungen aus Transfers (ohne Kapitaltransfers)	500,00
3234 Transferzahlungen an Haushalte und Org. o. Erwerbsch.	500,00
32 Summe Auszahlungen operative Gebarung	78.529,18

Investive Gebarung

34 Summe Auszahlungen investive Gebarung

Finanzierungstätigkeit

36 Summe Auszahlungen aus der Finanzierungstätigkeit

Summe Auszahlungen 78.529,18



Ansatz: 02200 - Raumplanung und Geodateninfrastruktur

Finanzstelle: 196 - 210 Abteilung 10 Abteilung: 196 - 210 Abteilung 10

Politisches Ressort: 05 - LR DI Dr. Josef Schwaiger

in EUR

Finanzierungshaushalt

Operative Gebarung

322 Auszahlungen aus Sachaufwand (ohne Transferaufwand)	20.941,19
3221 Auszahlungen für Gebr und Verbrauchsgüter, Handelsw.	9,00
3225 Sonstige Auszahlungen aus Sachaufwand	20.932,19
323 Auszahlungen aus Transfers (ohne Kapitaltransfers)	20.700,00
3231 Transferzahlungen an Träger des öffentlichen Rechts	20.700,00
32 Summe Auszahlungen operative Gebarung	41.641,19

Investive Gebarung

34 Summe Auszahlungen investive Gebarung

Finanzierungstätigkeit

36 Summe Auszahlungen aus der Finanzierungstätigkeit

Summe Auszahlungen 41.641,19



Ansatz: 02202 - Sbg Institut für Raumordnung u. Wohnen

Finanzstelle: 196 - 210 Abteilung 10 Abteilung: 196 - 210 Abteilung 10

Politisches Ressort: 05 - LR DI Dr. Josef Schwaiger

Verzögerte Mittelauszahlungen

in EUR

Finanzierungshaushalt

Operative Gebarung

323 Auszahlungen aus Transfers (ohne Kapitaltransfers) 78.486,74

3231 Transferzahlungen an Träger des öffentlichen Rechts 70.086,74

3234 Transferzahlungen an Haushalte und Org. o. Erwerbsch.

32 Summe Auszahlungen operative Gebarung 78.486,74

Investive Gebarung

34 Summe Auszahlungen investive Gebarung

Finanzierungstätigkeit

36 Summe Auszahlungen aus der Finanzierungstätigkeit

Summe Auszahlungen 78.486,74



Ansatz: 02300 - Entgelte für die Tätigkeit Dritter Finanzstelle: 104 - 20001 Ref. Büro des Landesamtsdirektors

Abteilung: 103 - 200 Landesamtsdirektion Politisches Ressort: 01 - LH Dr. Wilfried Haslauer

Verzögerte Mittelauszahlungen

in EUR

Finanzierungshaushalt

Operative Gebarung

322 Auszahlungen aus Sachaufwand (ohne Transferaufwand) 24.257,15

3225 Sonstige Auszahlungen aus Sachaufwand 24.257,15

32 Summe Auszahlungen operative Gebarung 24,257,15

Investive Gebarung

34 Summe Auszahlungen investive Gebarung

Finanzierungstätigkeit

36 Summe Auszahlungen aus der Finanzierungstätigkeit

Summe Auszahlungen 24.257,15



Ansatz: 02304 - Haushaltsreform (SAP)

Finanzstelle: 185 - 208 Abteilung 8 Abteilung: 185 - 208 Abteilung 8

Politisches Ressort: 02 - LH-Stv. Mag. Dr. Christian Stöckl

Verzögerte Mittelauszahlungen

in EUR

Finanzierungshaushalt

Operative Gebarung

322 Auszahlungen aus Sachaufwand (ohne Transferaufwand)
165.740,38

3225 Sonstige Auszahlungen aus Sachaufwand 165.740,38

32 Summe Auszahlungen operative Gebarung 165.740,38

Investive Gebarung

34 Summe Auszahlungen investive Gebarung

Finanzierungstätigkeit

36 Summe Auszahlungen aus der Finanzierungstätigkeit

Summe Auszahlungen 165.740,38



Ansatz: 02305 - Gesundheitsplanung

Finanzstelle: 190 - 20901 Gesundheitsrecht und Gesundheitspl

Abteilung: 189 - 209 Abteilung 9

Politisches Ressort: 02 - LH-Stv. Mag. Dr. Christian Stöckl

Verzögerte Mittelauszahlungen

in EUR

Finanzierungshaushalt

Operative Gebarung

322 Auszahlungen aus Sachaufwand (ohne Transferaufwand) 15.330,00

3225 Sonstige Auszahlungen aus Sachaufwand 15.330,00

32 Summe Auszahlungen operative Gebarung 15.330,00

Investive Gebarung

34 Summe Auszahlungen investive Gebarung

Finanzierungstätigkeit

36 Summe Auszahlungen aus der Finanzierungstätigkeit

Summe Auszahlungen 15.330,00



Ansatz: 02400 - Hochbau - Projektentwicklung

Finanzstelle: 165 - 206 Abteilung 6
Abteilung: 165 - 206 Abteilung 6
Politisches Ressort: 07 - LR Mag. Stefan Schnöll

Verzögerte Mittelauszahlungen

in EUR

Finanzierungshaushalt

Operative Gebarung

322 Auszahlungen aus Sachaufwand (ohne Transferaufwand)
3222 Auszahlungen für Verwaltungs- und Betriebsaufwand
3225 Sonstige Auszahlungen aus Sachaufwand
3225 Sonstige Auszahlungen operative Gebarung
15.098,50

Investive Gebarung

34 Summe Auszahlungen investive Gebarung

Finanzierungstätigkeit

36 Summe Auszahlungen aus der Finanzierungstätigkeit

Summe Auszahlungen 15.098,50



Ansatz: 03001 - BH Hallein - Amt

Finanzstelle: 211 - BH Hallein Abteilung: 211 - BH Hallein

Politisches Ressort: 01 - LH Dr. Wilfried Haslauer

Verzögerte	Mittelausza	hlungen

in EUR

Finanzierungshaushalt

Operative Gebarung

32 Summe Auszahlungen operative Gebarung	28.461,89
3244 Sonstige Auszahlungen aus Finanzaufwendungen	101,39
324 Auszahlungen aus Finanzaufwand	101,39
3225 Sonstige Auszahlungen aus Sachaufwand	809,91
3222 Auszahlungen für Verwaltungs- und Betriebsaufwand	13.094,14
3221 Auszahlungen für Gebr und Verbrauchsgüter, Handelsw.	14.456,45
322 Auszahlungen aus Sachaufwand (ohne Transferaufwand)	28.360,50

Investive Gebarung

34 Summe Auszahlungen investive Gebarung

Finanzierungstätigkeit

36 Summe Auszahlungen aus der Finanzierungstätigkeit

Summe Auszahlungen 28.461,89



Ansatz: 03003 - BH Salzburg-Umgebung - Amt

Finanzstelle: 212 - BH Salzburg Umgebung
Abteilung: 212 - BH Salzburg Umgebung
Politisches Ressort: 01 - LH Dr. Wilfried Haslauer

Verzögerte Mittelauszahlungen

in EUR

Finanzierungshaushalt

Operative Gebarung

322 Auszahlungen aus Sachaufwand (ohne Transferaufwand)	43.754,47
3221 Auszahlungen für Gebr und Verbrauchsgüter, Handelsw.	31.068,96
3222 Auszahlungen für Verwaltungs- und Betriebsaufwand	4.624,88
3224 Auszahlungen für Instandhaltung	179,62
3225 Sonstige Auszahlungen aus Sachaufwand	7.881,01
32 Summe Auszahlungen operative Gebarung	43.754.47

Investive Gebarung

34 Summe Auszahlungen investive Gebarung

Finanzierungstätigkeit

36 Summe Auszahlungen aus der Finanzierungstätigkeit

Summe Auszahlungen 43.754,47



Ansatz: 03005 - BH St. Johann im Pongau - Amt

Finanzstelle: 213 - BH St. Johann Abteilung: 213 - BH St. Johann

Politisches Ressort: 01 - LH Dr. Wilfried Haslauer

in EUR

Finanzierungshaushalt

Operative Gebarung

32 Summe Auszahlungen operative Gebarung	84.929,66
3244 Sonstige Auszahlungen aus Finanzaufwendungen	60,50
324 Auszahlungen aus Finanzaufwand	60,50
3225 Sonstige Auszahlungen aus Sachaufwand	688,36
3224 Auszahlungen für Instandhaltung	3.075,95
3222 Auszahlungen für Verwaltungs- und Betriebsaufwand	16.500,75
3221 Auszahlungen für Gebr und Verbrauchsgüter, Handelsw.	64.604,10
322 Auszahlungen aus Sachaufwand (ohne Transferaufwand)	84.869,16

Investive Gebarung

34 Summe Auszahlungen investive Gebarung

Finanzierungstätigkeit

36 Summe Auszahlungen aus der Finanzierungstätigkeit

Summe Auszahlungen 84.929,66



Ansatz: 03007 - BH Tamsweg - Amt

Finanzstelle: 214 - BH Tamsweg Abteilung: 214 - BH Tamsweg

Politisches Ressort: 01 - LH Dr. Wilfried Haslauer

	Verzögerte Mittelauszahlungen
	in EUR
Finanzierungshaushalt	
Operative Gebarung	
322 Auszahlungen aus Sachaufwand (ohne Transferaufwand)	28.663,88
3221 Auszahlungen für Gebr und Verbrauchsgüter, Handelsw.	4.751,63
3222 Auszahlungen für Verwaltungs- und Betriebsaufwand	22.481,38
3225 Sonstige Auszahlungen aus Sachaufwand	1.430,87
323 Auszahlungen aus Transfers (ohne Kapitaltransfers)	25,71
3231 Transferzahlungen an Träger des öffentlichen Rechts	25,71
324 Auszahlungen aus Finanzaufwand	375,31
3244 Sonstige Auszahlungen aus Finanzaufwendungen	375,31
32 Summe Auszahlungen operative Gebarung	29.064,90
Investive Gebarung	
341 Auszahlungen aus der Investitionstätigkeit	2.646,00
3414 Auszahl. für den Erwerb v. tech. Anl., Fahrz. u. Masch.	2.646,00
34 Summe Auszahlungen investive Gebarung	2.646,00
Finanzierungstätigkeit	
36 Summe Auszahlungen aus der Finanzierungstätigkeit	
Summe Auszahlungen	31.710,90



Ansatz: 03009 - BH Zell am See - Amt

Finanzstelle: 215 - BH Zell am See Abteilung: 215 - BH Zell am See

Politisches Ressort: 01 - LH Dr. Wilfried Haslauer

	Verzögerte Mittelauszahlungen
	in EUR
Finanzierungshaushalt	
Operative Gebarung	
322 Auszahlungen aus Sachaufwand (ohne Transferaufwand)	527,53
3222 Auszahlungen für Verwaltungs- und Betriebsaufwand	527,53
32 Summe Auszahlungen operative Gebarung	527,53
Investive Gebarung	
34 Summe Auszahlungen investive Gebarung	

Summe Auszahlungen 527,53



Ansatz: 04500 - Landesverwaltungsgericht
Finanzstelle: 210 - Landesverwaltungsgericht
Abteilung: 210 - Landesverwaltungsgericht
Politisches Ressort: 01 - LH Dr. Wilfried Haslauer

Verzögerte Mittelauszahlungen

in EUR

Finanzierungshaushalt

Operative Gebarung

322 Auszahlungen aus Sachaufwand (ohne Transferaufwand)	2.806,80
3221 Auszahlungen für Gebr und Verbrauchsgüter, Handelsw.	1.023,30
3223 Auszahlungen für Leasing- und Mietaufwand	1.759,70
3225 Sonstige Auszahlungen aus Sachaufwand	23,80
32 Summe Auszahlungen operative Gebarung	2.806,80

Investive Gebarung

34 Summe Auszahlungen investive Gebarung

Finanzierungstätigkeit

36 Summe Auszahlungen aus der Finanzierungstätigkeit

Summe Auszahlungen 2.806,80



Ansatz: 04901 - Ethikkommission - Allgemein

Finanzstelle: 190 - 20901 Gesundheitsrecht und Gesundheitspl

Abteilung: 189 - 209 Abteilung 9

Politisches Ressort: 02 - LH-Stv. Mag. Dr. Christian Stöckl

Verzögerte Mittelauszahlungen

in EUR

Finanzierungshaushalt

Operative Gebarung

322 Auszahlungen aus Sachaufwand (ohne Transferaufwand) 280,00

3221 Auszahlungen für Gebr.- und Verbrauchsgüter, Handelsw. 280,00

32 Summe Auszahlungen operative Gebarung 280,00

Investive Gebarung

34 Summe Auszahlungen investive Gebarung

Finanzierungstätigkeit

36 Summe Auszahlungen aus der Finanzierungstätigkeit

Summe Auszahlungen 280,00



Ansatz: 05101 - Salzburger Patientenvertretung - Allg. Finanzstelle: 190 - 20901 Gesundheitsrecht und Gesundheitspl

Abteilung: 189 - 209 Abteilung 9

Politisches Ressort: 02 - LH-Stv. Mag. Dr. Christian Stöckl

in EUR

Finanzierungshaushalt

Operative Gebarung

322 Auszahlungen aus Sachaufwand (ohne Transferaufwand)
4.118,68

3225 Sonstige Auszahlungen aus Sachaufwand 4.118,68

32 Summe Auszahlungen operative Gebarung 4.118,68

Investive Gebarung

34 Summe Auszahlungen investive Gebarung

Finanzierungstätigkeit

36 Summe Auszahlungen aus der Finanzierungstätigkeit

Summe Auszahlungen 4.118,68



Ansatz: 05200 - KFZ-Prüfstelle

Finanzstelle: 174 - 20609 Verkehrsrecht und KFZ-Prüfstelle

Abteilung: 165 - 206 Abteilung 6

Politisches Ressort: 07 - LR Mag. Stefan Schnöll

Verzögerte	Mitte	lauszał	าlur	ngen
------------	-------	---------	------	------

in EUR

Finanzierungshaushalt

Operative Gebarung

operative debai ang	
321 Auszahlungen aus Personalaufwand	1.391,60
3212 Auszahlungen für gesetzl. u. freiw. Sozialaufwendungen	1.391,60
322 Auszahlungen aus Sachaufwand (ohne Transferaufwand)	5.085,42
3221 Auszahlungen für Gebr und Verbrauchsgüter, Handelsw.	3.639,65
3222 Auszahlungen für Verwaltungs- und Betriebsaufwand	404,83
3224 Auszahlungen für Instandhaltung	970,80
3225 Sonstige Auszahlungen aus Sachaufwand	70,14
324 Auszahlungen aus Finanzaufwand	28,42
3244 Sonstige Auszahlungen aus Finanzaufwendungen	28,42
32 Summe Auszahlungen operative Gebarung	6.505.44

Investive Gebarung

34 Summe Auszahlungen investive Gebarung

Finanzierungstätigkeit

36 Summe Auszahlungen aus der Finanzierungstätigkeit

Summe Auszahlungen 6.505,44



Ansatz: 05201 - Prüfungstätigkeiten Finanzstelle: 165 - 206 Abteilung 6
Abteilung: 165 - 206 Abteilung 6
Politisches Ressort: 07 - LR Mag. Stefan Schnöll

	Verzögerte Mittelauszahlungen
	in EUF
inanzierungshaushalt	
Operative Gebarung	
322 Auszahlungen aus Sachaufwand (ohne Transferaufwand)	122,50
3225 Sonstige Auszahlungen aus Sachaufwand	122,50
32 Summe Auszahlungen operative Gebarung	122,50
Investive Gebarung	
34 Summe Auszahlungen investive Gebarung	
Finanzierungstätigkeit	
36 Summe Auszahlungen aus der Finanzierungstätigkeit	



Ansatz: 05900 - Mitgliedsbeiträge an Institutionen Finanzstelle: 104 - 20001 Ref. Büro des Landesamtsdirektors

Abteilung: 103 - 200 Landesamtsdirektion Politisches Ressort: 01 - LH Dr. Wilfried Haslauer

Verzögerte Mittelauszahlungen

in EUR

Finanzierungshaushalt

Operative Gebarung

322 Auszahlungen aus Sachaufwand (ohne Transferaufwand)
14.534,57

3225 Sonstige Auszahlungen aus Sachaufwand 14.534,57

32 Summe Auszahlungen operative Gebarung 14.534,57

Investive Gebarung

34 Summe Auszahlungen investive Gebarung

Finanzierungstätigkeit

36 Summe Auszahlungen aus der Finanzierungstätigkeit

Summe Auszahlungen 14.534,57



Ansatz: 05906 - EU-Bürgerservice Finanzstelle: 106 - 2001 FG Präsidium

Abteilung: 103 - 200 Landesamtsdirektion Politisches Ressort: 01 - LH Dr. Wilfried Haslauer

in EUR

Finanzierungshaushalt

Operative Gebarung

322 Auszahlungen aus Sachaufwand (ohne Transferaufwand) 5.648,59

3225 Sonstige Auszahlungen aus Sachaufwand 5.648,59

32 Summe Auszahlungen operative Gebarung 5.648,59

Investive Gebarung

34 Summe Auszahlungen investive Gebarung

Finanzierungstätigkeit

36 Summe Auszahlungen aus der Finanzierungstätigkeit

Summe Auszahlungen 5.648,59



Ansatz: 08001 - Ruhe-/Versorgungsbezüge - Bürgermeister Finanzstelle: 119 - 20105 Gemeindepersonal & Tourismusrecht

Abteilung: 114 - 201 Abteilung 1

Politisches Ressort: 01 - LH Dr. Wilfried Haslauer

in EUR

Finanzierungshaushalt

Operative Gebarung

322 Auszahlungen aus Sachaufwand (ohne Transferaufwand) 5.565,02

3225 Sonstige Auszahlungen aus Sachaufwand 5.565,02

32 Summe Auszahlungen operative Gebarung 5.565,02

Investive Gebarung

34 Summe Auszahlungen investive Gebarung

Finanzierungstätigkeit

36 Summe Auszahlungen aus der Finanzierungstätigkeit

Summe Auszahlungen 5.565,02



Ansatz: 09100 - Salzburger Verwaltungsakademie

Finanzstelle: 203 - 2004 FG Personal

Abteilung: 103 - 200 Landesamtsdirektion Politisches Ressort: 05 - LR DI Dr. Josef Schwaiger

Verzögerte Mittelauszahlungen

in EUR

Finanzierungshaushalt

Operative Gebarung

3222 Auszahlungen für Verwaltungs- und Betriebsaufwand	385,87
	205.07
322 Auszahlungen aus Sachaufwand (ohne Transferaufwand)	43.458,92

Investive Gebarung

34 Summe Auszahlungen investive Gebarung

Finanzierungstätigkeit

36 Summe Auszahlungen aus der Finanzierungstätigkeit

Summe Auszahlungen 43,458,92



Ansatz: 09200 - Verbilligter Mittagstisch für Landesbed.

Finanzstelle: 203 - 2004 FG Personal

Abteilung: 103 - 200 Landesamtsdirektion Politisches Ressort: 05 - LR DI Dr. Josef Schwaiger

Verzögerte Mittelauszahlungen

in EUR

Finanzierungshaushalt

Operative Gebarung

321 Auszahlungen aus Personalaufwand 24.245,89

3212 Auszahlungen für gesetzl. u. freiw. Sozialaufwendungen 24.245,89

32 Summe Auszahlungen operative Gebarung 24.245,89

Investive Gebarung

34 Summe Auszahlungen investive Gebarung

Finanzierungstätigkeit

36 Summe Auszahlungen aus der Finanzierungstätigkeit

Summe Auszahlungen 24.245,89



Ansatz: 09300 - Erholungseinrichtungen

Finanzstelle: 203 - 2004 FG Personal

Abteilung: 103 - 200 Landesamtsdirektion Politisches Ressort: 05 - LR DI Dr. Josef Schwaiger

Verzögerte Mittelauszahlungen

in EUR

Finanzierungshaushalt

Operative Gebarung

322 Auszahlungen aus Sachaufwand (ohne Transferaufwand)	8.363,09
3221 Auszahlungen für Gebr und Verbrauchsgüter, Handelsw.	134,93
3223 Auszahlungen für Leasing- und Mietaufwand	867,55
3224 Auszahlungen für Instandhaltung	6.889,43
3225 Sonstige Auszahlungen aus Sachaufwand	471,18
32 Summe Auszahlungen operative Gebarung	8.363.09

Investive Gebarung

34 Summe Auszahlungen investive Gebarung

Finanzierungstätigkeit

36 Summe Auszahlungen aus der Finanzierungstätigkeit

Summe Auszahlungen 8.363,09



Ansatz: 09400 - Gemeinschaftspflege und sonst. Maßnahmen

Finanzstelle: 203 - 2004 FG Personal

Abteilung: 103 - 200 Landesamtsdirektion Politisches Ressort: 05 - LR DI Dr. Josef Schwaiger

Verzögerte Mittelauszahlungen

in EUR

Finanzierungshaushalt

Operative Gebarung

321 Auszahlungen aus Personalaufwand	7.000,00
3212 Auszahlungen für gesetzl. u. freiw. Sozialaufwendungen	7.000,00
322 Auszahlungen aus Sachaufwand (ohne Transferaufwand)	6.596,43
3225 Sonstige Auszahlungen aus Sachaufwand	6.596,43
32 Summe Auszahlungen operative Gebarung	13.596,43

Investive Gebarung

34 Summe Auszahlungen investive Gebarung

Finanzierungstätigkeit

36 Summe Auszahlungen aus der Finanzierungstätigkeit

Summe Auszahlungen 13.596,43



Ansatz: 13400 - Berg- und Naturwacht

Finanzstelle: 161 - 20505 Naturschutzrecht & Förderungswesen

Abteilung: 154 - 205 Abteilung 5

Politisches Ressort: 06 - LR Dipl. Päd. Maria Hutter

in EUR

Finanzierungshaushalt

Operative Gebarung

322 Auszahlungen aus Sachaufwand (ohne Transferaufwand)	1.061,89
3222 Auszahlungen für Verwaltungs- und Betriebsaufwand	170,99
3225 Sonstige Auszahlungen aus Sachaufwand	890,90
324 Auszahlungen aus Finanzaufwand	7,50
3244 Sonstige Auszahlungen aus Finanzaufwendungen	7,50
32 Summe Auszahlungen operative Gebarung	1,069,39

Investive Gebarung

34 Summe Auszahlungen investive Gebarung

Finanzierungstätigkeit

36 Summe Auszahlungen aus der Finanzierungstätigkeit

Summe Auszahlungen 1.069,39



Ansatz: 16400 - Förderung Feuerwehren u. Brandverhütung

Finanzstelle: 106 - 2001 FG Präsidium
Abteilung: 103 - 200 Landesamtsdirektion
Politisches Ressort: 01 - LH Dr. Wilfried Haslauer

Verzögerte Mittelauszahlungen

in EUR

Finanzierungshaushalt

Operative Gebarung

323 Auszahlungen aus Transfers (ohne Kapitaltransfers)
741.617,59

3231 Transferzahlungen an Träger des öffentlichen Rechts 741.617,59

32 Summe Auszahlungen operative Gebarung 741.617,59

Investive Gebarung

34 Summe Auszahlungen investive Gebarung

Finanzierungstätigkeit

36 Summe Auszahlungen aus der Finanzierungstätigkeit

Summe Auszahlungen 741.617,59



20700 - Aufgaben der PV, ab. Pflichtsch. Ansatz:

Finanzstelle: 217 - Bildungsdirektion 217 - Bildungsdirektion 06 - LR Dipl.Päd. Maria Hutter Abteilung:

Politisches Ressort:

	Verzögerte Mittelauszahlungen
	in EUR
Finanzierungshaushalt	
Operative Gebarung	
322 Auszahlungen aus Sachaufwand (ohne Transferaufwand)	12,79
3222 Auszahlungen für Verwaltungs- und Betriebsaufwand	12,79
32 Summe Auszahlungen operative Gebarung	12,79
Investive Cohamuna	
Investive Gebarung	
34 Summe Auszahlungen investive Gebarung	
Finanzierungstätigkeit	
36 Summe Auszahlungen aus der Finanzierungstätigkeit	
Summe Auszahlungen	12,79

Summe Auszahlungen



Ansatz: 20701 - Aufgaben der PV, bb. Pflichtsch.

Finanzstelle: 218 - Referat Berufsschulen Abteilung: 217 - Bildungsdirektion

Politisches Ressort: 06 - LR Dipl.Päd. Maria Hutter

	Verzögerte Mittelauszahlungen
	in EUR
Finanzierungshaushalt	
Operative Gebarung	
322 Auszahlungen aus Sachaufwand (ohne Transferaufwand)	122,61
3221 Auszahlungen für Gebr und Verbrauchsgüter, Handelsw.	95,07
3225 Sonstige Auszahlungen aus Sachaufwand	27,54
32 Summe Auszahlungen operative Gebarung	122,61
Investive Gebarung	
34 Summe Auszahlungen investive Gebarung	
Finanzierungstätigkeit	

122,61



Ansatz: 20901 - Gemeinschaftspflege
Finanzstelle: 217 - Bildungsdirektion
Abteilung: 217 - Bildungsdirektion

Politisches Ressort: 06 - LR Dipl.Päd. Maria Hutter

Verzögerte Mittelauszahlungen

in EUR

Finanzierungshaushalt

Operative Gebarung

321 Auszahlungen aus Personalaufwand 68,00
3212 Auszahlungen für gesetzl. u. freiw. Sozialaufwendungen 68,00
32 Summe Auszahlungen operative Gebarung 68,00

Investive Gebarung

34 Summe Auszahlungen investive Gebarung

Finanzierungstätigkeit

36 Summe Auszahlungen aus der Finanzierungstätigkeit

Summe Auszahlungen 68,00



Ansatz: 20902 - Sonstige Maßnahmen Finanzstelle: 217 - Bildungsdirektion Abteilung: 217 - Bildungsdirektion

Politisches Ressort: 06 - LR Dipl. Päd. Maria Hutter

Verzögerte Mittelauszahlungen

in EUR

Finanzierungshaushalt

Operative Gebarung

322 Auszahlungen aus Sachaufwand (ohne Transferaufwand) 12.274,43

3225 Sonstige Auszahlungen aus Sachaufwand 12.274,43

32 Summe Auszahlungen operative Gebarung 12.274,43

Investive Gebarung

34 Summe Auszahlungen investive Gebarung

Finanzierungstätigkeit

36 Summe Auszahlungen aus der Finanzierungstätigkeit

Summe Auszahlungen 12.274,43



Ansatz: 21300 - Sonderschulen
Finanzstelle: 218 - Referat Berufsschulen
Abteilung: 217 - Bildungsdirektion
Politisches Ressort: 06 - LR Dipl.Päd. Maria Hutter

Verzögerte Mittelauszahlungen

in EUR

Finanzierungshaushalt

Operative Gebarung

322 Auszahlungen aus Sachaufwand (ohne Transferaufwand)	18.785,07
3221 Auszahlungen für Gebr und Verbrauchsgüter, Handelsw.	18.785,07
323 Auszahlungen aus Transfers (ohne Kapitaltransfers)	63.306,63
3231 Transferzahlungen an Träger des öffentlichen Rechts	63.306,63
32 Summe Auszahlungen operative Gebarung	82.091,70

Investive Gebarung

34 Summe Auszahlungen investive Gebarung

Finanzierungstätigkeit

36 Summe Auszahlungen aus der Finanzierungstätigkeit

Summe Auszahlungen 82.091,70



Ansatz: 21301 - Allgemeine Sonderschule St. Anton

Finanzstelle: 218 - Referat Berufsschulen Abteilung: 217 - Bildungsdirektion

Politisches Ressort: 06 - LR Dipl.Päd. Maria Hutter

Verzögerte	Mitte	lauszah	lunger	٦

in EUR

Finanzierungshaushalt

Operative Gebarung

322 Auszahlungen aus Sachaufwand (ohne Transferaufwand)	176.522,14
3221 Auszahlungen für Gebr und Verbrauchsgüter, Handelsw.	572,48
3222 Auszahlungen für Verwaltungs- und Betriebsaufwand	127,20
3223 Auszahlungen für Leasing- und Mietaufwand	172.746,70
3224 Auszahlungen für Instandhaltung	3.063,76
3225 Sonstige Auszahlungen aus Sachaufwand	12,00
32 Summe Auszahlungen operative Gebarung	176.522,14

Investive Gebarung

34 Summe Auszahlungen investive Gebarung

Finanzierungstätigkeit

36 Summe Auszahlungen aus der Finanzierungstätigkeit

Summe Auszahlungen 176.522,14

Summe Auszahlungen



Ansatz: 22001 - Schulbetrieb (Landesberufsschulen)

Finanzstelle: 218 - Referat Berufsschulen Abteilung: 217 - Bildungsdirektion

Politisches Ressort: 06 - LR Dipl.Päd. Maria Hutter

	Verzögerte Mittelauszahlungen
<u> </u>	in EUR
Finanzierungshaushalt	
Operative Gebarung	
322 Auszahlungen aus Sachaufwand (ohne Transferaufwand)	429.662,49
3221 Auszahlungen für Gebr und Verbrauchsgüter, Handelsw.	94.595,69
3222 Auszahlungen für Verwaltungs- und Betriebsaufwand	55.215,49
3224 Auszahlungen für Instandhaltung	226.728,02
3225 Sonstige Auszahlungen aus Sachaufwand	53.123,29
323 Auszahlungen aus Transfers (ohne Kapitaltransfers)	662,00
3231 Transferzahlungen an Träger des öffentlichen Rechts	662,00
32 Summe Auszahlungen operative Gebarung	430.324,49
Investive Gebarung	
341 Auszahlungen aus der Investitionstätigkeit	16.360,80
3414 Auszahl. für den Erwerb v. tech. Anl., Fahrz. u. Masch.	14.807,40
3415 Auszahl. für den Erw. v. Amts-, Betr, Geschäftsausst.	1.553,40
34 Summe Auszahlungen investive Gebarung	16.360,80
Finanzierungstätigkeit	
36 Summe Auszahlungen aus der Finanzierungstätigkeit	

446.685,29



Ansatz: 22002 - Holztechnikum Kuchl, Internat und FHS

Finanzstelle: 185 - 208 Abteilung 8 Abteilung: 185 - 208 Abteilung 8

Politisches Ressort: 02 - LH-Stv. Mag. Dr. Christian Stöckl

Verzögerte Mittelauszahlungen

in EUR

Finanzierungshaushalt

Operative Gebarung

32 Summe Auszahlungen operative Gebarung

Investive Gebarung

343 Auszahlungen aus Kapitaltransfers 180.865,54

3431 Kapitaltransferzahl. an Träger des öffentlichen Rechts 180.865,54

34 Summe Auszahlungen investive Gebarung 180.865,54

Finanzierungstätigkeit

36 Summe Auszahlungen aus der Finanzierungstätigkeit

Summe Auszahlungen 180.865,54



Ansatz: 22103 - Schulbetrieb Landw. Schulen

Finanzstelle: 148 - 20408 Ländliche Entwicklung und Bildung

Abteilung: 140 - 204 Abteilung 4

Politisches Ressort: 05 - LR DI Dr. Josef Schwaiger

	Verzögerte Mittelauszahlungen
	in EUR
Finanzierungshaushalt	
Operative Gebarung	
322 Auszahlungen aus Sachaufwand (ohne Transferaufwand)	42.345,71
3221 Auszahlungen für Gebr und Verbrauchsgüter, Handelsw.	20.275,46
3222 Auszahlungen für Verwaltungs- und Betriebsaufwand	7.337,27
3224 Auszahlungen für Instandhaltung	10.840,74
3225 Sonstige Auszahlungen aus Sachaufwand	3.892,24
32 Summe Auszahlungen operative Gebarung	42.345,71
Investive Gebarung	
341 Auszahlungen aus der Investitionstätigkeit	678,67
3414 Auszahl, für den Erwerb v. tech. Anl., Fahrz. u. Masch.	678,67
34 Summe Auszahlungen investive Gebarung	678,67
Finanzierungstätigkeit	
36 Summe Auszahlungen aus der Finanzierungstätigkeit	-
Summe Auszahlungen	43,024,38



23000 - Bildungsmedien-Amtshilfeübereinkommen Ansatz:

Finanzstelle: 217 - Bildungsdirektion Abteilung: 217 - Bildungsdirektion

06 - LR Dipl. Päd. Maria Hutter Politisches Ressort:

	Verzögerte Mittelauszahlungen
	in EUR
- inanzierungshaushalt	
Operative Gebarung	
322 Auszahlungen aus Sachaufwand (ohne Transferaufwand)	2.916,00
3225 Sonstige Auszahlungen aus Sachaufwand	2.916,00
32 Summe Auszahlungen operative Gebarung	2.916,00
Investive Gebarung	
341 Auszahlungen aus der Investitionstätigkeit	2.700,00
3415 Auszahl. für den Erw. v. Amts-, Betr, Geschäftsausst.	2.700,00
34 Summe Auszahlungen investive Gebarung	2.700,00

Finanzierungstätigkeit

36 Summe Auszahlungen aus der Finanzierungstätigkeit

Summe Auszahlungen 5.616,00



Ansatz: 23200 - Betreuung von Fahrschülern

Finanzstelle: 124 - 20202 Bildungsplanung

Abteilung: 120 - 202 Abteilung 2

Politisches Ressort: 06 - LR Dipl.Päd. Maria Hutter

Verzögerte M	Nittelauszah	lungen
--------------	--------------	--------

in EUR

Finanzierungshaushalt

Operative Gebarung

323 Auszahlungen aus Transfers (ohne Kapitaltransfers)
2.801,25

3231 Transferzahlungen an Träger des öffentlichen Rechts 2.801,25

32 Summe Auszahlungen operative Gebarung 2.801,25

Investive Gebarung

34 Summe Auszahlungen investive Gebarung

Finanzierungstätigkeit

36 Summe Auszahlungen aus der Finanzierungstätigkeit

Summe Auszahlungen 2.801,25



Ansatz: 23201 - Sprachförderung

Finanzstelle: 126 - 20204 Wissensch, Erw.-bildg, öftl. Bibl.

Abteilung: 120 - 202 Abteilung 2

Politisches Ressort: 04 - LR Mag.(FH) Andrea Klambauer

Verzögerte Mittelauszahlunger	Verzögerte	Mittelau	ıszahlungen
-------------------------------	------------	----------	-------------

in EUR

Finanzierungshaushalt

Operative Gebarung

322 Auszahlungen aus Sachaufwand (ohne Transferaufwand)
3.684,50
3221 Auszahlungen für Gebr.- und Verbrauchsgüter, Handelsw.
429,00

3.255,50 3.255,50

32 Summe Auszahlungen operative Gebarung 3.684,50

Investive Gebarung

34 Summe Auszahlungen investive Gebarung

Finanzierungstätigkeit

36 Summe Auszahlungen aus der Finanzierungstätigkeit

Summe Auszahlungen 3.684,50



Ansatz: 23202 - Schülerbetreuung Finanzstelle: 124 - 20202 Bildungsplanung

Abteilung: 120 - 202 Abteilung 2

Politisches Ressort: 06 - LR Dipl.Päd. Maria Hutter

Verzögerte Mittelauszahlungen

in EUR

Finanzierungshaushalt

Operative Gebarung

323 Auszahlungen aus Transfers (ohne Kapitaltransfers) 15.000,00

3234 Transferzahlungen an Haushalte und Org. o. Erwerbsch. 15.000,00

32 Summe Auszahlungen operative Gebarung 15.000,00

Investive Gebarung

34 Summe Auszahlungen investive Gebarung

Finanzierungstätigkeit

36 Summe Auszahlungen aus der Finanzierungstätigkeit

Summe Auszahlungen 15.000,00



Ansatz: 23902 - Salzburger Bildungsnetz

Finanzstelle: 217 - Bildungsdirektion Abteilung: 217 - Bildungsdirektion

Politisches Ressort: 06 - LR Dipl. Päd. Maria Hutter

Verzögerte	Mitte	lauszah	lungen

in EUR

Finanzierungshaushalt

Operative Gebarung

322 Auszahlungen aus Sachaufwand (ohne Transferaufwand)1.656,003222 Auszahlungen für Verwaltungs- und Betriebsaufwand336,003225 Sonstige Auszahlungen aus Sachaufwand1.320,00

32 Summe Auszahlungen operative Gebarung 1.656,00

Investive Gebarung

34 Summe Auszahlungen investive Gebarung

Finanzierungstätigkeit

36 Summe Auszahlungen aus der Finanzierungstätigkeit

Summe Auszahlungen 1.656,00



Ansatz: 24001 - Gesetzl. Zuwend., Familien Paket Finanzstelle: 123 - 20201 Kinderbetr. Elementarbild. Familie

Abteilung: 120 - 202 Abteilung 2

Politisches Ressort: 04 - LR Mag. (FH) Andrea Klambauer

in EUR

Finanzierungshaushalt

Operative Gebarung

323 Auszahlungen aus Transfers (ohne Kapitaltransfers) 525,00

3234 Transferzahlungen an Haushalte und Org. o. Erwerbsch. 525,00

32 Summe Auszahlungen operative Gebarung 525,00

Investive Gebarung

34 Summe Auszahlungen investive Gebarung

Finanzierungstätigkeit

36 Summe Auszahlungen aus der Finanzierungstätigkeit

Summe Auszahlungen 525,00



Ansatz: 24005 - Sonst. Zuwend., Art. 15a B-VG Sprache Finanzstelle: 123 - 20201 Kinderbetr. Elementarbild. Familie

Abteilung: 120 - 202 Abteilung 2

Politisches Ressort: 04 - LR Mag. (FH) Andrea Klambauer

Verzögerte Mittelauszahlungen

in EUR

Finanzierungshaushalt

Operative Gebarung

323 Auszahlungen aus Transfers (ohne Kapitaltransfers) 10.073,41

3231 Transferzahlungen an Träger des öffentlichen Rechts 10.073,41

32 Summe Auszahlungen operative Gebarung 10.073,41

Investive Gebarung

34 Summe Auszahlungen investive Gebarung

Finanzierungstätigkeit

36 Summe Auszahlungen aus der Finanzierungstätigkeit

Summe Auszahlungen 10.073,41



Ansatz: 24007 - Sonst. Zuwend., Ko-Fin. Land Spr./Ausb. Finanzstelle: 123 - 20201 Kinderbetr. Elementarbild. Familie

Abteilung: 120 - 202 Abteilung 2

Politisches Ressort: 04 - LR Mag.(FH) Andrea Klambauer

Verzögerte Mittelau	uszahlungen
---------------------	-------------

in EUR

Finanzierungshaushalt

Operative Gebarung

323 Auszahlungen aus Transfers (ohne Kapitaltransfers)
3.412,31
3231 Transferzahlungen an Träger des öffentlichen Rechts
3.412,31
32 Summe Auszahlungen operative Gebarung
3.412,31

Investive Gebarung

34 Summe Auszahlungen investive Gebarung

Finanzierungstätigkeit

36 Summe Auszahlungen aus der Finanzierungstätigkeit

Summe Auszahlungen 3.412,31



Ansatz: 24009 - Kindergärten des Landes

Finanzstelle: 123 - 20201 Kinderbetr. Elementarbild. Familie

Abteilung: 120 - 202 Abteilung 2

Politisches Ressort: 04 - LR Mag. (FH) Andrea Klambauer

Verzögerte	Mittelausza	hlungen

in EUR

Finanzierungshaushalt

Operative Gebarung

32 Summe Auszahlungen operative Gebarung	6.678.80
3225 Sonstige Auszahlungen aus Sachaufwand	2.506,78
3223 Auszahlungen für Leasing- und Mietaufwand	148,58
3222 Auszahlungen für Verwaltungs- und Betriebsaufwand	13,65
3221 Auszahlungen für Gebr und Verbrauchsgüter, Handelsw.	4.009,79
322 Auszahlungen aus Sachaufwand (ohne Transferaufwand)	6.678,80

Investive Gebarung

34 Summe Auszahlungen investive Gebarung

Finanzierungstätigkeit

36 Summe Auszahlungen aus der Finanzierungstätigkeit

Summe Auszahlungen 6.678,80



Ansatz: 24010 - Kindergartenversuche

Finanzstelle: 123 - 20201 Kinderbetr. Elementarbild. Familie

Abteilung: 120 - 202 Abteilung 2

Politisches Ressort: 04 - LR Mag.(FH) Andrea Klambauer

Verzögerte	Mittelauszahlungen
------------	--------------------

in EUR

Finanzierungshaushalt

Operative Gebarung

322 Auszahlungen aus Sachaufwand (ohne Transferaufwand)
3221 Auszahlungen für Gebr.- und Verbrauchsgüter, Handelsw.
3225 Sonstige Auszahlungen aus Sachaufwand
552,18
32 Summe Auszahlungen operative Gebarung
865,28

Investive Gebarung

34 Summe Auszahlungen investive Gebarung

Finanzierungstätigkeit

36 Summe Auszahlungen aus der Finanzierungstätigkeit

Summe Auszahlungen 865,28



Ansatz: 24901 - Kindergartenpädagogik

Finanzstelle: 203 - 2004 FG Personal

Abteilung: 103 - 200 Landesamtsdirektion Politisches Ressort: 05 - LR DI Dr. Josef Schwaiger

Verzögerte Mittelauszahlungen

in EUR

Finanzierungshaushalt

Operative Gebarung

322 Auszahlungen aus Sachaufwand (ohne Transferaufwand)	7.170,18
3221 Auszahlungen für Gebr und Verbrauchsgüter, Handelsw.	408,22
3223 Auszahlungen für Leasing- und Mietaufwand	1.221,32
3225 Sonstige Auszahlungen aus Sachaufwand	5.540,64
32 Summe Auszahlungen operative Gebarung	7.170,18

Investive Gebarung

34 Summe Auszahlungen investive Gebarung

Finanzierungstätigkeit

36 Summe Auszahlungen aus der Finanzierungstätigkeit

Summe Auszahlungen 7.170,18



Ansatz: 25101 - Landesberufsschülerheime

Finanzstelle: 218 - Referat Berufsschulen Abteilung: 217 - Bildungsdirektion

Politisches Ressort: 06 - LR Dipl. Päd. Maria Hutter

	Verzögerte Mittelauszahlungen
	in EUR
Finanzierungshaushalt	
Operative Gebarung	
322 Auszahlungen aus Sachaufwand (ohne Transferaufwand)	809.504,58
3221 Auszahlungen für Gebr und Verbrauchsgüter, Handelsw.	20.377,20
3222 Auszahlungen für Verwaltungs- und Betriebsaufwand	17.449,14
3223 Auszahlungen für Leasing- und Mietaufwand	51.735,81
3224 Auszahlungen für Instandhaltung	392.349,78
3225 Sonstige Auszahlungen aus Sachaufwand	327.592,65
32 Summe Auszahlungen operative Gebarung	809.504,58
Investive Gebarung	
341 Auszahlungen aus der Investitionstätigkeit	1.110,68
3414 Auszahl. für den Erwerb v. tech. Anl., Fahrz. u. Masch.	1.110,68
34 Summe Auszahlungen investive Gebarung	1.110,68
Finanzierungstätigkeit	
36 Summe Auszahlungen aus der Finanzierungstätigkeit	

Summe Auszahlungen 810.615,26



Ansatz: 25902 - Allgemeine Jugendförderung

Finanzstelle: 128 - 20206 Jugend, Generationen, Integration

Abteilung: 120 - 202 Abteilung 2

Politisches Ressort: 04 - LR Mag. (FH) Andrea Klambauer

Verzögerte Mittelauszahlungen

in EUR

Finanzierungshaushalt

Operative Gebarung

323 Auszahlungen aus Transfers (ohne Kapitaltransfers) 6.900,00

3234 Transferzahlungen an Haushalte und Org. o. Erwerbsch. 6.900,00

32 Summe Auszahlungen operative Gebarung 6.900,00

Investive Gebarung

34 Summe Auszahlungen investive Gebarung

Finanzierungstätigkeit

36 Summe Auszahlungen aus der Finanzierungstätigkeit

Summe Auszahlungen 6.900,00



Ansatz: 27300 - Beiträge an öffentliche Büchereien Finanzstelle: 126 - 20204 Wissensch, Erw.-bildg, öftl. Bibl.

Abteilung: 120 - 202 Abteilung 2

Politisches Ressort: 04 - LR Mag. (FH) Andrea Klambauer

Verzögerte Mittelauszahlungen	
in EUR	
2.542,49	
,	
2.542,49	
2.542,49	

Investive Gebarung

Finanzierungshaushalt

Operative Gebarung

34 Summe Auszahlungen investive Gebarung

Finanzierungstätigkeit

36 Summe Auszahlungen aus der Finanzierungstätigkeit

322 Auszahlungen aus Sachaufwand (ohne Transferaufwand)

3225 Sonstige Auszahlungen aus Sachaufwand
32 Summe Auszahlungen operative Gebarung

Summe Auszahlungen 2.542,49



Ansatz: 28300 - Landesarchiv

Finanzstelle: 113 - 2003 FG Verfassungsdienst und Wahlen

Abteilung: 103 - 200 Landesamtsdirektion Politisches Ressort: 01 - LH Dr. Wilfried Haslauer

Verzögerte Mittelauszahlungen

in EUR

Finanzierungshaushalt

Operative Gebarung

322 Auszahlungen aus Sachaufwand (ohne Transferaufwand)
3221 Auszahlungen für Gebr.- und Verbrauchsgüter, Handelsw.
402,48

3225 Sonstige Auszahlungen aus Sachaufwand 918,80

32 Summe Auszahlungen operative Gebarung 1.321,28

Investive Gebarung

34 Summe Auszahlungen investive Gebarung

Finanzierungstätigkeit

36 Summe Auszahlungen aus der Finanzierungstätigkeit

Summe Auszahlungen 1.321,28



Ansatz: 28901 - Salzburger Institut für Volkskunde Finanzstelle: 126 - 20204 Wissensch, Erw.-bildg, öftl. Bibl.

Abteilung: 120 - 202 Abteilung 2

Politisches Ressort: 04 - LR Mag.(FH) Andrea Klambauer

	Verzögerte Mittelauszahlungen
	in EUR
Finanzierungshaushalt	
Operative Gebarung	
322 Auszahlungen aus Sachaufwand (ohne Transferaufwand)	471,32
3221 Auszahlungen für Gebr und Verbrauchsgüter, Handelsw.	352,52
3225 Sonstige Auszahlungen aus Sachaufwand	118,80
32 Summe Auszahlungen operative Gebarung	471,32
Investive Gebarung	
34 Summe Auszahlungen investive Gebarung	-
Finanzierungstätigkeit	
36 Summe Auszahlungen aus der Finanzierungstätigkeit	-
Summe Auszahlungen	471,32



Ansatz: 28911 - Energieberatung Salzburg

Finanzstelle: 144 - 20404 Energiewirtschaft und -beratung

Abteilung: 140 - 204 Abteilung 4

Politisches Ressort: 03 - LH-Stv. Dr. Heinrich Schellhorn

Verzögerte Mittelauszahlungen

in EUR

Finanzierungshaushalt

Operative Gebarung

322 Auszahlungen aus Sachaufwand (ohne Transferaufwand) 200,00

3225 Sonstige Auszahlungen aus Sachaufwand 200,00

32 Summe Auszahlungen operative Gebarung 200,00

Investive Gebarung

34 Summe Auszahlungen investive Gebarung

Finanzierungstätigkeit

36 Summe Auszahlungen aus der Finanzierungstätigkeit

Summe Auszahlungen 200,00



Ansatz: 31000 - Int. Sommerakademie für bildende Kunst Finanzstelle: 1001 - Int Sommerakademie für bildende Künste

Abteilung: 120 - 202 Abteilung 2

Politisches Ressort: 03 - LH-Stv. Dr. Heinrich Schellhorn

Verzögerte	Mitte	lauszah	lunger	٦

in EUR

Finanzierungshaushalt

Operative Gebarung

322 Auszahlungen aus Sachaufwand (ohne Transferaufwand)
3221 Auszahlungen für Gebr.- und Verbrauchsgüter, Handelsw.
3222 Auszahlungen für Verwaltungs- und Betriebsaufwand
3225 Sonstige Auszahlungen aus Sachaufwand
32 Summe Auszahlungen operative Gebarung
130.705,20

Investive Gebarung

34 Summe Auszahlungen investive Gebarung

Finanzierungstätigkeit

36 Summe Auszahlungen aus der Finanzierungstätigkeit

Summe Auszahlungen 130.705,20



Ansatz: 31201 - Kunst am Bau

Finanzstelle: 169 - 20604 Altstadterh, Ortsbildschutz

Abteilung: 165 - 206 Abteilung 6

Politisches Ressort: 03 - LH-Stv. Dr. Heinrich Schellhorn

Verzögerte Mittelauszahlungen

in EUR

Finanzierungshaushalt

Operative Gebarung

322 Auszahlungen aus Sachaufwand (ohne Transferaufwand)
9.564,00

3225 Sonstige Auszahlungen aus Sachaufwand 9.564,00

32 Summe Auszahlungen operative Gebarung 9.564,00

Investive Gebarung

34 Summe Auszahlungen investive Gebarung

Finanzierungstätigkeit

36 Summe Auszahlungen aus der Finanzierungstätigkeit

Summe Auszahlungen 9.564,00



Ansatz: 32502 - Sonderveranst./Fest zur Festspieleröffn.

Finanzstelle: 106 - 2001 FG Präsidium
Abteilung: 103 - 200 Landesamtsdirektion
Politisches Ressort: 01 - LH Dr. Wilfried Haslauer

Verzögerte Mittelauszahlungen

in EUR

Finanzierungshaushalt

Operative Gebarung

- F	
322 Auszahlungen aus Sachaufwand (ohne Transferaufwand)	37.719,80
3225 Sonstige Auszahlungen aus Sachaufwand	37.719,80
323 Auszahlungen aus Transfers (ohne Kapitaltransfers)	20.000,00
3233 Transferzahlungen an Unternehmen (inkl. Finanzuntern.)	20.000,00
32 Summe Auszahlungen operative Gebarung	57.719,80

Investive Gebarung

34 Summe Auszahlungen investive Gebarung

Finanzierungstätigkeit

36 Summe Auszahlungen aus der Finanzierungstätigkeit

Summe Auszahlungen 57,719,80



Ansatz: 34101 - Residenzgalerie Sbg - Allgemein

Finanzstelle: 1014 - Residenzgalerie Salzburg

Abteilung: 120 - 202 Abteilung 2

Politisches Ressort: 01 - LH Dr. Wilfried Haslauer

Verzögerte Mittelauszahlungen

in EUR

Finanzierungshaushalt

Operative Gebarung

322 Auszahlungen aus Sachaufwand (ohne Transferaufwand) 132.964,87

3225 Sonstige Auszahlungen aus Sachaufwand 132.964,87

32 Summe Auszahlungen operative Gebarung 132.964,87

Investive Gebarung

34 Summe Auszahlungen investive Gebarung

Finanzierungstätigkeit

36 Summe Auszahlungen aus der Finanzierungstätigkeit

Summe Auszahlungen 132.964,87



Ansatz: 34104 - Salzburger Freilichtmuseum Finanzstelle: 1002 - Salzburger Freilichtmuseum

Abteilung: 120 - 202 Abteilung 2

Politisches Ressort: 01 - LH Dr. Wilfried Haslauer

Verzögerte Mittelauszahlungen

in EUR

Finanzierungshaushalt

Operative Gebarung

- F	
322 Auszahlungen aus Sachaufwand (ohne Transferaufwand)	34.227,74
3221 Auszahlungen für Gebr und Verbrauchsgüter, Handelsw.	9.930,64
3222 Auszahlungen für Verwaltungs- und Betriebsaufwand	2.060,07
3223 Auszahlungen für Leasing- und Mietaufwand	1.187,07
3224 Auszahlungen für Instandhaltung	2.372,52
3225 Sonstige Auszahlungen aus Sachaufwand	18.677,44
324 Auszahlungen aus Finanzaufwand	7,45
3244 Sonstige Auszahlungen aus Finanzaufwendungen	7,45
32 Summe Auszahlungen operative Gebarung	34.235,19

Investive Gebarung

34 Summe Auszahlungen investive Gebarung

Finanzierungstätigkeit

36 Summe Auszahlungen aus der Finanzierungstätigkeit

Summe Auszahlungen 34.235,19



Ansatz: 36200 - Burgen und Schlösser Finanzstelle: 223 - 20804 Beteiligungen Abteilung: 185 - 208 Abteilung 8

Politisches Ressort: 02 - LH-Stv. Mag. Dr. Christian Stöckl

	Verzögerte Mittelauszahlungen
	in EUR
- inanzierungshaushalt	
Operative Gebarung	
322 Auszahlungen aus Sachaufwand (ohne Transferaufwand)	617.592,89
3221 Auszahlungen für Gebr und Verbrauchsgüter, Handelsw.	5.827,65
3222 Auszahlungen für Verwaltungs- und Betriebsaufwand	871,34
3223 Auszahlungen für Leasing- und Mietaufwand	1.320,00
3224 Auszahlungen für Instandhaltung	297.895,09
3225 Sonstige Auszahlungen aus Sachaufwand	311.678,81
324 Auszahlungen aus Finanzaufwand	1.827,00
3244 Sonstige Auszahlungen aus Finanzaufwendungen	1.827,00
32 Summe Auszahlungen operative Gebarung	619.419,89
Investive Gebarung	
341 Auszahlungen aus der Investitionstätigkeit	308.841,92
3412 Auszahl. für den Erwerb v. Grundst. und Grundstückeinr.	46.577,53
3414 Auszahl. für den Erwerb v. tech. Anl., Fahrz. u. Masch.	262.264,39
34 Summe Auszahlungen investive Gebarung	308.841,92

Finanzierungstätigkeit

36 Summe Auszahlungen aus der Finanzierungstätigkeit

Summe Auszahlungen 928.261,81



Ansatz: 36201 - Erhaltung von Kunst- und Sakralobjekten Finanzstelle: 130 - 20203 Volkskultur & Erh des kult Erbes

Abteilung: 120 - 202 Abteilung 2

Politisches Ressort: 03 - LH-Stv. Dr. Heinrich Schellhorn

Verzögerte Mittelauszahlungen

in EUR

Finanzierungshaushalt

Operative Gebarung

32 Summe Auszahlungen operative Gebarung

Investive Gebarung

343 Auszahlungen aus Kapitaltransfers 35.000,00

3434 Kapitaltransferzahl. an Haushalte u. Org. o. Erwerbsch.

34 Summe Auszahlungen investive Gebarung 35.000,00

Finanzierungstätigkeit

36 Summe Auszahlungen aus der Finanzierungstätigkeit

Summe Auszahlungen 35.000,00



Ansatz: 36900 - Maßnahmen zur Förderung der Volkskultur

Finanzstelle: 130 - 20203 Volkskultur & Erh des kult Erbes

Abteilung: 120 - 202 Abteilung 2

Politisches Ressort: 03 - LH-Stv. Dr. Heinrich Schellhorn

Verzögerte Mittelauszahlungen

in EUR

Finanzierungshaushalt

Operative Gebarung

322 Auszahlungen aus Sachaufwand (ohne Transferaufwand)
1.200,00

3225 Sonstige Auszahlungen aus Sachaufwand 1.200,00

32 Summe Auszahlungen operative Gebarung 1.200,00

Investive Gebarung

34 Summe Auszahlungen investive Gebarung

Finanzierungstätigkeit

36 Summe Auszahlungen aus der Finanzierungstätigkeit

Summe Auszahlungen 1.200,00



Ansatz: 41160 - Frauenhäuser

Finanzstelle: 127 - 20205 Frauen, Diversität, Chancengleichh

Abteilung: 120 - 202 Abteilung 2

Politisches Ressort: 04 - LR Mag. (FH) Andrea Klambauer

Verzögerte Mittelauszahlungen

in EUR

Finanzierungshaushalt

Operative Gebarung

323 Auszahlungen aus Transfers (ohne Kapitaltransfers) 801,68

3234 Transferzahlungen an Haushalte und Org. o. Erwerbsch.

32 Summe Auszahlungen operative Gebarung 801,68

Investive Gebarung

34 Summe Auszahlungen investive Gebarung

Finanzierungstätigkeit

36 Summe Auszahlungen aus der Finanzierungstätigkeit

Summe Auszahlungen 801,68



Ansatz: 41161 - Allg. und spezielle Beratungsdienste Finanzstelle: 123 - 20201 Kinderbetr. Elementarbild. Familie

Abteilung: 120 - 202 Abteilung 2

Politisches Ressort: 04 - LR Mag. (FH) Andrea Klambauer

Verzögerte	Mittelausza	hlungen

in EUR

Finanzierungshaushalt

Operative Gebarung

- F	
322 Auszahlungen aus Sachaufwand (ohne Transferaufwand)	427,28
3225 Sonstige Auszahlungen aus Sachaufwand	427,28
323 Auszahlungen aus Transfers (ohne Kapitaltransfers)	2.700,00
3234 Transferzahlungen an Haushalte und Org. o. Erwerbsch.	2.700,00
32 Summe Auszahlungen operative Gebarung	3.127,28

Investive Gebarung

34 Summe Auszahlungen investive Gebarung

Finanzierungstätigkeit

36 Summe Auszahlungen aus der Finanzierungstätigkeit

Summe Auszahlungen 3.127,28



Ansatz: 41198 - SHG - Übrige Maßnahmen Finanzstelle: 132 - 20301 Pflege und Betreuuung

Abteilung: 131 - 203 Abteilung 3

Politisches Ressort: 03 - LH-Stv. Dr. Heinrich Schellhorn

Verzögerte Mittelauszahlungen

in EUR

Finanzierungshaushalt

Operative Gebarung

322 Auszahlungen aus Sachaufwand (ohne Transferaufwand) 1.449.308,61

3225 Sonstige Auszahlungen aus Sachaufwand 1.449.308,61

32 Summe Auszahlungen operative Gebarung 1.449.308,61

Investive Gebarung

34 Summe Auszahlungen investive Gebarung

Finanzierungstätigkeit

36 Summe Auszahlungen aus der Finanzierungstätigkeit

Summe Auszahlungen 1.449.308,61



Ansatz: 41200 - Landeszentrum für Hör- und Sehbildung Finanzstelle: 1010 - Landeszentrum für Hör- und Sehbildung

Abteilung: 189 - 209 Abteilung 9

Politisches Ressort: 02 - LH-Stv. Mag. Dr. Christian Stöckl

Verzögerte	Mitte	lauszah	lunger	٦

in EUR

Finanzierungshaushalt

Operative Gebarung

322 Auszahlungen aus Sachaufwand (ohne Transferaufwand)	24.935,08
3221 Auszahlungen für Gebr und Verbrauchsgüter, Handelsw.	875,19
3222 Auszahlungen für Verwaltungs- und Betriebsaufwand	1.746,31
3224 Auszahlungen für Instandhaltung	1.431,84
3225 Sonstige Auszahlungen aus Sachaufwand	20.881,74
32 Summe Auszahlungen operative Gebarung	24 935 08

Investive Gebarung

34 Summe Auszahlungen investive Gebarung

Finanzierungstätigkeit

36 Summe Auszahlungen aus der Finanzierungstätigkeit

Summe Auszahlungen 24.935,08



Ansatz: 41201 - Konradinum Eugendorf Finanzstelle: 1011 - Konradinum Eugendorf

Abteilung: 189 - 209 Abteilung 9

Politisches Ressort: 02 - LH-Stv. Mag. Dr. Christian Stöckl

	Verzögerte Mittelauszahlungen
	in EUR
Finanzierungshaushalt	
Operative Gebarung	
322 Auszahlungen aus Sachaufwand (ohne Transferaufwand)	10.889,97
3221 Auszahlungen für Gebr und Verbrauchsgüter, Handelsw.	4.160,52
3222 Auszahlungen für Verwaltungs- und Betriebsaufwand	2.127,81
3224 Auszahlungen für Instandhaltung	1.119,28
3225 Sonstige Auszahlungen aus Sachaufwand	3.482,36
32 Summe Auszahlungen operative Gebarung	10.889,97
Investive Gebarung	
341 Auszahlungen aus der Investitionstätigkeit	5.797,39
3413 Auszahlungen für den Erwerb von Gebäuden und Bauten	5.797,39
34 Summe Auszahlungen investive Gebarung	5.797,39
Finanzierungstätigkeit	
36 Summe Auszahlungen aus der Finanzierungstätigkeit	
Summe Auszahlungen	16.687,36



Ansatz: 41370 - BHG - Einrichtungen Eingliederungshilfe

Finanzstelle: 136 - 20305 Behinderung und Inklusion

Abteilung: 131 - 203 Abteilung 3

Politisches Ressort: 03 - LH-Stv. Dr. Heinrich Schellhorn

Verzögerte Mittelauszahlungen

in EUR

Finanzierungshaushalt

Operative Gebarung

32 Summe Auszahlungen operative Gebarung

Investive Gebarung

343 Auszahlungen aus Kapitaltransfers 512.700,00

3434 Kapitaltransferzahl. an Haushalte u. Org. o. Erwerbsch. 512.700,00

34 Summe Auszahlungen investive Gebarung 512.700,00

Finanzierungstätigkeit

36 Summe Auszahlungen aus der Finanzierungstätigkeit

Summe Auszahlungen 512.700,00



Ansatz: 41380 - BHG - Soziale Dienste

Finanzstelle: 136 - 20305 Behinderung und Inklusion

Abteilung: 131 - 203 Abteilung 3

Politisches Ressort: 03 - LH-Stv. Dr. Heinrich Schellhorn

Verzögerte Mittelauszahlungen

in EUR

Finanzierungshaushalt

Operative Gebarung

323 Auszahlungen aus Transfers (ohne Kapitaltransfers) 290.000,00

3234 Transferzahlungen an Haushalte und Org. o. Erwerbsch. 290.000,00

32 Summe Auszahlungen operative Gebarung 290,000,00

Investive Gebarung

34 Summe Auszahlungen investive Gebarung

Finanzierungstätigkeit

36 Summe Auszahlungen aus der Finanzierungstätigkeit

Summe Auszahlungen 290.000,00



Ansatz: 42600 - FW -Grundvers. hilfs-/schutzbed. Fremder Finanzstelle: 134 - 20303 Soz Absicherung und Eingliederung

Abteilung: 131 - 203 Abteilung 3

Politisches Ressort: 03 - LH-Stv. Dr. Heinrich Schellhorn

Verzögerte Mittelauszahlungen

in EUR

Finanzierungshaushalt

Operative Gebarung

323 Auszahlungen aus Transfers (ohne Kapitaltransfers) 214.671,10

3234 Transferzahlungen an Haushalte und Org. o. Erwerbsch. 214.671,10

32 Summe Auszahlungen operative Gebarung 214.671,10

Investive Gebarung

34 Summe Auszahlungen investive Gebarung

Finanzierungstätigkeit

36 Summe Auszahlungen aus der Finanzierungstätigkeit

Summe Auszahlungen 214.671,10



Ansatz: 42601 - Migration/Integration

Finanzstelle: 128 - 20206 Jugend, Generationen, Integration

Abteilung: 120 - 202 Abteilung 2

Politisches Ressort: 04 - LR Mag. (FH) Andrea Klambauer

Verzögerte Mittelauszahlungen

in EUR

Finanzierungshaushalt

Operative Gebarung

323 Auszahlungen aus Transfers (ohne Kapitaltransfers) 8.750,00

3234 Transferzahlungen an Haushalte und Org. o. Erwerbsch. 8.750,00

32 Summe Auszahlungen operative Gebarung 8.750,00

Investive Gebarung

34 Summe Auszahlungen investive Gebarung

Finanzierungstätigkeit

36 Summe Auszahlungen aus der Finanzierungstätigkeit

Summe Auszahlungen 8.750,00

Summe Auszahlungen



Ansatz: 42910 - FW - Weiterbildung im Sozialbereich Finanzstelle: 219 - 20306 Zentr. Dienste, Planung, Controllg

Abteilung: 131 - 203 Abteilung 3

Politisches Ressort: 03 - LH-Stv. Dr. Heinrich Schellhorn

	Verzögerte Mittelauszahlungen
	in EUR
Finanzierungshaushalt	
Operative Gebarung	
322 Auszahlungen aus Sachaufwand (ohne Transferaufwand)	226,00
3225 Sonstige Auszahlungen aus Sachaufwand	226,00
323 Auszahlungen aus Transfers (ohne Kapitaltransfers)	208,38
3234 Transferzahlungen an Haushalte und Org. o. Erwerbsch.	208,38
32 Summe Auszahlungen operative Gebarung	434,38
Investive Gebarung	
34 Summe Auszahlungen investive Gebarung	
Finanziorungstätigkoit	
Finanzierungstätigkeit	

434,38



Ansatz: 42950 - Generationenangelegenheiten

Finanzstelle: 128 - 20206 Jugend, Generationen, Integration

Abteilung: 120 - 202 Abteilung 2

Politisches Ressort: 04 - LR Mag. (FH) Andrea Klambauer

Verzögerte Mittelauszahlungen

in EUR

Finanzierungshaushalt

Operative Gebarung

32 Summe Auszahlungen operative Gebarung	19.436,55
3234 Transferzahlungen an Haushalte und Org. o. Erwerbsch.	8.186,55
323 Auszahlungen aus Transfers (ohne Kapitaltransfers)	8.186,55
3225 Sonstige Auszahlungen aus Sachaufwand	11.250,00
322 Auszahlungen aus Sachaufwand (ohne Transferaufwand)	11.250,00

Investive Gebarung

34 Summe Auszahlungen investive Gebarung

Finanzierungstätigkeit

36 Summe Auszahlungen aus der Finanzierungstätigkeit

Summe Auszahlungen 19.436,55



Ansatz: 42951 - Antidiskriminierung

Finanzstelle: 127 - 20205 Frauen, Diversität, Chancengleichh

Abteilung: 120 - 202 Abteilung 2

Politisches Ressort: 04 - LR Mag. (FH) Andrea Klambauer

Verzögerte Mittelauszahlungen

in EUR

Finanzierungshaushalt

Operative Gebarung

32 Summe Auszahlungen operative Gebarung

Investive Gebarung

343 Auszahlungen aus Kapitaltransfers 4.526,40

3434 Kapitaltransferzahl. an Haushalte u. Org. o. Erwerbsch. 4.526,40

34 Summe Auszahlungen investive Gebarung 4.526,40

Finanzierungstätigkeit

36 Summe Auszahlungen aus der Finanzierungstätigkeit

Summe Auszahlungen 4.526,40



Ansatz: 43100 - Sozial-Päd. Zentrum des Landes Salzburg Finanzstelle: 1012 - Sozialpädagogisches Zentrum Salzburg

Abteilung: 189 - 209 Abteilung 9

Politisches Ressort: 02 - LH-Stv. Mag. Dr. Christian Stöckl

	in EUR
Finanzierungshaushalt	
Operative Gebarung	
321 Auszahlungen aus Personalaufwand	1.457,50
3212 Auszahlungen für gesetzl. u. freiw. Sozialaufwendungen	1.457,50
322 Auszahlungen aus Sachaufwand (ohne Transferaufwand)	11.164,42
3221 Auszahlungen für Gebr und Verbrauchsgüter, Handelsw.	7.577,01
3222 Auszahlungen für Verwaltungs- und Betriebsaufwand	62,17
3224 Auszahlungen für Instandhaltung	1.429,00
3225 Sonstige Auszahlungen aus Sachaufwand	2.096,24
32 Summe Auszahlungen operative Gebarung	12.621,92

Finanzierungstätigkeit

36 Summe Auszahlungen aus der Finanzierungstätigkeit

Summe Auszahlungen 12.621,92



Ansatz: 43910 - KJHG - Eltern- und Familienberatung

Finanzstelle: 133 - 20302 Kinder- und Jugendhilfe

Abteilung: 131 - 203 Abteilung 3

Politisches Ressort: 03 - LH-Stv. Dr. Heinrich Schellhorn

Verzögerte Mittelauszahlungen

in EUR

Finanzierungshaushalt

Operative Gebarung

322 Auszahlungen aus Sachaufwand (ohne Transferaufwand)
174,82

3225 Sonstige Auszahlungen aus Sachaufwand 174,82

32 Summe Auszahlungen operative Gebarung 174,82

Investive Gebarung

34 Summe Auszahlungen investive Gebarung

Finanzierungstätigkeit

36 Summe Auszahlungen aus der Finanzierungstätigkeit

Summe Auszahlungen 174,82



Ansatz: 43960 - KJHG - Freie Hilfe

Finanzstelle: 133 - 20302 Kinder- und Jugendhilfe

Abteilung: 131 - 203 Abteilung 3

Politisches Ressort: 03 - LH-Stv. Dr. Heinrich Schellhorn

Verzögerte Mittelauszahlungen

in EUR

Finanzierungshaushalt

Operative Gebarung

323 Auszahlungen aus Transfers (ohne Kapitaltransfers) 300,00

3234 Transferzahlungen an Haushalte und Org. o. Erwerbsch.

32 Summe Auszahlungen operative Gebarung 300,00

Investive Gebarung

34 Summe Auszahlungen investive Gebarung

Finanzierungstätigkeit

36 Summe Auszahlungen aus der Finanzierungstätigkeit

Summe Auszahlungen 300,00



Ansatz: 46900 - Familienpolitische Maßnahmen

Finanzstelle: 123 - 20201 Kinderbetr. Elementarbild. Familie

Abteilung: 120 - 202 Abteilung 2

Politisches Ressort: 04 - LR Mag.(FH) Andrea Klambauer

Verzögerte Mittelauszahlungen

in EUR

Finanzierungshaushalt

Operative Gebarung

322 Auszahlungen aus Sachaufwand (ohne Transferaufwand) 10.165,50

3221 Auszahlungen für Gebr.- und Verbrauchsgüter, Handelsw. 504,50

3225 Sonstige Auszahlungen aus Sachaufwand 9.661,00

32 Summe Auszahlungen operative Gebarung 10.165,50

Investive Gebarung

34 Summe Auszahlungen investive Gebarung

Finanzierungstätigkeit

36 Summe Auszahlungen aus der Finanzierungstätigkeit

Summe Auszahlungen 10.165,50



Ansatz: 46901 - Frauenfragen

Finanzstelle: 127 - 20205 Frauen, Diversität, Chancengleichh

Abteilung: 120 - 202 Abteilung 2

Politisches Ressort: 04 - LR Mag. (FH) Andrea Klambauer

	Verzögerte	Mittelausza	hlungen
--	------------	-------------	---------

in EUR

Finanzierungshaushalt

Operative Gebarung

,	
322 Auszahlungen aus Sachaufwand (ohne Transferaufwand)	1.712,41
3221 Auszahlungen für Gebr und Verbrauchsgüter, Handelsw.	143,01
3225 Sonstige Auszahlungen aus Sachaufwand	1.569,40
323 Auszahlungen aus Transfers (ohne Kapitaltransfers)	14.340,00
3234 Transferzahlungen an Haushalte und Org. o. Erwerbsch.	14.340,00
32 Summe Auszahlungen operative Gebarung	16,052,41

Investive Gebarung

34 Summe Auszahlungen investive Gebarung

Finanzierungstätigkeit

36 Summe Auszahlungen aus der Finanzierungstätigkeit

Summe Auszahlungen 16.052,41



Ansatz: 46902 - Sonstige Familienförderung

Finanzstelle: 123 - 20201 Kinderbetr. Elementarbild. Familie

Abteilung: 120 - 202 Abteilung 2

Politisches Ressort: 04 - LR Mag. (FH) Andrea Klambauer

Verzögerte Mittelauszahlungen

in EUR

Finanzierungshaushalt

Operative Gebarung

323 Auszahlungen aus Transfers (ohne Kapitaltransfers) 3.720,40

3234 Transferzahlungen an Haushalte und Org. o. Erwerbsch. 3.720,40

32 Summe Auszahlungen operative Gebarung 3.720,40

Investive Gebarung

34 Summe Auszahlungen investive Gebarung

Finanzierungstätigkeit

36 Summe Auszahlungen aus der Finanzierungstätigkeit

Summe Auszahlungen 3.720,40

Summe Auszahlungen



Ansatz: 48200 - WohnbauförderungsG, Zuschüsse, Darlehen Finanzstelle: 198 - 21001 Wohnbau, Finanzangel, Controlling

Abteilung: 196 - 210 Abteilung 10

Politisches Ressort: 04 - LR Mag.(FH) Andrea Klambauer

	Verzögerte Mittelauszahlungen
	in EUR
Finanzierungshaushalt	
Operative Gebarung	
323 Auszahlungen aus Transfers (ohne Kapitaltransfers)	202.204,14
3233 Transferzahlungen an Unternehmen (inkl. Finanzuntern.)	6.780,00
3234 Transferzahlungen an Haushalte und Org. o. Erwerbsch.	195.424,14
32 Summe Auszahlungen operative Gebarung	202.204,14
Investive Gebarung	
342 Auszahlungen von gew. Darlehen sowie gew. Vorschüssen	233.303,82
3423 Auszahlung von Darlehen an Unternehmen und Haushalte	233.303,82
343 Auszahlungen aus Kapitaltransfers	748,25
3434 Kapitaltransferzahl. an Haushalte u. Org. o. Erwerbsch.	748,25
34 Summe Auszahlungen investive Gebarung	234.052,07
Finanzierungstätigkeit	

436.256,21



Ansatz: 51000 - Ärztlicher Bereitschaftsdienst

Finanzstelle: 190 - 20901 Gesundheitsrecht und Gesundheitspl

Abteilung: 189 - 209 Abteilung 9

Politisches Ressort: 02 - LH-Stv. Mag. Dr. Christian Stöckl

Verzögerte Mittelauszahlungen

in EUR

Finanzierungshaushalt

Operative Gebarung

323 Auszahlungen aus Transfers (ohne Kapitaltransfers) 500.000,00

3234 Transferzahlungen an Haushalte und Org. o. Erwerbsch. 500.000,00

32 Summe Auszahlungen operative Gebarung 500,000,00

Investive Gebarung

34 Summe Auszahlungen investive Gebarung

Finanzierungstätigkeit

36 Summe Auszahlungen aus der Finanzierungstätigkeit

Summe Auszahlungen 500.000,00



Ansatz: 51200 - Gesundheitsvorsorge - allgemein Finanzstelle: 191 - 20902 Landessanitätsdirektion

Abteilung: 189 - 209 Abteilung 9

Politisches Ressort: 02 - LH-Stv. Mag. Dr. Christian Stöckl

	Verzögerte Mittelauszahlungen
	in EUR
inanzierungshaushalt	
Operative Gebarung	
322 Auszahlungen aus Sachaufwand (ohne Transferaufwand)	30,50
3225 Sonstige Auszahlungen aus Sachaufwand	30,50
32 Summe Auszahlungen operative Gebarung	30,50
Investive Gebarung	
34 Summe Auszahlungen investive Gebarung	
Finanzierungstätigkeit	
36 Summe Auszahlungen aus der Finanzierungstätigkeit	-
Summe Auszahlungen	30,50



Ansatz: 51201 - Gesundheitsvorsorge - Impfungen Finanzstelle: 191 - 20902 Landessanitätsdirektion

Abteilung: 189 - 209 Abteilung 9

Politisches Ressort: 02 - LH-Stv. Mag. Dr. Christian Stöckl

in EUR

Finanzierungshaushalt

Operative Gebarung

322 Auszahlungen aus Sachaufwand (ohne Transferaufwand)
3221 Auszahlungen für Gebr.- und Verbrauchsgüter, Handelsw.
3225 Sonstige Auszahlungen aus Sachaufwand
3225 Sonstige Auszahlungen operative Gebarung
21.518,19

Investive Gebarung

34 Summe Auszahlungen investive Gebarung

Finanzierungstätigkeit

36 Summe Auszahlungen aus der Finanzierungstätigkeit

Summe Auszahlungen 21.518,19



Ansatz: 51900 - Sanitätspolizeiliche Obduktionen Finanzstelle: 191 - 20902 Landessanitätsdirektion

Abteilung: 189 - 209 Abteilung 9

Politisches Ressort: 02 - LH-Stv. Mag. Dr. Christian Stöckl

Verzögerte Mittelauszahlungen

in EUR

Finanzierungshaushalt

Operative Gebarung

322 Auszahlungen aus Sachaufwand (ohne Transferaufwand) 6.968,37

3225 Sonstige Auszahlungen aus Sachaufwand 6.968,37

32 Summe Auszahlungen operative Gebarung 6.968,37

Investive Gebarung

34 Summe Auszahlungen investive Gebarung

Finanzierungstätigkeit

36 Summe Auszahlungen aus der Finanzierungstätigkeit

Summe Auszahlungen 6.968,37



Ansatz: 51901 - Maßnahmen des ÖGD

Finanzstelle: 191 - 20902 Landessanitätsdirektion

Abteilung: 189 - 209 Abteilung 9

Politisches Ressort: 02 - LH-Stv. Mag. Dr. Christian Stöckl

Verzögerte	Mittalausza	hlungar
vei zogei te	MILLEIAUSZ	ınıunger

in EUR

Finanzierungshaushalt

Operative Gebarung

322 Auszahlungen aus Sachaufwand (ohne Transferaufwand) 1.747,35

3225 Sonstige Auszahlungen aus Sachaufwand 1.747,35

32 Summe Auszahlungen operative Gebarung 1.747,35

Investive Gebarung

34 Summe Auszahlungen investive Gebarung

Finanzierungstätigkeit

36 Summe Auszahlungen aus der Finanzierungstätigkeit

Summe Auszahlungen 1.747,35



Ansatz: 51902 - Katastrophen-/Umweltmedizin, CBRN-Risken

Finanzstelle: 191 - 20902 Landessanitätsdirektion

Abteilung: 189 - 209 Abteilung 9

Politisches Ressort: 02 - LH-Stv. Mag. Dr. Christian Stöckl

Verzögerte Mittelauszahlungen

in EUR

Finanzierungshaushalt

Operative Gebarung

322 Auszahlungen aus Sachaufwand (ohne Transferaufwand)

1.856,35

3225 Sonstige Auszahlungen aus Sachaufwand 1.856,35

32 Summe Auszahlungen operative Gebarung 1.856,35

Investive Gebarung

34 Summe Auszahlungen investive Gebarung

Finanzierungstätigkeit

36 Summe Auszahlungen aus der Finanzierungstätigkeit

Summe Auszahlungen 1.856,35



Ansatz: 52003 - Beit. Förd. d. Naturschutzes und Höhlen Finanzstelle: 161 - 20505 Naturschutzrecht & Förderungswesen

Abteilung: 154 - 205 Abteilung 5

Politisches Ressort: 06 - LR Dipl. Päd. Maria Hutter

Verzögerte	Mittelausza	hlungen

in EUR

Finanzierungshaushalt

Operative Gebarung

322 Auszahlungen aus Sachaufwand (ohne Transferaufwand)	341,02
3225 Sonstige Auszahlungen aus Sachaufwand	341,02
323 Auszahlungen aus Transfers (ohne Kapitaltransfers)	8.274,56
3234 Transferzahlungen an Haushalte und Org. o. Erwerbsch.	8.274,56
32 Summe Auszahlungen operative Gebarung	8.615,58

Investive Gebarung

34 Summe Auszahlungen investive Gebarung

Finanzierungstätigkeit

36 Summe Auszahlungen aus der Finanzierungstätigkeit

Summe Auszahlungen 8.615,58



Ansatz: 52004 - Beiträge nach dem Naturschutzgesetz Finanzstelle: 161 - 20505 Naturschutzrecht & Förderungswesen

Abteilung: 154 - 205 Abteilung 5

Politisches Ressort: 06 - LR Dipl. Päd. Maria Hutter

Verzögerte	Mittalausza	hlungar
vei zogei te	MILLEIAUSZ	ınıunger

in EUR

Finanzierungshaushalt

Operative Gebarung

322 Auszahlungen aus Sachaufwand (ohne Transferaufwand)
4.140,00

3225 Sonstige Auszahlungen aus Sachaufwand 4.140,00

32 Summe Auszahlungen operative Gebarung 4.140,00

Investive Gebarung

34 Summe Auszahlungen investive Gebarung

Finanzierungstätigkeit

36 Summe Auszahlungen aus der Finanzierungstätigkeit

Summe Auszahlungen 4.140,00



Ansatz: 52005 - Salzburger Naturschutzfonds

Finanzstelle: 161 - 20505 Naturschutzrecht & Förderungswesen

Abteilung: 154 - 205 Abteilung 5

Politisches Ressort: 06 - LR Dipl. Päd. Maria Hutter

	Verzögerte	Mitte	lauszah	lunger
--	------------	-------	---------	--------

in EUR

Finanzierungshaushalt

Operative Gebarung

32 Summe Auszahlungen operative Gebarung	203,037,17
3234 Transferzahlungen an Haushalte und Org. o. Erwerbsch.	164,14
3231 Transferzahlungen an Träger des öffentlichen Rechts	124.687,31
323 Auszahlungen aus Transfers (ohne Kapitaltransfers)	124.851,45
3225 Sonstige Auszahlungen aus Sachaufwand	76.749,92
3222 Auszahlungen für Verwaltungs- und Betriebsaufwand	19,80
3221 Auszahlungen für Gebr und Verbrauchsgüter, Handelsw.	1.416,00
322 Auszahlungen aus Sachaufwand (ohne Transferaufwand)	78.185,72

Investive Gebarung

34 Summe Auszahlungen investive Gebarung

Finanzierungstätigkeit

36 Summe Auszahlungen aus der Finanzierungstätigkeit

Summe Auszahlungen 203.037,17



Ansatz: 52007 - Beiträge für den Tierschutz Finanzstelle: 143 - 20403 Landesveterinärdirektion

Abteilung: 140 - 204 Abteilung 4

Politisches Ressort: 05 - LR DI Dr. Josef Schwaiger

in EUR

Finanzierungshaushalt

Operative Gebarung

323 Auszahlungen aus Transfers (ohne Kapitaltransfers)
3.300,00

3234 Transferzahlungen an Haushalte und Org. o. Erwerbsch.

32 Summe Auszahlungen operative Gebarung 3.300,00

Investive Gebarung

34 Summe Auszahlungen investive Gebarung

Finanzierungstätigkeit

36 Summe Auszahlungen aus der Finanzierungstätigkeit

Summe Auszahlungen 3.300,00



Ansatz: 52200 - Überwachung der Luftqualität

Finanzstelle: 158 - 20502 Immissionsschutz

Abteilung: 154 - 205 Abteilung 5

Politisches Ressort: 03 - LH-Stv. Dr. Heinrich Schellhorn

Verzögerte	Mitte	lauszah	lungen

in EUR

Finanzierungshaushalt

Operative Gebarung

32 Summe Auszahlungen operative Gebarung	3.653,69
3224 Auszahlungen für Instandhaltung	974,95
3223 Auszahlungen für Leasing- und Mietaufwand	840,00
3221 Auszahlungen für Gebr und Verbrauchsgüter, Handelsw.	1.838,74
322 Auszahlungen aus Sachaufwand (ohne Transferaufwand)	3.653,69

Investive Gebarung

34 Summe Auszahlungen investive Gebarung

Finanzierungstätigkeit

36 Summe Auszahlungen aus der Finanzierungstätigkeit

Summe Auszahlungen 3.653,69



Ansatz: 52700 - Regionale Abfallwirtschaft

Finanzstelle: 157 - 20501 Abfallwirtschaft und Umweltrecht

Abteilung: 154 - 205 Abteilung 5

Politisches Ressort: 03 - LH-Stv. Dr. Heinrich Schellhorn

	Verzögerte Mittelauszahlungen
	in EUR
Finanzierungshaushalt	
Operative Gebarung	
322 Auszahlungen aus Sachaufwand (ohne Transferaufwand)	2.160,00
3225 Sonstige Auszahlungen aus Sachaufwand	2.160,00
323 Auszahlungen aus Transfers (ohne Kapitaltransfers)	30.060,00
3234 Transferzahlungen an Haushalte und Org. o. Erwerbsch.	30.060,00
32 Summe Auszahlungen operative Gebarung	32.220,00
Investive Gebarung	
Investive Gebarung	
341 Auszahlungen aus der Investitionstätigkeit	15.360,00
3411 Auszahlungen für den Erwerb von immateriellem Vermögen	15.360,00
343 Auszahlungen aus Kapitaltransfers	5.949,01
3431 Kapitaltransferzahl. an Träger des öffentlichen Rechts	5.949,01
34 Summe Auszahlungen investive Gebarung	21.309,01
Finanzierungstätigkeit	
36 Summe Auszahlungen aus der Finanzierungstätigkeit	
Summe Auszahlungen	53.529,01



Ansatz: 52901 - Landeslabor Finanzstelle: 154 - 205 Abteilung 5 Abteilung: 154 - 205 Abteilung 5

Politisches Ressort: 03 - LH-Stv. Dr. Heinrich Schellhorn

in EUR

Finanzierungshaushalt

Operative Gebarung

322 Auszahlungen aus Sachaufwand (ohne Transferaufwand)	4.019,63
3221 Auszahlungen für Gebr und Verbrauchsgüter, Handelsw.	1.811,40
3224 Auszahlungen für Instandhaltung	2.121,29
3225 Sonstige Auszahlungen aus Sachaufwand	86,94
32 Summe Auszahlungen operative Gebarung	4.019,63

Investive Gebarung

34 Summe Auszahlungen investive Gebarung

Finanzierungstätigkeit

36 Summe Auszahlungen aus der Finanzierungstätigkeit

Summe Auszahlungen 4.019,63



Ansatz: 52904 - Sonst. Aktivitäten für den Umweltschutz

Finanzstelle: 154 - 205 Abteilung 5 Abteilung: 154 - 205 Abteilung 5

Politisches Ressort: 03 - LH-Stv. Dr. Heinrich Schellhorn

Verzögerte Mittelauszahlungen

in EUR

Finanzierungshaushalt

Operative Gebarung

32 Summe Auszahlungen operative Gebarung	600.638,01
3234 Transferzahlungen an Haushalte und Org. o. Erwerbsch.	39.700,00
3231 Transferzahlungen an Träger des öffentlichen Rechts	500.000,00
323 Auszahlungen aus Transfers (ohne Kapitaltransfers)	539.700,00
3225 Sonstige Auszahlungen aus Sachaufwand	60.938,01
322 Auszahlungen aus Sachaufwand (ohne Transferaufwand)	60.938,01

Investive Gebarung

34 Summe Auszahlungen investive Gebarung

Finanzierungstätigkeit

36 Summe Auszahlungen aus der Finanzierungstätigkeit

Summe Auszahlungen 600.638,01



Ansatz: 53100 - Lawinen- und Sturmwarndienst

Finanzstelle: 106 - 2001 FG Präsidium
Abteilung: 103 - 200 Landesamtsdirektion
Politisches Ressort: 01 - LH Dr. Wilfried Haslauer

Verzögerte Mittelauszahlungen

in EUR

Finanzierungshaushalt

Operative Gebarung

322 Auszahlungen aus Sachaufwand (ohne Transferaufwand)
3224 Auszahlungen für Instandhaltung
4.910,43
3225 Sonstige Auszahlungen aus Sachaufwand
3.206,74
32 Summe Auszahlungen operative Gebarung
8.117,17

Investive Gebarung

34 Summe Auszahlungen investive Gebarung

Finanzierungstätigkeit

36 Summe Auszahlungen aus der Finanzierungstätigkeit

Summe Auszahlungen 8.117,17



Ansatz: 54200 - Sozial-/Gesundheitsdienst, Ausbildungsk. Finanzstelle: 190 - 20901 Gesundheitsrecht und Gesundheitspl

Abteilung: 189 - 209 Abteilung 9

Politisches Ressort: 02 - LH-Stv. Mag. Dr. Christian Stöckl

Verzögerte Mittelauszahlungen

in EUR

Finanzierungshaushalt

Operative Gebarung

323 Auszahlungen aus Transfers (ohne Kapitaltransfers) 17.100,00

3233 Transferzahlungen an Unternehmen (inkl. Finanzuntern.) 17.100,00

32 Summe Auszahlungen operative Gebarung 17.100,00

Investive Gebarung

34 Summe Auszahlungen investive Gebarung

Finanzierungstätigkeit

36 Summe Auszahlungen aus der Finanzierungstätigkeit

Summe Auszahlungen 17.100,00



Ansatz: 58100 - Tiergesundheit

Finanzstelle: 143 - 20403 Landesveterinärdirektion

Abteilung: 140 - 204 Abteilung 4

Politisches Ressort: 05 - LR DI Dr. Josef Schwaiger

Verzögerte Mittelauszahlungen

in EUR

Finanzierungshaushalt

Operative Gebarung

322 Auszahlungen aus Sachaufwand (ohne Transferaufwand)
1.080,00

3225 Sonstige Auszahlungen aus Sachaufwand 1.080,00

32 Summe Auszahlungen operative Gebarung 1.080,00

Investive Gebarung

34 Summe Auszahlungen investive Gebarung

Finanzierungstätigkeit

36 Summe Auszahlungen aus der Finanzierungstätigkeit

Summe Auszahlungen 1.080,00



Ansatz: 61100 - Landesstr. Neu-/Ausbau u. Instandsetzung

Finanzstelle: 165 - 206 Abteilung 6
Abteilung: 165 - 206 Abteilung 6
Politisches Ressort: 07 - LR Mag. Stefan Schnöll

Verzögerte Mittelauszahlungen

in EUR

Finanzierungshaushalt

Operative Gebarung

32 Summe Auszahlungen operative Gebarung	126.104,66
3233 Transferzahlungen an Unternehmen (inkl. Finanzuntern.)	28.760,00
323 Auszahlungen aus Transfers (ohne Kapitaltransfers)	28.760,00
3225 Sonstige Auszahlungen aus Sachaufwand	38.213,55
3224 Auszahlungen für Instandhaltung	7.042,40
3223 Auszahlungen für Leasing- und Mietaufwand	12.686,52
3222 Auszahlungen für Verwaltungs- und Betriebsaufwand	39.402,19
322 Auszahlungen aus Sachaufwand (ohne Transferaufwand)	97.344,66

Investive Gebarung

34 Summe Auszahlungen investive Gebarung	1.040.138,86
3434 Kapitaltransferzahl. an Haushalte u. Org. o. Erwerbsch.	5.695,37
343 Auszahlungen aus Kapitaltransfers	5.695,37
3412 Auszahl. für den Erwerb v. Grundst. und Grundstückeinr.	1.034.443,49
341 Auszahlungen aus der Investitionstätigkeit	1.034.443,49

Finanzierungstätigkeit

36 Summe Auszahlungen aus der Finanzierungstätigkeit

Summe Auszahlungen 1.166.243,52



Ansatz: 61121 - Straßenbetrieb Zentral

Finanzstelle: 165 - 206 Abteilung 6
Abteilung: 165 - 206 Abteilung 6
Politisches Ressort: 07 - LR Mag. Stefan Schnöll

Verzögerte	Mitte	lauszah	lungen
------------	-------	---------	--------

in EUR

Finanzier ung shaus halt

Operative Gebarung

322 Auszahlungen aus Sachaufwand (ohne Transferaufwand)	735.089,74
3221 Auszahlungen für Gebr und Verbrauchsgüter, Handelsw.	483.608,74
3222 Auszahlungen für Verwaltungs- und Betriebsaufwand	57.563,02
3223 Auszahlungen für Leasing- und Mietaufwand	9.628,50
3224 Auszahlungen für Instandhaltung	81.412,91
3225 Sonstige Auszahlungen aus Sachaufwand	102.876,57
323 Auszahlungen aus Transfers (ohne Kapitaltransfers)	6.633,46
3231 Transferzahlungen an Träger des öffentlichen Rechts	6.633,46
32 Summe Auszahlungen operative Gebarung	741.723,20

Investive Gebarung

34 Summe Auszahlungen investive Gebarung	67.532,79
3412 Auszahl. für den Erwerb v. Grundst. und Grundstückeinr.	67.532,79
341 Auszahlungen aus der Investitionstätigkeit	67.532,79

Finanzierungstätigkeit

36 Summe Auszahlungen aus der Finanzierungstätigkeit -

Summe Auszahlungen 809.255,99



Ansatz: 61130 - Radwegebau u. - Förderung

Finanzstelle: 165 - 206 Abteilung 6
Abteilung: 165 - 206 Abteilung 6
Politisches Ressort: 07 - LR Mag. Stefan Schnöll

Verzögerte Mittelauszahlungen

in EUR

Finanzierungshaushalt

Operative Gebarung

322 Auszahlungen aus Sachaufwand (ohne Transferaufwand)
3225 Sonstige Auszahlungen aus Sachaufwand
204.145,35
32 Summe Auszahlungen operative Gebarung
204.145,35

Investive Gebarung

341 Auszahlungen aus der Investitionstätigkeit

3412 Auszahl. für den Erwerb v. Grundst. und Grundstückeinr.

342 Summe Auszahlungen investive Gebarung

18.980,31

Finanzierungstätigkeit

36 Summe Auszahlungen aus der Finanzierungstätigkeit -

Summe Auszahlungen 223.125,66



Ansatz: 62000 - Förd. Siedl. Wasser. Wirt., Wasservers. Anl.

Finanzstelle: 182 - 20703 Allgemeine Wasserwirtschaft

Abteilung: 179 - 207 Abteilung 7

Politisches Ressort: 05 - LR DI Dr. Josef Schwaiger

Verzögerte Mittelauszahlungen

in EUR

Finanzierungshaushalt

Operative Gebarung

323 Auszahlungen aus Transfers (ohne Kapitaltransfers)
118.029,32

3231 Transferzahlungen an Träger des öffentlichen Rechts 118.029,32

32 Summe Auszahlungen operative Gebarung 118.029,32

Investive Gebarung

34 Summe Auszahlungen investive Gebarung

Finanzierungstätigkeit

36 Summe Auszahlungen aus der Finanzierungstätigkeit

Summe Auszahlungen 118.029,32



Ansatz: 62100 - Förd. Siedl.Wasser.Wirt., allgemein Finanzstelle: 182 - 20703 Allgemeine Wasserwirtschaft

Abteilung: 179 - 207 Abteilung 7

Politisches Ressort: 05 - LR DI Dr. Josef Schwaiger

Verzögerte Mittelauszahlungen

in EUR

Finanzierungshaushalt

Operative Gebarung

323 Auszahlungen aus Transfers (ohne Kapitaltransfers) 246.234,73

3231 Transferzahlungen an Träger des öffentlichen Rechts 246.234,73

32 Summe Auszahlungen operative Gebarung 246.234,73

Investive Gebarung

34 Summe Auszahlungen investive Gebarung

Finanzierungstätigkeit

36 Summe Auszahlungen aus der Finanzierungstätigkeit

Summe Auszahlungen 246.234,73



Ansatz: 62900 - Hydrographischer Landesdienst 183 - 20704 Hydrographischer Dienst 179 - 207 Abteilung 7 Finanzstelle:

Abteilung:

05 - LR DI Dr. Josef Schwaiger Politisches Ressort:

	Verzögerte Mittelauszahlungen
	in EUR
Finanzierungshaushalt	
Operative Gebarung	
322 Auszahlungen aus Sachaufwand (ohne Transferaufwand)	9.838,56
3221 Auszahlungen für Gebr und Verbrauchsgüter, Handelsw.	135,31
3222 Auszahlungen für Verwaltungs- und Betriebsaufwand	132,48
3224 Auszahlungen für Instandhaltung	2.357,17
3225 Sonstige Auszahlungen aus Sachaufwand	7.213,60
32 Summe Auszahlungen operative Gebarung	9.838,56
Investive Gebarung	
341 Auszahlungen aus der Investitionstätigkeit	8.141,04
3414 Auszahl. für den Erwerb v. tech. Anl., Fahrz. u. Masch.	8.141,04
34 Summe Auszahlungen investive Gebarung	8.141,04
Finanzierungstätigkeit	
36 Summe Auszahlungen aus der Finanzierungstätigkeit	
Summe Auszahlungen	17.979,60



Ansatz: 62901 - Gewässerschutz
Finanzstelle: 184 - 20705 Gewässerschutz

Abteilung: 179 - 207 Abteilung 7

Politisches Ressort: 05 - LR DI Dr. Josef Schwaiger

Verzögerte	Mitte	lauszah	lunger	٦

in EUR

Finanzierungshaushalt

Operative Gebarung

322 Auszahlungen aus Sachaufwand (ohne Transferaufwand) 18.826,58

3221 Auszahlungen für Gebr.- und Verbrauchsgüter, Handelsw. 24,77

3225 Sonstige Auszahlungen aus Sachaufwand 18.801,81

32 Summe Auszahlungen operative Gebarung 18.826,58

Investive Gebarung

34 Summe Auszahlungen investive Gebarung

-

Finanzierungstätigkeit

36 Summe Auszahlungen aus der Finanzierungstätigkeit

Summe Auszahlungen 18.826,58



Ansatz: 62902 - Wasserwirtschaftliche Planung Finanzstelle: 182 - 20703 Allgemeine Wasserwirtschaft

Abteilung: 179 - 207 Abteilung 7

Politisches Ressort: 05 - LR DI Dr. Josef Schwaiger

	Verzögerte Mittelauszahlungen
	in EUR
Finanzierungshaushalt	
Operative Gebarung	
322 Auszahlungen aus Sachaufwand (ohne Transferaufwand)	4.000,00
3225 Sonstige Auszahlungen aus Sachaufwand	4.000,00
32 Summe Auszahlungen operative Gebarung	4.000,00
Investive Gebarung	
343 Auszahlungen aus Kapitaltransfers	1.022,50
3431 Kapitaltransferzahl. an Träger des öffentlichen Rechts	1.022,50
34 Summe Auszahlungen investive Gebarung	1.022,50
Finanzierungstätigkeit	
36 Summe Auszahlungen aus der Finanzierungstätigkeit	
Summe Auszahlungen	5.022,50



Ansatz: 63000 - Bundesflüsse, Pers.AW KV-Mitarbeiter

Finanzstelle: 181 - 20702 Schutzwasserwirtschaft

Abteilung: 179 - 207 Abteilung 7

Politisches Ressort: 05 - LR DI Dr. Josef Schwaiger

Verzögerte M	Nittelauszah	lungen
--------------	--------------	--------

in EUR

Finanzierungshaushalt

Operative Gebarung

321 Auszahlungen aus Personalaufwand
469,45
3211 Auszahlungen für Personalaufw. (Bez., NG, ML.vergüt.)
-1.346,07

3212 Auszahlungen für gesetzl. u. freiw. Sozialaufwendungen 1.815,52

32 Summe Auszahlungen operative Gebarung 469,45

Investive Gebarung

34 Summe Auszahlungen investive Gebarung

Finanzierungstätigkeit

36 Summe Auszahlungen aus der Finanzierungstätigkeit

Summe Auszahlungen 469,45



Ansatz: 63100 - Interes.Gewässer, Sch.u.Reg.Maß.,Kt.Maß.

Finanzstelle: 181 - 20702 Schutzwasserwirtschaft

Abteilung: 179 - 207 Abteilung 7

Politisches Ressort: 05 - LR DI Dr. Josef Schwaiger

in EUR

Finanzierungshaushalt

Operative Gebarung

322 Auszahlungen aus Sachaufwand (ohne Transferaufwand)
3225 Sonstige Auszahlungen aus Sachaufwand
12.514,05

32 Summe Auszahlungen operative Gebarung 12.514,05

Investive Gebarung

343 Auszahlungen aus Kapitaltransfers
572.030,00
3434 Kapitaltransferzahl. an Haushalte u. Org. o. Erwerbsch.
572.030,00

34 Summe Auszahlungen investive Gebarung 572.030,00

Finanzierungstätigkeit

36 Summe Auszahlungen aus der Finanzierungstätigkeit

Summe Auszahlungen 584.544,05



Ansatz: 63500 - Wasserbauhof

Finanzstelle: 181 - 20702 Schutzwasserwirtschaft

Abteilung: 179 - 207 Abteilung 7

Politisches Ressort: 05 - LR DI Dr. Josef Schwaiger

Verzögerte	Mitte	lauszah	lunger	٦

in EUR

Finanzierungshaushalt

Operative Gebarung

322 Auszahlungen aus Sachaufwand (ohne Transferaufwand)
3221 Auszahlungen für Gebr.- und Verbrauchsgüter, Handelsw.
3224 Auszahlungen für Instandhaltung
3225 Sonstige Auszahlungen aus Sachaufwand
3225 Sonstige Auszahlungen operative Gebarung
9.609,01

Investive Gebarung

34 Summe Auszahlungen investive Gebarung

Finanzierungstätigkeit

36 Summe Auszahlungen aus der Finanzierungstätigkeit

Summe Auszahlungen 9.609,01



Ansatz: 64900 - Verkehrsverbund
Finanzstelle: 165 - 206 Abteilung 6
Abteilung: 165 - 206 Abteilung 6
Politisches Ressort: 07 - LR Mag. Stefan Schnöll

Verzögerte Mittelauszahlungen

in EUR

Finanzierungshaushalt

Operative Gebarung

323 Auszahlungen aus Transfers (ohne Kapitaltransfers)
370.245,17

3232 Transferzahlungen an Beteiligungen 370.245,17

32 Summe Auszahlungen operative Gebarung 370.245,17

Investive Gebarung

34 Summe Auszahlungen investive Gebarung

Finanzierungstätigkeit

36 Summe Auszahlungen aus der Finanzierungstätigkeit

Summe Auszahlungen 370.245,17

Summe Auszahlungen



Ansatz: 64901 - Verkehrsprojekte
Finanzstelle: 165 - 206 Abteilung 6
Abteilung: 165 - 206 Abteilung 6
Politisches Ressort: 07 - LR Mag. Stefan Schnöll

	Verzögerte Mittelauszahlungen
	in EUR
- inanzierungshaushalt	
Operative Gebarung	
322 Auszahlungen aus Sachaufwand (ohne Transferaufwand)	36.954,44
3223 Auszahlungen für Leasing- und Mietaufwand	109,50
3225 Sonstige Auszahlungen aus Sachaufwand	36.844,94
323 Auszahlungen aus Transfers (ohne Kapitaltransfers)	4.721,64
3231 Transferzahlungen an Träger des öffentlichen Rechts	2.036,65
3233 Transferzahlungen an Unternehmen (inkl. Finanzuntern.)	2.684,99
32 Summe Auszahlungen operative Gebarung	41.676,08
Investive Gebarung	
343 Auszahlungen aus Kapitaltransfers	369.771,68
3431 Kapitaltransferzahl. an Träger des öffentlichen Rechts	24.342,39
3433 Kapitaltransferzahlungen an Unternehmen (Finanzuntern.)	184.027,32
3434 Kapitaltransferzahl. an Haushalte u. Org. o. Erwerbsch.	161.401,97
34 Summe Auszahlungen investive Gebarung	369.771,68
Finanzierungstätigkeit	
36 Summe Auszahlungen aus der Finanzierungstätigkeit	

411.447,76



Ansatz: 64903 - Verkehrsdienstverträge

Finanzstelle: 165 - 206 Abteilung 6 Abteilung: 165 - 206 Abteilung 6 Politisches Ressort: 07 - LR Mag. Stefan Schnöll

Verzögerte Mittelauszahlungen

in EUR

Finanzierungshaushalt

Operative Gebarung

323 Auszahlungen aus Transfers (ohne Kapitaltransfers)
70.000,00

3231 Transferzahlungen an Träger des öffentlichen Rechts 70.000,00

32 Summe Auszahlungen operative Gebarung 70.000,00

Investive Gebarung

34 Summe Auszahlungen investive Gebarung

Finanzierungstätigkeit

36 Summe Auszahlungen aus der Finanzierungstätigkeit

Summe Auszahlungen 70.000,00



Ansatz: 64904 - Verkehrssicherheit
Finanzstelle: 165 - 206 Abteilung 6
Abteilung: 165 - 206 Abteilung 6
Politisches Ressort: 07 - LR Mag. Stefan Schnöll

Verzögerte Mittelauszahlungen

in EUR

Finanzierungshaushalt

Operative Gebarung

32 Summe Auszahlungen operative Gebarung	29.468,93
3233 Transferzahlungen an Unternehmen (inkl. Finanzuntern.)	5.468,93
323 Auszahlungen aus Transfers (ohne Kapitaltransfers)	5.468,93
3225 Sonstige Auszahlungen aus Sachaufwand	24.000,00
322 Auszahlungen aus Sachaufwand (ohne Transferaufwand)	24.000,00
·	

Investive Gebarung

34 Summe Auszahlungen investive Gebarung

Finanzierungstätigkeit

36 Summe Auszahlungen aus der Finanzierungstätigkeit

Summe Auszahlungen 29.468,93



Ansatz: 65003 - ÖBB Verkehrsdienstverträge

Finanzstelle: 165 - 206 Abteilung 6
Abteilung: 165 - 206 Abteilung 6
Politisches Ressort: 07 - LR Mag. Stefan Schnöll

Verzögerte Mittelauszahlungen

in EUR

Finanzierungshaushalt

Operative Gebarung

323 Auszahlungen aus Transfers (ohne Kapitaltransfers) 669.182,86

3233 Transferzahlungen an Unternehmen (inkl. Finanzuntern.) 669.182,86

32 Summe Auszahlungen operative Gebarung 669.182,86

Investive Gebarung

34 Summe Auszahlungen investive Gebarung

Finanzierungstätigkeit

36 Summe Auszahlungen aus der Finanzierungstätigkeit

Summe Auszahlungen 669.182,86



Ansatz: 65005 - Förderung ÖPNV - Eisenbahnen

Finanzstelle: 165 - 206 Abteilung 6 Abteilung: 165 - 206 Abteilung 6 Politisches Ressort: 07 - LR Mag. Stefan Schnöll

Verzögerte Mittelauszahlungen

in EUR

Finanzierungshaushalt

Operative Gebarung

32 Summe Auszahlungen operative Gebarung

Investive Gebarung

343 Auszahlungen aus Kapitaltransfers 45.000,00

3431 Kapitaltransferzahl. an Träger des öffentlichen Rechts 45.000,00

34 Summe Auszahlungen investive Gebarung 45.000,00

Finanzierungstätigkeit

36 Summe Auszahlungen aus der Finanzierungstätigkeit

Summe Auszahlungen 45.000,00

Summe Auszahlungen



Ansatz: 68000 - BOS Digitalfunk Bau
Finanzstelle: 165 - 206 Abteilung 6
Abteilung: 165 - 206 Abteilung 6
Politisches Ressort: 07 - LR Mag. Stefan Schnöll

	Verzögerte Mittelauszahlungen
	in EUR
Finanzierungshaushalt	
Operative Gebarung	
322 Auszahlungen aus Sachaufwand (ohne Transferaufwand)	10.179,06
3225 Sonstige Auszahlungen aus Sachaufwand	10.179,06
32 Summe Auszahlungen operative Gebarung	10.179,06
Investive Gebarung	
343 Auszahlungen aus Kapitaltransfers	572.345,83
3433 Kapitaltransferzahlungen an Unternehmen (Finanzuntern.)	572.345,83
34 Summe Auszahlungen investive Gebarung	572.345,83
Finanzierungstätigkeit	

582.524,89



Ansatz: 68020 - BOS Digitalfunk Betrieb

Finanzstelle: 165 - 206 Abteilung 6
Abteilung: 165 - 206 Abteilung 6
Politisches Ressort: 07 - LR Mag. Stefan Schnöll

Verzögerte Mittelauszahlungen

in EUR

Finanzierungshaushalt

Operative Gebarung

322 Auszahlungen aus Sachaufwand (ohne Transferaufwand)	19.892,30
3221 Auszahlungen für Gebr und Verbrauchsgüter, Handelsw.	210,73
3222 Auszahlungen für Verwaltungs- und Betriebsaufwand	5.968,16
3223 Auszahlungen für Leasing- und Mietaufwand	13.713,41
32 Summe Auszahlungen operative Gebarung	19.892,30

Investive Gebarung

34 Summe Auszahlungen investive Gebarung

Finanzierungstätigkeit

36 Summe Auszahlungen aus der Finanzierungstätigkeit

Summe Auszahlungen 19.892,30



Ansatz: 69000 - Förderung ÖPNV - Verkehr, Sonstiges

Finanzstelle: 165 - 206 Abteilung 6 Abteilung: 165 - 206 Abteilung 6 Politisches Ressort: 07 - LR Mag. Stefan Schnöll

Verzögerte Mittelauszahlungen

in EUR

Finanzierungshaushalt

Operative Gebarung

323 Auszahlungen aus Transfers (ohne Kapitaltransfers)
3.750.000,03

3231 Transferzahlungen an Träger des öffentlichen Rechts 3.750.000,03

32 Summe Auszahlungen operative Gebarung 3.750,000,03

Investive Gebarung

34 Summe Auszahlungen investive Gebarung

Finanzierungstätigkeit

36 Summe Auszahlungen aus der Finanzierungstätigkeit

Summe Auszahlungen 3.750.000,03



Ansatz: 77100 - Tourismuspolitische Maßnahmen

Finanzstelle: 118 - 20104 Tourismus & Gemeindefinanzierung

Abteilung: 114 - 201 Abteilung 1

Politisches Ressort: 01 - LH Dr. Wilfried Haslauer

in EUR

Finanzierungshaushalt

Operative Gebarung

322 Auszahlungen aus Sachaufwand (ohne Transferaufwand)
2.084,10

3225 Sonstige Auszahlungen aus Sachaufwand 2.084,10

32 Summe Auszahlungen operative Gebarung 2.084,10

Investive Gebarung

34 Summe Auszahlungen investive Gebarung

Finanzierungstätigkeit

36 Summe Auszahlungen aus der Finanzierungstätigkeit

Summe Auszahlungen 2.084,10



Ansatz: 77102 - Sonst. Maßnahmen zur Förd. des Tourismus Finanzstelle: 116 - 20102 Wirtschafts- & Forschungsförderung

Abteilung: 114 - 201 Abteilung 1

Politisches Ressort: 01 - LH Dr. Wilfried Haslauer

	Verzögerte	Mittelausza	hlungen
--	------------	-------------	---------

in EUR

Finanzierungshaushalt

Operative Gebarung

323 Auszahlungen aus Transfers (ohne Kapitaltransfers)
3231 Transferzahlungen an Träger des öffentlichen Rechts
140.000,00
32 Summe Auszahlungen operative Gebarung
140.000,00

Investive Gebarung

343 Auszahlungen aus Kapitaltransfers
200.000,00
3433 Kapitaltransferzahlungen an Unternehmen (Finanzuntern.)
200.000,00
34 Summe Auszahlungen investive Gebarung
200.000,00

Finanzierungstätigkeit

36 Summe Auszahlungen aus der Finanzierungstätigkeit -

Summe Auszahlungen 340.000,00



Ansatz: 78100 - Allg. Beiträge z. Förd. d. Arbeitsmarkts Finanzstelle: 115 - 20101 Regional-Entw & EU-Regionalpolitik

Abteilung: 114 - 201 Abteilung 1

Politisches Ressort: 01 - LH Dr. Wilfried Haslauer

	Verzögerte	Mittelausza	hlungen
--	------------	-------------	---------

in EUR

Finanzierungshaushalt

Operative Gebarung

- P - 1 - 1 - 1 - 1 - 1 - 1 - 1 - 1 - 1	
322 Auszahlungen aus Sachaufwand (ohne Transferaufwand)	3.732,48
3225 Sonstige Auszahlungen aus Sachaufwand	3.732,48
323 Auszahlungen aus Transfers (ohne Kapitaltransfers)	30.247,58
3234 Transferzahlungen an Haushalte und Org. o. Erwerbsch.	30.247,58
32 Summe Auszahlungen operative Gebarung	33.980,06

Investive Gebarung

34 Summe Auszahlungen investive Gebarung

Finanzierungstätigkeit

36 Summe Auszahlungen aus der Finanzierungstätigkeit

Summe Auszahlungen 33.980,06



Ansatz: 78200 - Wirtschaftspolitische Maßnahmen

Finanzstelle: 116 - 20102 Wirtschafts- & Forschungsförderung

Abteilung: 114 - 201 Abteilung 1

Politisches Ressort: 01 - LH Dr. Wilfried Haslauer

	Verzögerte Mittelauszahlungen
	in EUR
Finanzierungshaushalt	
Operative Gebarung	
322 Auszahlungen aus Sachaufwand (ohne Transferaufwand)	1.890,00
3225 Sonstige Auszahlungen aus Sachaufwand	1.890,00
323 Auszahlungen aus Transfers (ohne Kapitaltransfers)	33.150,00
3233 Transferzahlungen an Unternehmen (inkl. Finanzuntern.)	3.150,00
3234 Transferzahlungen an Haushalte und Org. o. Erwerbsch.	30.000,00
32 Summe Auszahlungen operative Gebarung	35,040,00
Investive Gebarung	
343 Auszahlungen aus Kapitaltransfers	45.000,00
3433 Kapitaltransferzahlungen an Unternehmen (Finanzuntern.)	45.000,00
34 Summe Auszahlungen investive Gebarung	45,000,00
Finanzierungstätigkeit	
36 Summe Auszahlungen aus der Finanzierungstätigkeit	
Summe Auszahlungen	80.040.00



Ansatz: 78201 - Innovations- und Forschungsförderung Finanzstelle: 116 - 20102 Wirtschafts- & Forschungsförderung

Abteilung: 114 - 201 Abteilung 1

Politisches Ressort: 01 - LH Dr. Wilfried Haslauer

	Verzögerte Mittelauszahlungen
	in EUR
Finanzierungshaushalt	
Operative Gebarung	
322 Auszahlungen aus Sachaufwand (ohne Transferaufwand)	352,20
3225 Sonstige Auszahlungen aus Sachaufwand	352,20
32 Summe Auszahlungen operative Gebarung	352,20
Investive Gebarung	
34 Summe Auszahlungen investive Gebarung	
Finanzierungstätigkeit	
36 Summe Auszahlungen aus der Finanzierungstätigkeit	-
Summe Auszahlungen	352,20



Ansatz: 78203 - Regionalförderungsprogramme

Finanzstelle: 116 - 20102 Wirtschafts- & Forschungsförderung

Abteilung: 114 - 201 Abteilung 1

Politisches Ressort: 01 - LH Dr. Wilfried Haslauer

Verzögerte Mittel	lauszahlungen
-------------------	---------------

in EUR

Finanzierungshaushalt

Operative Gebarung

323 Auszahlungen aus Transfers (ohne Kapitaltransfers) 157.500,00

3231 Transferzahlungen an Träger des öffentlichen Rechts 45.000,00

3234 Transferzahlungen an Haushalte und Org. o. Erwerbsch.

32 Summe Auszahlungen operative Gebarung 157.500,00

Investive Gebarung

34 Summe Auszahlungen investive Gebarung

Finanzierungstätigkeit

36 Summe Auszahlungen aus der Finanzierungstätigkeit

Summe Auszahlungen 157.500,00



Ansatz: 78204 - Mautbefreiung für Lungauer KFZ Finanzstelle: 188 - 20803 Zivilrecht, Landesliegenschaften

Abteilung: 185 - 208 Abteilung 8

Politisches Ressort: 02 - LH-Stv. Mag. Dr. Christian Stöckl

Verzögerte Mittelauszahlungen

in EUR

Finanzierungshaushalt

Operative Gebarung

323 Auszahlungen aus Transfers (ohne Kapitaltransfers) 107.271,00

3234 Transferzahlungen an Haushalte und Org. o. Erwerbsch. 107.271,00

32 Summe Auszahlungen operative Gebarung 107.271,00

Investive Gebarung

34 Summe Auszahlungen investive Gebarung

Finanzierungstätigkeit

36 Summe Auszahlungen aus der Finanzierungstätigkeit

Summe Auszahlungen 107.271,00



Ansatz: 84900 - Sonstige Liegenschaften und Gebäude Finanzstelle: 188 - 20803 Zivilrecht, Landesliegenschaften

Abteilung: 185 - 208 Abteilung 8

Politisches Ressort: 02 - LH-Stv. Mag. Dr. Christian Stöckl

Verzögerte	Mittelausza	hlungen

in EUR

Finanzierungshaushalt

Operative Gebarung

•	
322 Auszahlungen aus Sachaufwand (ohne Transferaufwand)	24.972,32
3222 Auszahlungen für Verwaltungs- und Betriebsaufwand	7.295,88
3224 Auszahlungen für Instandhaltung	1.702,31
3225 Sonstige Auszahlungen aus Sachaufwand	15.974,13
32 Summe Auszahlungen operative Gebarung	24.972,32

Investive Gebarung

34 Summe Auszahlungen investive Gebarung

Finanzierungstätigkeit

36 Summe Auszahlungen aus der Finanzierungstätigkeit

Summe Auszahlungen 24.972,32



Ansatz: 86200 - Landwirtschaftsbetriebe

Finanzstelle: 148 - 20408 Ländliche Entwicklung und Bildung

Abteilung: 140 - 204 Abteilung 4

Politisches Ressort: 05 - LR DI Dr. Josef Schwaiger

in EUR

Finanzierungshaushalt

Operative Gebarung

Operative Gebarung	
321 Auszahlungen aus Personalaufwand	301,48
3212 Auszahlungen für gesetzl. u. freiw. Sozialaufwendungen	301,48
322 Auszahlungen aus Sachaufwand (ohne Transferaufwand)	5.356,84
3221 Auszahlungen für Gebr und Verbrauchsgüter, Handelsw.	2.494,75
3222 Auszahlungen für Verwaltungs- und Betriebsaufwand	1.069,65
3224 Auszahlungen für Instandhaltung	1.068,85
3225 Sonstige Auszahlungen aus Sachaufwand	723,59
32 Summe Auszahlungen operative Gebarung	5.658,32

Investive Gebarung

34 Summe Auszahlungen investive Gebarung

Finanzierungstätigkeit

36 Summe Auszahlungen aus der Finanzierungstätigkeit

Summe Auszahlungen 5.658,32



Ansatz: 86700 - Landesforstgarten Salzburg Finanzstelle: 142 - 20402 Landesforstdirektion

Abteilung: 140 - 204 Abteilung 4

Politisches Ressort: 05 - LR DI Dr. Josef Schwaiger

Verzögerte	Mitte	lauszah	lungen
------------	-------	---------	--------

in EUR

Finanzierungshaushalt

Operative Gebarung

32 Summe Auszahlungen operative Gebarung	570,53	
3225 Sonstige Auszahlungen aus Sachaufwand	549.79	
3222 Auszahlungen für Verwaltungs- und Betriebsaufwand	4,30	
3221 Auszahlungen für Gebr und Verbrauchsgüter, Handelsw.	16,44	
322 Auszahlungen aus Sachaufwand (ohne Transferaufwand)		

Investive Gebarung

34 Summe Auszahlungen investive Gebarung

Finanzierungstätigkeit

36 Summe Auszahlungen aus der Finanzierungstätigkeit

Summe Auszahlungen 570,53



Ansatz: 91000 - Geldverkehr und Kassengebarung Finanzstelle: 187 - 20802 Budgetangelegenheiten

Abteilung: 185 - 208 Abteilung 8

Politisches Ressort: 02 - LH-Stv. Mag. Dr. Christian Stöckl

Verzögerte Mittelauszahlungen

in EUR

Finanzierungshaushalt

Operative Gebarung

322 Auszahlungen aus Sachaufwand (ohne Transferaufwand)
3225 Sonstige Auszahlungen aus Sachaufwand
324 Auszahlungen aus Finanzaufwand
3244 Sonstige Auszahlungen aus Finanzaufwendungen
325 Sonstige Auszahlungen aus Finanzaufwand
326 Sonstige Auszahlungen aus Finanzaufwendungen
327 Summe Auszahlungen operative Gebarung
229.632,08

Investive Gebarung

34 Summe Auszahlungen investive Gebarung

Finanzierungstätigkeit

36 Summe Auszahlungen aus der Finanzierungstätigkeit

Summe Auszahlungen 240.217,14



Ansatz: 91300 - Wertpapiere

Finanzstelle: 187 - 20802 Budgetangelegenheiten

Abteilung: 185 - 208 Abteilung 8

Politisches Ressort: 02 - LH-Stv. Mag. Dr. Christian Stöckl

Verzögerte Mittelauszahlungen

in EUR

Finanzierungshaushalt

Operative Gebarung

324 Auszahlungen aus Finanzaufwand 25.147,53

3244 Sonstige Auszahlungen aus Finanzaufwendungen 25.147,53

32 Summe Auszahlungen operative Gebarung 25.147,53

Investive Gebarung

34 Summe Auszahlungen investive Gebarung

Finanzierungstätigkeit

36 Summe Auszahlungen aus der Finanzierungstätigkeit

Summe Auszahlungen 25.147,53



Ansatz: 91400 - Beteiligungen Finanzstelle: 185 - 208 Abteilung 8 Abteilung: 185 - 208 Abteilung 8

Politisches Ressort: 02 - LH-Stv. Mag. Dr. Christian Stöckl

Verzögerte Mittelauszahlungen

in EUR

Finanzierungshaushalt

Operative Gebarung

322 Auszahlungen aus Sachaufwand (ohne Transferaufwand)
18.000,00

3225 Sonstige Auszahlungen aus Sachaufwand 18.000,00

32 Summe Auszahlungen operative Gebarung 18.000,00

Investive Gebarung

34 Summe Auszahlungen investive Gebarung

Finanzierungstätigkeit

36 Summe Auszahlungen aus der Finanzierungstätigkeit

Summe Auszahlungen 18.000,00



Ansatz: 92400 - VLT-Abgabe Finanzstelle: 185 - 208 Abteilung 8 Abteilung: 185 - 208 Abteilung 8

Politisches Ressort: 02 - LH-Stv. Mag. Dr. Christian Stöckl

	Verzögerte Mittelauszahlungen
	in EUR
Finanzierungshaushalt	
Operative Gebarung	
323 Auszahlungen aus Transfers (ohne Kapitaltransfers)	69.647,19
3231 Transferzahlungen an Träger des öffentlichen Rechts	69.647,19
32 Summe Auszahlungen operative Gebarung	69.647,19
Investive Gebarung 34 Summe Auszahlungen investive Gebarung	
34 Summe Auszahlungen investive Gebarung	
Finanzierungstätigkeit	
36 Summe Auszahlungen aus der Finanzierungstätigkeit	-
Summe Auszahlungen	69.647,19



2.3 Zweckbestimmte Zahlungsmittelreserven gemäß § 21 im Rechnungsjahr 2019

Die Landesregierung hat gemäß § 42 (2) Zif. b) ALHG 2018 dem Landtag zusätzlich zum Rechnungsabschluss alljährlich eine gesonderte Dokumentation darüber vorzulegen, in welchem Ausmaß die Landesregierung im abgelaufenen Rechnungsjahr zum Jahresende des Berichtsjahres zweckbestimmte Zahlungsmittelreserven gebildet hat. Diesbezüglich wird auf Punkt 1.6 - Anlage 6b: Nachweis über Haushaltsrücklagen und Zahlungsmittelreserven verwiesen.



2.4 Übersicht über Einsatz von Darlehensaufnahmeermächtigungen gemäß § 19 im Rechnungsjahr 2019

Die im Rechnungsjahr 2019 eingesetzten Darlehensaufnahmeermächtigungen werden in der Beilage "Mittelaufstockungen" ausgewiesen. Eine gesonderte Beilage ist nicht erforderlich, da die eingesetzten Mittel aus der Liquidität gedeckt werden konnten und keine gesonderte Darlehensaufnahme in Anspruch genommen wurde.



2.5 Veräußerungen von Liegenschaften über 100.000 Euro gemäß § 28 Abs. 3 im Rechnungsjahr 2019

Position	Attribut		Angaben zur Veräußerung		
1	KG		56537 Salzburg		
2	Gst.		Gst.		1136/10
3	EZ		20282		
4 Adresse	Adrosso	Straße	Haunspergstraße 39		
	Auresse	Postleitzahl und Ort	5020 Salzburg		
5	Nutzungsart		Bauland		
6	Fläche in m²		3.182		
7	Kaufpreis in €		575.000,00		
8	Zahlungseingang 2019		ja		
9	Landtagsbeschluss		Nr. 207 Blg 6. Sess. 15. GP		

